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  نام درس

  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  خواهيد داد؟ سؤال پاسخ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 4 6  فارسي

   1  2 3 4  6  عربي زبان قرآن
   1 3 6 7 8  دين و زندگي
   1 2 3 5 6  زبان انگليسي
    1  2  3  4  6  رياضي و آمار

    1  2  3  4  6  علوم و فنون ادبي
    1  3  5  7  8  شناسي جامعه

    1  3  5  6  7  فلسفه
    1  3  5  6  8  شناسي روان

  

  :شمارنده نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 100ويي: گ دت پاسخم 110تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  8 10 1  10  )2فارسي (  اجباري  1
  20  11  10  )2عربي زبان قرآن (  اجباري  2

15  
  30  21  10  كتاب زرد- ) 2عربي زبان قرآن (  اجباري  3
  7  40  31  10  )2دين و زندگي (  اجباري  4
  10  50  41  10  )2زبان انگليسي (  اجباري  5
  60  51  10  )2رياضي و آمار (  اجباري  6

20  
  70  61  10  هاي آشنا سؤال -  )2رياضي و آمار (  اجباري  7
  10  80  71  10  )2علوم و فنون ادبي (  ياجبار  8
  10  90  81 10  )2شناسي ( جامعه  اجباري  9
  10  100  91  10  ة يازدهمفـفلس  اجباري  10
  10  110  101  10  شناسي روان  اجباري  11
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  … .جز  ها تماماً درست است؛ بهها معاني واژهگزينه ةدر هم - 1

  روي) (محمل: مهد) (رايت: درفش)   كاري: زياده) (گزاف1

  نوا) (غيرت: تعصب)    ) (نهيب: فرياد بلند) (موزون: خوش2

  هاي نيك)   ) (خزانه: گنجينه) (حضرت: درگاه) (خصال: خوي3

  غيرت) (شايق: مشتاق) اصر: بيعن) (رأفت: شفقت) (سست4

 ؟شود املايي ديده مي غلطدر كدام گزينه،  - 2

  .ها صفير پرندگان و نهيب وحوش، نخستين قاصد بهار بود و آغاز شكوفايي دل )1

  عاشق آن باشد كه چون رايت عشق بركشد، روي به محراب نياز گذارد و مهمل بر اشتر سفر بندد.) 2

  .از آب و طين است، رسيدن به قرب است و غنَاي از غيرغايت آرزوي آدمي كه سرشتش  )3

  اي خاك است با شرافت روح به اعزاز رسيد. قالبِ تن ذليلِ انسان كه قبضه) 4

  است؟ متفاوتدر كدام بيت » شدن«معني  - 3

  كار ما با رخ ساقي و لب جام افتاد  آن شد اي خواجه كه در صومعه بازم بيني) 1

  نظم هر گوهر ناسفته كه حافظ را بود  شد راست ما ميياد باد آن كه به اصلاح ش) 2

  ؟گوهر چو دست داد به دريا چه حاجت است    اح بردميآن شد كه بار منت ملّ) 3

  محرمي كو كه فرستم به تو پيغامي چند   حسب حالي ننوشتي و شد ايامي چند) 4

 ؟هاي بيت زير، در كدام گزينه درست آمده است آرايه - 4

  »قيام كرد در اين بوستان قيامت عشق    سرو قامت عشقبه بوستان دلم رست «

  استعاره، تشبيه، جناس، كنايه) 2  حسن تعليل، تشخيص، تناسب، مجاز )1

  تشبيه، مجاز، استعاره، تناسب) 4    ، تشبيه، جناس، كنايهتناقض )3

  ؟ترتيب در كدام ابيات آمده است به» استعاره، تلميح، اغراق، حسن تعليل«هاي  آرايه - 5

  خضر شد هر كس كه در دامان اين صحرا فتاد  در جهان ساده لوحي، رهبري در كار نيست الف) 

رآوردب)  ب گير  ن جها تيغ  ا  ت و  ت   دل زنده كه بر يك دگر افتاد ةبس كشت   مژگان 

  بيستون خاموش شد تا كوهكن از پا فتاد  كند در سنگ خارا داغ تنهايي اثر ميج) 

  عمر اگر باشد، فلك خواهد به فكر ما فتاد  نيست ها خون خوردن و خامش نشستن سهل سالد) 

  ب، الف، ج، د) 4  د، ب، ج، الف) 3  ب، د، الف، ج) 2  ، ب، ج، الفد) 1

 )2(فارسي
  

  ادبيات پايداري 
  (آغازگري تنها)
  ادبيات غنايي 

  7تا  5درس 
  63تا  38صفحة 

 دقيقه 8
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 ؟دارند» شاخص«ابيات كدام گزينه  - 6

  خبر دهيد كه حافظ به مي طهارت كرد    اگر امام جماعت طلب كند امروزالف) 

  ركوعي كه امام شد فلاني كه تمام شد    گزارم ب) به خدا خبر ندارم چو نماز مي

الدين داد از فراق رخت اي خواجه قوام  دوران دل حافظ خون شد ةج) در كف غص  

  جور شاه كامران گر بر گدايي رفت رفت  پوشي سوخت سوخت د) برق عشق از خرمن پشمينه

 رود غافل مشو كه كار تو از ناله مي  هـ) حافظ ز شوق مجلس سلطان غياث دين

  هـ، د) 4  ج، هـ )3  دج، ) 2  الف، ب )1

 ؟تر است هاي اشاره بيش در كدام گزينه تعداد صفت - 7

  بـس هـمـيـن فرق كه اين زنده بود آن مردار  آن فريدون شد و اين شاه جهان است به نقد )1

  ما را همين بس است كه اين باد از آن هواست  هـر كـس ز بـاد بـوي تو جويد، من آن نيم ) 2

  فـتمابيم آن اسـت بـديـن دانــه كـه در دام   ن خال بديدم گفتممـن هـمـان روز كـه آ )3

  و آن سوي كه ساقي است همان سوي شتابي  جا كه شدي مست همان جاي بخسبي آن) 4

 ؟است نرفتهكار  در كدام بيت شيوة بلاغي به - 8

  زحمتي ديدم كه ديد اسفنديار از هفت خان  عشق او را هفت وادي بود و من در هر يكش )1

  وز سپندش عقل را آتش زدم در دودمان  شين رويش چو ديدم جستم از جا چون سپندآت) 2

  تير پرّان بگذرد چون جفت گردد با كمان  چو تير تو به قامت چون كماني، من به قامت هم )3

  منطق شيرين نداري شوخ شيرين لب مخوان  منظر زيبا نداري يار زيبارو مخواه) 4

 ؟است تفاوتممفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 9

  هم از همه پنهاني، هم بر همه پيدايي    پنهاني تو پيدا، پيدايي تو پنهان )1

  دارد همي به پردة غيب اندرون نهان  اي آشكار پيش دلت هر چه كردگار) 2

  بينم منت از ديدة اغيار عيان مي  گردي گرچه از ديدة اغيار نهان مي )3

  نظر عارف همواره هويدا تووندر   از ديدة هر عاقل پيوسته تويي پنهان) 4

 ؟جهت مفهوم كدام بيت، در راستاي بيت زير است - 10

  »فرزند خصال خويشتن باش    چون شير به خود سپه شكن باش«

  تش دو تا كرده استكه ماه يك شبه را منّ    ت احسان ز آفتاب مكنقبول منّ )1

  شستهوا گرفت زماني ولي به خاك ن  به بال و پر مرو از ره كه تير پرتابي) 2

  پر شكسته خس و خار آشيانه شود  به هيچ جا نرسد هر كه همتش پست است )3

  تلاش دار كند هر سري كه سودايي است  نظر به شاخ بلند است مرغ وحشي را) 4
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 ) ۱۴ -  ۱۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  

 »:!تدرينَ لِمَ لايُری أ رل رؤية جناحيه لا نقدفإن نُحاو ائرَ الطنّانَ ما أصغَر الطّ « - 11
آيا  ،توانيم هايش را ببينيم نمي ترين پرنده است پس اگر بخواهيم بال مرغ مگس كوچك )1

  شود! دانيد چرا ديده نمي مي

  شود! داني چرا ديده نمي آيا مي ،توانيم هايش را ببينيم نمي مرغ مگس چه كوچك است پس چنانچه تلاش كنيم كه بال )2

  شود! داني چرا ديده نمي آيا مي ،توانيم كوچكي نيست پس اگر سعي كنيم تا بالش را ببينيم نمي ةمرغ مگس پرند )3

 بيني! داني چرا نمي آيا مي ،توانيم بالش را نمي كنيم ديدن دوخوار چه كوچك است چنانچه تلاش  سمرغ مگ )4

  »: الفارسيَّةِ وَ کانَ لإبن المقفَّع دورٌ عَظيمٌ فی هذا التأثيرِ! قيامُ الدَّولَة العباسيَّةِ زادَ نُفوذَ اللُّغةِ « - 12
  ) برپايي حكومت عباسي نفوذ زبان فارسي را افزايش داد و ابن مقفعّ نقش بزرگي در اين اثرگذاري داشت!1

 ذاري داشت!مقفعّ هم نقش زيادي در اين تأثيرگ ) قيام دولت عباسيان باعث نفوذ لغات فارسي در عربي شد و ابن 2

  مقفعّ در اين رابطه تأثير بسياري گذاشت! فارسي را باز كرد و ابن  عباس راه نفوذ لغات  ) ايجاد حكومت بني3

  مقفعّ نقشي بس ارزشمند داشت! ) گسترش زبان فارسي با برپايي خاندان عباسي زياد شد و در اين اثرگذاري ابن 4

 :    الخطأعيّن  - 13

  بر زبان عربي داشت همان فارسي است،را ثير أزباني كه بيشترين ت :،الفارسيّة يغة العربيّة هراً علی اللّ لغة کانت لها أکثر تأثي) 1

  ها به زبان عربي شد، تعدادي از كتاب ةاين زبان سبب ترجم غة ترجمة عدد من الکُتب إلی اللغة العربيّة،:اللّ  تسبّبَ ) 2

  ،بودها باشد، آن زبان پربار خواهد  و اگر تبادل ميان زبان غة مثمرة،:اللّ غات فستکون تلک بادل بين اللّ و إذا کان التّ ) 3

  و چنانچه بخواهد زبان ديگر را بفهمد پس بايد واژگانش را بفهمد! :!غة الاُخری فعليه أن يُدرک مفرداتهاو مَن أراد أن يفهم اللّ ) 4

 :»كند! هركس كتابي را مطالعه كند، در نوشتن انشايش به او كمك مي« - 14

  من يُطالع کتاباً، يُساعده علی کتابة إنشائه!) 2  الّذي يقرأ کتاباً، يُساعده أن يکتب إنشاءً!) 1

 الّذي يُطالع الکتاب، يستعين به في کتابة إنشائه!) 4  من طالع الکتاب، ساعَده علی قراءة إنشائه!) 3

 عيّن جواباً يناسب هذَين التّعريفَين:  - 15

  »طائر ينقر جُذوع الأشجار و يصنع عشّاً فيها! حيوان طويل يمشی علی بطنه! /«

  نقاّر الخشب - حيّة) 4  نقاّر الخشب - زقزاق) 3  طنّان - حيّة) 2  طنّان - زقزاق) 1

 دقيقه 15)2(عربي، زبان قرآن 

  ئب المْخلوقاتعجا
 تأثيرُ اللُّغَةِ الفْارسِيةِ علي اللُّغَةِ الْعربَيةِ

  4و  3 هاي درس
 60تا  31 هاي صفحه
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 عيِّن ما فيه المترادف: - 16

  ﴾ لِيُحقّ الحقّ و يُبطل الباطل و لَو کَرهِ المُجرمون ﴿) 2  في بداية الجلسة إبتدأت الحوارات و نحن کنّا ساکتين!) 1

  ﴾ أرسلنا إلی فرعون رَسولاً فعصی فرعون الرَّسول ... ﴿) 4  إزدادت الحروب و کثرت العداوة بين الفئات المتباينة! )3

 أن يُترجَم مضارعاً إلتزاميّاً: يجبعيّن فعل شرط لا  - 17

  ا!إن أحسنتمُ أحسنتمُ لأنفسکم و إن أسأتمُ فله) 2  إن يُحاوِل الإنسان أن يصل إلی قمم مرتفعة فسيقدر!) 1

    إن يقف طيرٌ أمام الحيّة  تقفز عليه و تأکله!) 4   من يضرّ اتّحاد المسلمين فهو يُعَدُّ عدوّاً لهم!) 3

 عيِّن ما فيه أسلوب الشّرط: - 18

  من أهدی إلينا عيوبنا هو من خير إخواننا! )2  من يقُولُ کلاماً يُفرِّقُ المسلمينَ فاعلَموا أنّه جاهل! )1

  من أحسن قولاً مِمّن دعا إلی اللّه و عمل صالحاً! )4  حسن طريقٍ فهو أعلم النّاس!من يُجادل الآخَرين بأ )3

 عيّن إشارةً دون إسم الإشارة: - 19

 في الصّالة و كان المعلّمون مسرورين! ينشاهدتُ معلّم) 1

 كتب العميل رسالةً مهمّة ثمّ أرسل تلك الرسالة إلى أعدائنا!) 2

 صبح تلميذةً مثاليّةً في کلّ الصفوف!التلميذة حاولت كثيراً لت) 3

 إشتريت كتباً جديدةً من السوق و جعلتها جنب الكتب الأخرى!) 4

 معنی الإلتزام:يُفيد » حتّی«عيّن  - 20

    الزقزاق نظر إلی التمساح حتّی انفتحَ فَمه ثمّ دخل فيه!) 1

  ما کانت عند العرب مفردات کالمسک حتّی تأثرّت باللغة الفارسيّة!) 2

  علی الرغم من الحرارة! نتظر هذا الحيوان صيداً حيّاً حتّی منتصف النّهارإ) 3

    في الاُسلوب و البيان! ةغات غنيّ خيلة حتّی تجعل اللّ تمَّ تبادل الکلمات الدّ ) 4
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 ) ۲۲ -  ۲۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  

 : ﴾ ی يُغيِّروا ما بأنفُسِهمإنّ االلهَ لا يُغيِّر ما بقوم حتّ  ﴿ - 21
 هاي آن قوم است، تغيير داده شود! چه در دل كه آن كند هيچ قومي را الّا اين بلا شك االله دگرگون نمي) 1
  چه را در درونشان هست، تغيير دهند! كه آن دهد مگر اين چه را در قومي هست تغيير نمي همانا خداوند آن) 2
  ر درون خود دارند تغيير نخواهد داد مگر اين كه ابتدا درون خويش را تغيير دهند!قطعاً االله چيزي را كه قومي د) 3
چـه را در دل دارنـد    كـه نخسـت آن   چيزي كه قومي در نفس خود دارند نيسـت الـّا ايـن   كنندة  دگرگونبدون ترديد خداوند ) 4

  دگرگون سازند!
!من يحبّ االلهَ يُحسن إلی النّاس، و من يُحبّه االلهُ يُبعد عن« - 22  »: ه الشّرَّ

  شود! كند، و كسي كه خدا او را دوست دارد، از بدي دور مي هركس خدا را دوست بدارد با مردم به خوبي رفتار مي) 1
  ماند! كند، و آن كس كه خدا او را دوست دارد، از بدي دور مي كه حب خدا در دل دارد، به مردم احسان مي هر آن) 2
 كند! كند، و كسي كه خدا او را دوست دارد، بدي را از او دور مي ردم نيكي ميكسي كه خدا را دوست دارد به م) 3
  سازد! كند، و آن كه خدا دوستدار اوست، او را از شرّ دورش مي آن كه دوستدار خدا است به مردم احسان مي) 4
  )۲۷ - ۲۳( :بما يناسب النّصاقرأ النّص التاّلي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة  ■■

 بـدأت! و قـد بعيدًا فـی الفضـاء کَبُـر ذلـک الأمـلالطّيور و هی تطير  شاهدواکثيرين من الناس. فحين کان الطّيران أمل ال
  المحاولات الأولی بتقليد الطّيور من جانب المشتاقين إلی ذلک!

، کمـا تمتـاز بمزايـا، منهـا أنَّ هبوطهـا و صـعودها عمـودیّ » الطـائرة العموديّـة«سم قرون قام الإنسان بإنتاج طائرة بافبعد 
و المُصـابين فـی  المرضـیالجهات. و الإنسان يستفيد منها فی الحروب، کمـا يسـتفيد منهـا لنجـاة  فی کلّ  أنّها تطير افُقيّاً 

  …السّيل أو الحريق و 
و ممّـا نشـاهد فـی هـذه  …هذه الطّائرة تستطيع الهبوط علی قمّة الجبل أو علی سفينة فی البحر أو علی أرض الغابـة و 

  جود مِظَلّة يستفيد منها الرکّاب (ج راکب) أو قائد الطّائرة فی وقت الحاجة!الطّائرات و 
  (المظلّة: وسيلة للهبوط من داخل الطائرة، يقال لها: مظلّة النجاة)

  مَتی اشتدّت رؤيا الطّيران فی الإنسان؟ - 23
  طّيور!من زمن ولادته حين تولّد و شاهد ال) 2  حينما سافر بالطّائرة العموديّة فی الفضاء!) 1
  فی وقت کان الطّيران أمل الکثيرين من النّاس!) 4  حين رأی طيران الطّيور فی أعماق الفضاء!) 3

  عيِّن الصحيح: - 24
  یّ جميعها بحاجة إلی أراضٍ مسطّحة موسَعة للهبوط!وسائل النّقل الجوّ ) 1
   قدرة محاکاة الإنسان تُسبّب أن يصل إلی مُناه فی موضوع الطّيران!) 2
   يد الإنسان من الطّائرات إلاّ لينتقل من نقطة إلی اُخری!لا يستف) 3
  جميع الناس قد قصدوا أن يقلّدوا الطّيور، لکنّهم فشلوا کلّهم!) 4

  برگزيده از سؤالات
  )دهم و يازدهم (كتاب زرد عمومي 
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  للفراغ: تستخدم المظلّة فی الطائرة الحربية  . . . الخطأعيِّن  - 25

  المعدّات الثقيلة!لانتقال ) 2    قرب سقوط الطائرة!) 1

  للهروب من الوقوع بيد العدوّ! )4    لإنتقال المقاتلين!) 3

 )۲۷ - ۲۶( :و التّحليل الصّرفيّ  لإعرابحيح في اعيّن الصّ  ■■

  »:المرضی« - 26

 معرفة / مفعول للجملة الفعليّة  -مفرد مذکّر  -) اسم ١

  اليه معرفة / مضاف -المزيد الثّلاثی) ) اسم مفعول (من المصدر ٢

  ةه: نجا) جمع تکسير (مفرده: المريض؛ مذکّر) / مضاف اليه ؛ مضاف٣

  معرّف بأل / مفعول (= مفعول به) -اسم مفعول (مصدره: مرض)  -) جمع مکسّر ٤

  »:شاهدوا« - 27

 معلوم / فعل و فاعل؛ مفعوله: الطّيور -للمخاطبين  -) فعل أمر ١

  معلوم / فعل و فاعل -») مُفاعلَة«مزيد ثلاثی (من وزن  -) للغائبين ٢

  ه: شُهود) / مع فاعله جملة فعليّةمزيد ثلاثی (ماضيه: شاهَد ؛ مصدر  -) فعل ٣

  مزيد ثلاثی (حروفه الأصليّة: ش هـ د) / فاعله: الطّيور؛ الجملة فعليّة -) فعل مضارع ٤

 الشّرطيّة: » مَن«عيِّن  - 28

  !مراسيم تکريمِ التّلميذ المثالیّ  مَن کانَ في) 2  أقربائکَ فاحْترمْه! إلیليکَ و مَن يُحسِن إ) 1

 الامتحان! حتّی ينجحَ في مَن حاولَ کثيراً ) 4  لا تباحثْ مَن يقولُ الکلام الکذب!) 3

 عيِّن اسماً نکرةً يُتَرجمُ مَعرفةً:  - 29

 ﴾فَعَصی فِرعونُ الرَّسولَ  أرسَلنا إلی فِرعونَ رَسولاً ﴿) 2  الموعظةُ الحسنةُ مِن المُعلِّمِ قيِّمةٌ لجَميعِ الزّملاءِ!) 1

 رَأيناها! لا يُشاهَد وجهٌ في هذِهِ الصّورةِ الّتي) 4  رسُ غَرساً ليأکُل مِنه مِسکينٌ!ذلکَ المُسلمُ يَغ) 3

 »: عَلَم«عَيِّن الجوابَ الّذي جاءَت فيهِ مَعرِفةُ  - 30

 هُوَ رَجُلٌ سَعيدٌ في الحَياةِ!) 2     مَن آمَنَ بِرَبِّهِ حَقّاً فَهـُوَ سَعيدٌ!) 1

  وَجَدتُ المُجِدَّ سَعيداً في الحَياةِ!) 4    !سَعيدٌ شَابٌّ ناجِحٌ في الرِّياضةِ ) 3
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چـه  » …يا أيها الرسول بلِّغ مـا اُنـزل اليـك    «در عمل به دستور قرآني از دست رفتن عصمت پيامبر (ص) با فرض  - 31

  ؟كند عواقبي امت اسلامي را تهديد مي

  عدم دستيابي درست به دين الهي –سلب شدن امكان هدايت از مردم ) 1

  انجام كارهايي مخالف دستور خدا –سلب شدن امكان هدايت از مردم ) 2

  از دست رفتن اعتماد مردم به دين –دچار شدن مردم به گمراهي ) 3

  انجام كارهايي مخالف دستور خدا – دچار شدن مردم به گمراهي) 4

گردد و  كدام حديث است و چه موضوعي از آن برداشت مي كردند، بيانگر صورت ويژه بيان مي سخني كه پيامبر در آخرين روزهاي عمر شريفشان به - 32

  ؟با كدام آية شريفه هم مفهوم است

  »… انما يريد االله ليذهب عنكم الرجس اهل البيت« -جانشيني  –منزلت ) 1

  »… انما يريد االله ليذهب عنكم الرجس اهل البيت« -عصمت  –ثقلين ) 2

  »… ةيقيمون الصلاآمنوا الذين و الذين انما وليكم االله و رسوله « -عصمت  –ثقلين ) 3

  »… ةيقيمون الصلاآمنوا الذين انما وليكم االله و رسوله و الذين « -جانشيني  –منزلت ) 4

  ؟با مفهوم كدام آيه مورد تأكيد قرار گرفته است» …هم آمنوا بما انزل اليك نّالم تر الي الذين يزعمون ا« ةنكوهش انجام شده در آية شريف - 33

  »يها الذين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكميا ا«) 1

  »لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم الناس بالقسط«) 2

  » …يا ايها الرسول بلغ ما انزل اليك من ربك «) 3

  »…إنّما يريد االله ليذهب عنكم الرجس اهل البيت «) 4

است، مـا   طاغوتآميز است، چون حاكمش  به اين دليل كه هر نظام سياسي غير اسلامي، نظامي شرك«فرمايد:  خميني (ره) كه مياين سخن امام  - 34

ا كـدام  بيك از دلايل تشكيل حكومت اسلامي است و  مؤيد كدام ».مسلمانان و از حيات آنان دور كنيم و از بين ببريم عةرا از جام شركموظفيم  آثار 

  ؟ي داردآواي آيه هم

  » …الم تر الي الذين يزعمون انهم آمنوا بما انزل اليك « - ضرورت پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طاغوت  ) 1

  » …الم تر الي الذين يزعمون انهم آمنوا بما انزل اليك « -ضرورت اجراي احكام اجتماعي اسلامي ) 2

  »…انزلنا معهم الكتاب و الميزان ا بالبينات و لقد ارسلنا رسلن« -ضرورت اجراي احكام اجتماعي اسلامي ) 3

   »…الميزان و لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب « -ضرورت پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طاغوت ) 4

كردند  ابر كساني كه فقط عبادت ميزاز رسول اكرم (ص) از بيكاري، نشانة كدام خصيصة ايشان در پيشوايي امت بود و در اين راستا در برمئتنفر و اش - 35

  ؟داد العملي از خود نشان مي كردند، چه عكس و كار نمي

   مشقت -مبارزه با فقر و محروميت  )2  مشقت –برقراري عدالت و برابري ) 1

  مذمت -برقراري عدالت و برابري ) 4  مذمت –مبارزه با فقر و محروميت ) 3

 )2(دين و زندگي  دريافت كنيد. هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
  

 هاي پيامبر (ص)، مسئوليت
  ،اسوه پيشواي

  امامت، تداوم رسالت،
  جان و جانشين پيامبر (ص)

  8تا  5درس 
  106 صفحة تا 51صفحة 

 دقيقه 7
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كند و در اين زمينه، حضرت علي (ع) را بـه چـه جايگـاهي     هاي پيامبر (ص) اشاره مي يك از مسئوليت اموظيفة بيان كليات احكام الهي به لزوم كد - 36

  ؟توان ستود مي

  اولين و برترين كاتب و حافظ وحي –تعليم وحي ) 2  ترين معلم قرآن اولين و بزرگ –ابلاغ وحي ) 1

  ترين معلم قرآن ولين و بزرگا -تعليم وحي ) 4  اولين و برترين كاتب و حافظ وحي - ابلاغ وحي ) 3

  ؟در حقيقت سرچشمه در كدام حديث علوي يا نبوي دارد(ص) اسلام از سوي رسول گرامي » من بابها فلياتها«سخن  - 37

  »اند. اين مرد و شيعيان و پيروان او، رستگارند و در روز قيامت اهل نجات«) 1

  »من پيامبري نيست. كه بعد از تو براي من به مانند هارون براي موسي هستي جز اين«) 2

  ».شد مي ههر كدام هزار باب ديگر گشودروزي رسول خدا (ص) هزار باب از علم را به رويم گشود كه از «) 3

  »اگر همة دنيا را به من بدهند تا به اندازه گرفتن پوست جو از دهان موري خدا را نافرماني كنم نخواهم كرد.«) 4

  ؟اي دارد افكن دشمن سبب چيست و چه ثمره هاي تفرقه نقشههاي دقيق براي خنثي كردن  اجراي برنامه - 38

  ديگر  مسلمانان به يك هاي نزديكي دل –و جامعة جهاني  نتقويت وحدت ميان مسلمانا) 1

  سطح اعتقادات يارتقا –و جامعة جهاني  نتقويت وحدت ميان مسلمانا) 2

  ديگر مسلمانان به يك هاي نزديكي دل –هاي اسلامي  نظير سرزمين استفاده از امكانات بي) 3

  سطح اعتقادات يارتقا - هاي اسلامي نظير سرزمين استفاده از امكانات بي) 4

، شـعر  ايشـان وقتـي در حضـور    و با توجه به اخلاق حسـنة پيـامبر (ص)  (ص) براي چه كساني است رسول اكرم ، اسوه بودن با دقت در كلام وحي - 39

  ؟پيامبر (ص) چه رفتاري داشتند دخواندن مي

  ند.كرد منع نمي – »الا يكونوا مؤمنين«) 2  ند.كرد ميهمراهي  – »الا يكونوا مؤمنين«) 1

  ند.كرد همراهي مي – »لمن كان يرجوا االله«) 4  ند.كرد منع نمي – »لمن كان يرجوا االله«) 3

  ؟كند و شرايط زمان ايشان را چگونه توصيف مي دهد و آخرين امام در حديث جابر، پيامبر (ص) او را به ديدن كدام امام در وقت كهولت سن، بشارت مي - 40

   »شود. پنهان مي هااوست كه از نظر ،كنيه من است نام و هم هم« - محمدبن علي )1

  »شود. پنهان مي هااوست كه از نظر ،كنيه من است نام و هم هم« - محمد بن علي) 2

  »د.نمان ة به او باقي ميرا بشناسند، بر عقيد» اولي الامر«تنها كساني كه « - محمدبن علي) 3

  »د.نمان را بشناسند، بر عقيدة به او باقي مي» اولي الامر«تنها كساني كه « - محمد بن علي) 4
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41- One of my brothers … with our next-door neighbors whenever he sees them in the park.  
1) usually exchanges a few words  2) exchanged words usually a few  
3) exchange usually a few words 4) is usually exchanging words a few 

42- At first, I thought Mr. James was a selfish man that I could never socialize with, but he was really ... . 
1) friend to me last night at the party 2) friendly last night at the party to me 
3) friendly to me at the party last night 4) friend at the party last night to me 

43- Some students lose marks in their exams … because they don’t read the questions properly. 
1) appropriately 2) honestly 3) simply 4) finally   

44- Yesterday, Mina behaved very badly towards her guests at the party. She did not offer any … for her 
bad behavior. 

1) difference 2) explanation 3) action 4) addiction  

45- Financial experts believe that the region's huge economic problems will … it from realizing its potential.  
1) measure 2) relate 3) improve 4) prevent 

46- The pilot said that we would have to make an emergency landing, and the flight attendants tried to keep 
us … . 

1) calm 2)  harmful 3) emotional 4) additional  
 PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Emotional health is an important part of overall health. Emotionally healthy people are in control of their 
thoughts, feelings, and behaviors. They’re able to cope with life’s challenges. They can keep problems in 
perspective and bounce back from setbacks. They feel good about themselves and have good relationships. 
Being emotionally healthy doesn’t mean you’re happy all the time. It means you’re aware of your emotions, 
and you can deal with them, whether they’re positive or negative. Emotionally healthy people still feel stress, 
anger, and sadness. But they know how to manage their negative feelings. 

Emotional wellness is tied to physical health. People who experience great amounts of stress and negative 
emotions will sometimes develop other health problems. These problems are not caused directly by the negative 
feelings but due to a lack of emotinal regulation, the negative emotions can easily bring about negative 
behaviors. For example, some people enjoy smoking cigarettes as a way to relieve stress. However, such habits 
put you at a greater risk for cancer, heart disease, and other illnesses. 

There are many ways to maintain or even improve your emotional health. However, the most important 
thing is having a balanced lifestyle. Try to have a good balance between work and your personal life, activity, 
and resting, and moderation in all things. 

47- Which of the following best describes the way the information in the passage is presented? 
1) A topic about health is introduced and described, and at the end, a suggestion is made. 
2) A particular event about health is mentioned and the reasons for its existence are discussed. 
3) A health problem is mentioned and then its causes are discussed. 
4) Different aspects of the same thing are introduced and then are compared. 

48- The word “relieve” is paragraph 2 is closest in meaning to … . 
1) gain  2) prevent 3) feel  4) decrease 

49- Which of the following is defined in the passage? 
1) overall health  2) cancer 
3) emotional health  4) moderation 

50- It CANNOT be understood from the passage that having a balanced lifestyle … . 
1) can lead to physical health 
2) leads us not to experience any stress 
3) is the best way to improve emotional health 
4) can result in having a better relationship with others 

 يد.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كن توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 )2(زبان انگليسي    
 

Understanding People
A Healthy Lifestyle 

   2 و 1 رسد
  57تا صفحة  34صفحة 

دقيقه 10
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 محل انجام محاسبات

 
  

fاگر رابطة  - 51 {( , x x) ,(x , ) , ( , ) , ( , )}  22 2 2 2 1    ؟كدام است x مقدارتابع باشد، يك  4

1 (1     2 (1   

3 (2     4 (3   

n)اگر هر سه زوج مرتب  - 52 n , )2 3 )و  4 ,n n)220  و( ,m n)2 اول و سوم باشند، حاصل   بر روي نيمساز ناحيةm n3    ؟كدام است 2

1 (8   2 (24   3 (2   4 (8   

   ؟تواند باشد مير كدام يبا نمودار ز fضابطة تابع  - 53

1 (
x , x

f (x) x , x
, x

 
  
 

2 0
0 2

2 2
     

2 (
x , x

f (x) x , x
, x

  
   
 

2 2
2 0

2 0
   

3 (
x , x

f (x) x , x
, x

  
   
 

2 2
2 2

2 2
      

4 (
x , x

f (x) x , x
, x

 
   
 

2 0
0 2

2 2
   

  ؟رخ داده است يمحاسبات يخطا ير،در چند مورد از محاسبات ز - 54

a b a b  2   (ب 2  9 100 3   (الف 10

   b b
 

4 8 1 a  (د 24 b a b  3  (ج 3

1 (4   2 (3   3 (2   4 (1   

f عتاب - 55 {(a b , a) ,( , )}  2 1 a. حاصل است يثابت و همانتابعي  1 b كدام است؟ 

   1) 4  ) صفر3   2) 2   1) 1

 آشنايي با منطق و استدلال رياضي)2رياضي و آمار (
  (استدلال رياضي)

  تابع
  اي و هماني) (توابع ثابت، چند ضابطه

  33تا  12هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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 محل انجام محاسبات

  ؟باشدثابت  بعيتا fتا  دنحذف شوتوانند  ميزير نمودار  هاي كدام قسمت - 56

1 (, , ,5 3 2 1  

2 (, ,4 3 2    

3 (, ,3 2 5   

4 (, , ,5 4 3 2   

  ).هستند زيمتما(حروف نمايانگر عددي  ؟تابع ثابت است كي شينما زير يها نهياز گز كي كدام - 57

1 (

A B

a d

b e

c f

 

2 (

A B

a d

b e

c f

  

3 (

A B

a

b e

c

 

4 (

A B

a d

b e

c f

  

fحاصل  ،مقابل با توجه به نمودار - 58 ( ) f ( )2   ؟كدام است 0

1 (3     2 (5    

3 (2    4 (4   

f ميثابت باشد و داشته باش يتابع gو  يتابع همان fاگر  - 59 ( ) g( ) 4 1 2 3 fآنگاه حاصل ،8 ( ) g( ) 3   ؟كدام است 4

1 (5   2 (3   3 (1  4 (1   

  ؟كدام است ياضيبه زبان ر .»عدد استدو كوچكتر از مجموع مكعبات  يقيعدد حقدو مجذور  لاضفتقدرمطلق «عبارت،  - 60

1 (| x y | x y  3 3   2 (| x y | x y  2 2 3 3   3 (| x y | (x y)   3   4 (| x y | (x y)  2 2 3   

x

y

1 2

3

3

-2 -1

x

y

f5

4

45
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 محل انجام محاسبات

»آشنا«هاي  سؤال -)2(ياضي و آمارر
  

 است؟ نادرستروش كدام استدلال زير،  - 61

1(  x x  30  اند دو خط موازي است 090ها  بين آن ة) زاوي2     0
                   5   اند. موازي d2و  d1خطوط     0

          ( )  35 0     بين  ةزاويd1  وd2 ،090 ست ا  
  
  اي تابع است رابطه هاي مرتب مختلف، عضوهاي اول مختلف دارند ) زوج4  اگر دو عدد فرد باشند ) مجموعشان زوج است3

  m n  600     f {( , ) , ( ,k) , ( , )} 1 4 1 2   تابع است. 3
     n  وm  .فرد هستند                                                                  k  4   

3يك عدد گنگ باشد، آنگاه  3اگر «در اثبات حكم  - 62 به كمك عكس نقيض گـزارة شـرطي، كـدام گـزاره شـرطي را اثبـات       » نيز گنگ است. 1

 كنيم؟ مي

3گاه  گويا باشد، آن 3) اگر 1 3) اگر 2  گوياست. 1  گوياست. 3گاه  گويا باشد، آن 1

3) اگر 3 3گاه  گنگ باشد، آن 3) اگر 4  گوياست. 3گاه  گنگ باشد، آن 1   گوياست. 1

 2ها در حالت رو به بالا قرار گيرند ولي مجاز هستيم در هر حركت دقيقاً  آنخواهيم  ها وارونه است. مي ليوان همانند شكل زير داريم كه يكي از آن 3 - 63

پذير است؟ اگر بلي بـا چنـد حركـت مجـاز و اگـر نـه        ليوان را تغيير وضعيت دهيم. اگر وارونه است آن را درست كنيم و برعكس. آيا اين كار امكان

 هاي ممكن در هر حركت مجاز چندتاست؟ حالت

 13 -) بلي2   7 -) بلي1

 3 -) خير4    2 -) خير3

برابر شده است. در استدلالي كه براي يافتن وتر مثلث جديد نوشته شده، در كدام مرحله  3الزاويه، مطابق شكل طول يكي از اضلاع  يك مثلث قائم در - 64

 اشتباه رخ داده و مقدار وتر مثلث جديد كدام است؟

  : c a b 2 2 :  1 ةمرحل  2 c ( a) b  2 2  2 ةمرحل 23

  : c a b (a b ) c     2 2 2 2 2 29 9 :  3 ةمرحل 9 c c c c   2 29 3nm] 4 ةمرحل  

c، 1 ة) مرحل1 a  c، 2 ةمرحل) 2     3 a b  2 29   

c، 3 ةمرحل) 3 a b  2 c، 4 ةمرحل) 4     29 a  3   

 آشنايي با منطق و استدلال رياضي
  (استدلال رياضي)

  تابع
  اي و هماني) (توابع ثابت، چند ضابطه

  33تا  12هاي  صفحه
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c
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 محل انجام محاسبات

bاگر جدول زير مربوط به يك تابع ثابت باشد، مقدار  - 65 k
d



3
 كدام است؟  12

x a

f (x) k b d


3

3 1 2 7
4

  

1 (1  2 (4  3 (16  4 (12  

fاگر  - 66 (x) ( a )x ax a    2 1 fيك تابع ثابت باشد، 1 ( ) f ( ) 1  كدام است؟ 1

1 (1
3  2 (2

3  3 (4
3  4 (8

3  

fحاصل  ،در تابع شكل مقابل - 67 ( ) f ( ) f ( )  4 2  ت؟كدام اس 2

 ) صفر1

2 (3   

3 (1  

4 (/4 5  

aرو، يك تابع هماني باشد،  اگر تابع روبه - 68 b c  كدام است؟   

1 (5  

2 (6  

3 (7  

4 (8   

)Aاگر نقطة  - 69 m , m m) 22 3 3    كدام است؟ mصورت مجموع مقادير ممكن براي  روي نيمساز ناحية اول و سوم قرار داشته باشد، در اين2

1 (2  2 (1
3  3 (

5
3  4 (7

3 

fيك تابع هماني و  fاگر  - 70 ( k ) k  2 3  كدام است؟ kباشد، عدد حقيقي 5

1 (1  2 (2  3 (3   4 (5   

2

4

A B

b-1 a +1

c

a

a -1

4

f

y

x

f

2

2

-1-2 10 3

1

-3 54 6
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  شود؟ هاي زير، چند ويژگي ادبي شعر عراقي ديده مي از ميان ويژگي - 71
بازتاب بيشتر  ـ  هاي متوالي كاربرد سجع ـ  دست نيافتني بودن معشوق ـ  توجه به علم بيان و بديع ـ» همي«به جاي » مي«جايگزيني  ـرواج تصوف  «

  »در كنار مفعول» مر«كم شدن نشانة  ـتثبيت جايگاه تخلّص در انتهاي شعر  ـ هاي ساده گيري رديف و قافيهبه كار ـ علوم در شعر
  ) پنج4  ) دو3  ) چهار  2  ) سه1

گويي را تشويق  تركي …شدت گرفت. سلطان حسين بايقرا و امير عليشير نوايي در حوزة ادبي  …ورود لغات تركي و مغولي به زبان فارسي در دورة  - 72
  است. …نوشتة » اللغتينةمحاكم«هاي آن  كردند. يكي از نمونه مي
  امير عليشير نوايي ـ هرات ـ ) تيمور2  سلطان حسين بايقرا ـ بخارا ـ) تيمور 1
  امير عليشير نوايي ـهرات  ـ ) مغول4  سلطان حسين بايقرا   ـبخارا  ـ ) مغول3

  ؟وجود دارد غلطدر عبارت زير از نگاه تاريخ ادبيات چند  - 73
ترين تاريخ نوشته شده دربارة تيمور، انوار سهيلي بود كه بـه زبـاني    نويسي كه مورد علاقة مغولان بود، در دورة تيموريان نيز ادامه يافت. قديمي تاريخ«

ق و تتبع بين علما رشد چنين تحقي هاي مصنوع اين دوره، بيش از صنايع ادبي به تعمق و تفكّر پرداخته شده است. هم ساده نگاشته شده است. در كتاب
  »كرد اما مدعيان عرفان اندك اندك اصالت خود را از دست دادند.

  ) دو4  ) يك 3  ) چهار 2  ) سه 1
  با توجه به مفهوم ابيات، سبك شعري كدام بيت متفاوت است؟ - 74

 زان مي كه گر سرشكي از آن درچكد بـه نيـل)1
  

 صــد ســال مســت باشــد از بــوي او نهنــگ 
  

 هل عقل را وين نقل بين هل نقل را اين سكر بين)2
  

 كز بهر نان و بقل را چنـدين نشـايد مـاجرا    
  

ــت)3 ــان پدرس ــادر و غلم ــر م ــورات مگ  ح
  

ــي خــوب   ــو ز آدم ــاين صــورت ت  ترســت ك
  

 هاي بيـد و خويـد چو جعد زلف بتان شاخ)4
  

 يكــي همــه زره اســت و دگــر همــه زنجيــر 
  

 :جز بهه است؛ پاية آوايي پاياني هر مصراع يك هجا كم شداز  - 75
  دل از من برد و روي از من نهان كرد) 2  محتسب داند كه من اين كارها كمتر كنم) 1
  ها كه عشق آسان نمود اول ولي افتاد مشكل) 4    رهروان را عشق بس باشد دليل) 3

  وزن كدام مصراع متفاوت است؟ - 76
  از دهر كمتر جورو و گ  حديث از مطرب و مي) 2  غزل گفتي و در سفتي بيا و خوش بخوان حافظ) 1
  عزم ديدار تو دارد جان بر لب آمده) 4  چنان بردند صبر از دل كه تركان خوان يغما را) 3

 ؟ها مشابه است وزن كدام مصراع - 77
  الف) گل از خارم برآوردي و خار از پا و پا از گل

  رود ب) رفتنش بين تا چه زيبا مي
  ج) به يك بار از جهان دل در تو بستم

  خواهم رهايي ت نميد) من از قيد
  الف، ب) 4  الف، د) 3  ب، ج) 2  ج، د) 1

    متناسب است؟» مستفعلن، مفاعيلن، فاعلاتن و مفتعلن«هاي  ترتيب با وزن واژه كلمات كدام گزينه به - 78
  ) روزگاري / خواستني / تماشاگر / معتمدين2  ها / سؤالات / پرسشگري / پارسايان ) آلاله1
  پيكر / قاطعيت / ادبيات ) مخالفت / پري4  شاهي / صبحدمان) دريادلان / وفاداري / پاد3

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» نكوهش تكبر ـگذشتن ايام بلا و سختي  ـاعتقاد به جبر و تقدير  ـرازداري در عشق «مفاهيم  - 79
  ست و كشتالف) جملة صحرا و دشت پر ز شكوفه

 خوف تتـاران گذشـت مشـك تتـاران رسـيد 
  

 ترتر دريا به جوش خوش ق خموش خوشب) عاش
  

 هـا تر در خامشـي بيـان  ست خوشچون آينه 
  

 ج) هر آن كه گردش گيتي به كين او برخاسـت
  

 بــه غيــر مصــلحتش رهبــري كنــد ايــام 
  

 د) گر تو فرعون مني از مصـر تـن بيـرون كنـي
  

 در درون حالي ببيني موسي و هارون خويش 
  

  ج ـد  ـب  ـ) الف 4  ب ـالف  ـج  ـ) د 3  الف ـد  ـب  ـ) ج 2  د  ـالف  ـج  ـ) ب 1
 دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 80

 گفتند خودي تو در اين راه حجاب است)1
  

 ترك خودي خـويش بـه يـك بـار گـرفتيم      
  

ــاخت)2 ــق س ــنش توفي ــر از بي ــون نظ  چ
  

ــناخت      ــدا را ش ــت و خ ــود گش ــارف خ  ع
  

 تهرو از پـيش خـود برخاس ـ   مرد بايد راه)3
  

 كو به ترك جان بگويـد طالـب جانـان بـود     
  

 تا در غم عشق دوست چون آتـش و آب)4
  

 از خــود نشــوي نيســت بــه هســتي نرســي 
  

  فصل دوم )2علوم و فنون ادبي (
(سبك  9و  8و  7هاي  شناسي قرن (سبك

  )1هاي آوايي همسان  عراقي)، پايه
  50تا  35هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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)2شناسي (جامعه
 

  

  
  
  
  

 ؟   يك از مراحل گسترش فرهنگ اسلامي است مربوط به كدام ترتيببههر يك از عبارات زير،  - 81
  زيرة عربستان از بين رفت.ج ـ طي ده سال حكومت، موانع سياسي پيش روي اسلام در شبه

  هاي مهاجم بيگانه را نيز درون خود هضم و جذب كرد. ـ فرهنگ اسلامي به دليل قدرت و غناي خود، گروه
  ـ فرهنگ جاهلي تا فتح مكه، در برابر اسلام آشكارا مقاومت كرده بود.

 ريشه در فرهنگ اسلامي داشت.هايي شكل گرفت كه  ـ در جهان اسلام، در مقابل نفوذ و سلطة فرهنگ غرب، مقاومت
  عصر نبوي ـ دوران خلافت ـ دوران خلافت ـ عصر بيداري اسلامي) 1
  عصر بيداري اسلامي عصر نبوي ـ دوران خلافت ـ عصر نبوي ـ )2
  عصر بيداري اسلامي ـ عصر نبوي ـ دوران خلافت ـ دورة استعمار) 3
  عصر نبوي   عصر نبوي ـ دورة استعمار ـ عصر نبوي ـ) 4

 ترتيب مشخص كنيد.رستي يا نادرستي عبارات زير را بهد - 82
  كردند. گرايي يا ماركسيسم استفاده مي بسياري از نخبگان كشورهاي اسلامي تا بعد از انقلاب اسلامي، براي مقابله با استعمار از مكاتب غربي مانند ملي ـ

  ت اسلامي را گوشزد كردند.ـ متفكران جهان اسلام، خطرات سلطة فرهنگ غرب و فراموشي فرهنگ و هوي
  ـ فرهنگ اسلامي نقطة عطفي در بازگشت به انقلاب اسلامي ايران در جهان اسلام است.

   .ـ امت اسلامي با الهام از انقلاب اسلامي و بازگشت به سوي هويت الهي خود، مرحلة جديدي را در گسترش فرهنگ جهاني اسلام آغاز كرده است
  غ ـ ص ـ ص ـ ص) 4  غ ـ ص ـ غ ـ ص) 3  ـ غ ـ غ غ ـ ص) 2  ص ـ ص ـ غ ـ ص) 1

 ؟ كندكدام گزينه، وجه تمايز استبداد قومي و استبداد استعماري را بيان مي - 83
اي خارج از جهان اسلام نداشت از رويـارويي مسـتقيم بـا فرهنـگ      كه پشتوانهدليل اين كه داراي هويتي غيراسلامي بود بهاستبداد قومي با وجود اين )1

  كرد. كرد، در مقابل استبداد استعماري در ساية قدرت و سلطة جهان غرب عمل مي دوري مي اسلامي
كرد، در مقابل اسـتبداد قـومي    هويتي غيراسلامي بود ولي از رويارويي مستقيم با فرهنگ اسلامي دوري ميداراي كه استبداد استعماري با وجود اين) 2

  اي جز حذف مظاهر اسلامي نداشت. چاره
  كند. كند، اما استبداد قومي در ساية قدرت و سلطة جهان غرب عمل مي تبداد استعماري ظاهر ديني خود را حفظ مياس) 3
اي خارج از جهان اسلام نداشت از رويارويي مستقيم بـا فرهنـگ اسـلامي دوري     كه پشتوانهدليل اين هويت اسلامي بهداشتن استبداد قومي با وجود ) 4

  اي جز حذف مظاهر فرهنگ اسلامي نداشت. دليل تأمين نيازهاي غرب، چاره به ياستعمارداد استبكرد، در مقابل  مي
 ؟ است نادرستدر ارتباط با تحولات دوران رنسانس كدام گزينه  - 84

  آميز مذهبي آشكار شد. هاي اعتراض رويكرد دنيوي به عالم در سطح هنر، اقتصاد، سياست و همچنين در قالب حركت )1
  هاي عبور از اقتصاد كشاورزي ارباب ـ رعيتي فراهم آمد. ت، كشف آمريكا و بالا گرفتن تب طلا، زمينهبا رشد تجار) 2
جاي حذف كليسا، به انتقاد از عملكـرد آبـاء كليسـا پرداختنـد و     دليل رويكرد دنيوي خود بهه رقيبان دنياطلب كليسا فرصت بروز و ظهور يافتند و ب) 3
  امور دنيوي انكار كردند.تدريج دخالت كشيشان را در  به
فرهنگ غرب براي بسط و گسترش ابعاد دنيوي خود، به سوي حذف پوشش ديني گام برداشت و به تفسير غيرتوحيدي فرهنگ يونان و روم باستان ) 4

  بازگشت.
 ؟هر عبارت، پيامد، مفهوم و علت چيست ترتيببه - 85

  هاي عميق فرهنگ غرب ـ سرايت سكولاريسم به لايه
  هاي متعالي كه مستقل از اوست سان از همة ارزشـ آزادي ان

  ـ پذيرفتن تثليث در فرهنگ مسيحيت
  گسترش تفاسير پروتستاني از دين در فرهنگ عمومي ـ ليبراليسم ـ ظهور سكولاريسم در سطح زندگي و عمل) 1
  هاي روشنگري ـ ليبراليسم ـ دور ماندن مسيحيت از ابعاد عقلاني توحيد ظهور فلسفه) 2
  هاي روشنگري ـ اومانيسم ـ بازگشت و ماندن در فرهنگ اساطيري يونان و روم باستان مينة گسترش فلسفهز) 3
  دنياگرايي رايج در سطح هنجارها، رفتارها و زندگي مردم ـ اومانيسم ـ آميخته شدن مسيحيت با رويكردهاي اساطيري) 4

 ؟   در چيست» هاي نوع اول پروتستانتيسم هاي نوع دوم و حركت حركت«و » كالون و لوتر«، »روسو و ديدرو«اشتراك،  ترتيب به - 86
  آميز مذهبيپديد آمدن فرهنگ جديد غرب ـ گسترش سكولاريسم در فرهنگ عمومي غرب ـ رويكردهاي اعتراض) 1
  گران ديني ـ تفاسير پروتستاني از دين ـ مخالفت با قدرت پاپاصلاح) 2
  گرا ويكرد معنوي در فرهنگ عمومي غرب ـ عدم تقابل با جريان دنياظهور فرهنگ جديد غرب ـ بسط و گسترش ر) 3
  هاي محلي گران ديني ـ حمايت قدرتگيري فرهنگ جديد غرب ـ اصلاح شكل) 4

  فرهنگ جهاني
 )2هاي فرهنگ جهاني  (نمونه 

  فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني
هاي بنيادين فرهنگ غرب،  (باورها و ارزش

  چگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب)
  54تا  27هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10:وقت پيشنهادي
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  هاي زير، صحيح است؟يك از گزارهكدام - 87
عقـل و تجربـه، تفسـيري دينـي از انسـان و       شناسي ديني همراه باشد، با استفاده از وحـي،  شناسي و انسان ، اگر با هستيمعناي خاصروشنگري در  )1

  .دهد جهان ارائه مي
  ها، كنار گذاشتن وحي و شهود در شناخت حقيقت است.) روشنگري معناهاي متفاوتي دارد كه وجه مشترك همة آن2
  غرب جديد است.) سكولاريسم از نتايج منطقي اومانيسم است و اومانيسم به معناي اصالت انسان دنيوي و اين جهاني در رويكرد 3
شناسـانه و  شناسـانه، انسـان  ني دارنـد كـه شـامل سـه دسـتة هسـتي      هاي بنيـادي هنجارها، رفتارها و نمادهاي مختلف غربي ريشه در باورها و ارزش )4

  شناسانه است. معرفت
  كدام است؟ ترتيب به، علت هر يك از موارد زير - 88

  هاي جديد ديني پيدايش و رشد نهضت -
  دئيسم -
  شناختي غرب در پايان قرن بيستم رفتبحران مع -
  گيري علم تجربي سكولار شكل -

گرايي ـ محدود شـدن روشـنگري بـه     ) رويكرد گزينشي غرب به ابعاد معنوي جهان ـ روشنگري دنيوي با پذيرش عقل و نپذيرفتن وحي ـ افول حس  1
  شناخت حسي و تجربي

  ـ از بين رفتن امكان تشخيص درست از غلط ـ تبديل علم به دانش ابزاري ذيرفتن عقل) سكولاريسم پنهان ـ روشنگري دنيوي با پذيرش وحي و نپ2
ها  ارزش ةگرايي ـ از بين رفتن امكان داوري دربار هاي بنيادين فرهنگ غرب ـ روشنگري دنيوي با نپذيرفتن عقل و وحي ـ افول حس   ) باورها و ارزش3

  ها و آرمان
گرايانه از روشنگري در معناي خاص ـ تبديل علم به دانش ابزاري ـ مساوي قرار دادن دانش بـا علـم      اشكال عقلجهاني ـ   ) اصالت انسان دنيوي و اين4

  تجربي 
  با كدام عبارت ارتباط دارد؟ ترتيب به» ب«و » الف«تصاوير  - 89

 الف)

  

 ب)

    

ـ   .گيـرد  نيازهاي دنيوي قـرار مـي   در خدمت اهداف و صورت گزينشي شود يا به معنوي انسان و جهان به فراموشي سپرده مي ابعاد) در سكولاريسم، 1
هـا و   هـا، عـادت   اومانيستي، صرفاً براساس خواسـته ة حقوق انسان در فرهنگ ديني، مبتني بر فطرت الهي انسان است اما حقوق بشر بر مبناي انديش

  .گيرد تمايلات طبيعي آدميان شكل مي
و در ايـن فرهنـگ،    گيرد خدمت اهداف معنوي قرار مي اي است كه در در فرهنگ معنوي و ديني، آبادي دنيا هدف مستقلي نيست بلكه خود وسيله )2

داشـته   را بدون آنكه نيازي بـه توجيـه الهـي و آسـماني     جهاني خود هاي دنيوي و اين مدرن خواسته انسانـ  شود. رفتارهاي دنيوي، توجيه ديني مي
  .شناسد رسميت مي به ،شدبا

هنر . ـ  اجازة هرگونه تصرفي را در ديگر موجودات دارد جهاني است كه مستقل از خدا، در فرهنگي كه نگاه توحيدي ندارد، انسان موجودي صرفاً اين )3
كند تمركز ميبدني  هاي اما هنر مدرن، بر بعد جسماني و زيبايي كرد عد معنوي و آسماني انسان تأكيد ميقرون وسطي، بر ب.  

كه دينداران، ناگزير هنجارها و رفتارهاي ديني خود را توجيه دنيوي  اي گونه بيني غالب درآمده است؛ به در جهان غرب، سكولاريسم به صورت جهان )4
  .كنند رسمي اظهار نمي هاي ديني، افرادي هواهاي نفساني خود را دنبال كنند، آن را به صورت آشكار و اگر در فرهنگـ  .كنند جهاني مي و اين

  مرتبط است؟ مورد،در رابطه با آثار فرهنگ جديد غرب در زندگي اجتماعي با كدام  ،هر يك از عبارات زير ترتيب به - 90
  »حقوق طبيعي بشر«و » دار سرمايه -به وجود آمدن رابطة كارگر«، »علم و فناوري و صنعت در فرهنگ نوين غرب«
حقـوق   ـѧگسترش تجارت و به دنبال آن رشد صنعت، قشر جديدي را به وجود آورد.  ـسان بر طبيعت را حفظ كرد. ) علم كماكان نقش ابزار تسلط ان1

  بشر مبتني بر ربوبيت و فطرت استوار شد.
حقـوق   ـѧگسترش تجارت و به دنبال آن رشد صنعت، قشر جديدي را به وجود آورد.  ـ) علم كماكان نقش ابزار تسلط انسان بر طبيعت را حفظ كرد. 2

 جهاني شكل گرفت. ها و نيازهاي صرفاً طبيعي و اين طبيعي بشر با توجه به خواسته
رابطـة   ،دارانـه  به دنبال تغيير شيوة توليـدي فئـودالي بـه شـيوة توليـد سـرمايه       ـѧ) علم جديد ديگر وظيفة شناخت حقيقت عالم را بر عهده نداشت. 3

  جهاني شكل گرفت. ها و نيازهاي صرفاً طبيعي و اين خواستهحقوق طبيعي بشر با توجه به  ـجديدي شكل گرفت. 
رابطـة   ،دارانـه  به دنبال تغيير شيوة توليـدي فئـودالي بـه شـيوة توليـد سـرمايه       ـѧ) علم جديد ديگر وظيفة شناخت حقيقت عالم را بر عهده نداشت. 4

  حقوق بشر مبتني بر ربوبيت و فطرت استوار شد. ـجديدي شكل گرفت. 
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   ة يازدهمفلسف
  

  
  

  توانيم به ريشة باورهاي ديگران برسيم؟يك از موارد زير مي توجه به كدامبا  - 91
  توجه به گفتارها يا رفتارهايي كه دارند) 2  توجه به اشتراك نظرها و اختلاف نظرها) 1
  پذيرش باورهاي درست و كنار گذاشتن باورهاي غلط) 4  الاتي فارغ از نيازهاي روزمرة زندگيؤتوجه به س) 3

  …مسائل بنيادين فلسفي پرداختن به  - 92
  منوط به جديت و پيوستگي است.) 2    كار مختص به فلاسفه است.) 1
  تواند بيانگر استقلال در انديشه باشد.مي) 4  پذيرد.تنها با روش عقلي صورت مي) 3

 اگر فردي باورهاي خود را بر مبناي خيالات و توهمات بنا سازد كدام مورد نقض شده است؟ - 93
 ا با تلاش و پشتكار به دست بياورد.ر د) باورهاي خو1
  ) باورهايش با زندگي روزمره سازگاري و تناسب كامل داشته باشند.2
  ) باورهايي را بپذيرد كه بتوان برايشان استدلال ارائه داد.3
  ) باورهايي كسب كند كه در اهداف و معناي زندگي شخص تأثيرگذار هستند.4

 يك از آثار زندگي بر پاية فهم فلسفي است؟ ه كدامترتيب مربوط ب هر يك از موارد زير به - 94
  كنار گذاشتن عقايد باطل -
  فهم درست از حقايق هستي و مسائل بنيادين -
  پرداختن به مسائل با روش درست و جدي -

    ها) رهايي از عادات غيرمنطقي ـ استقلال در انديشه ـ دوري از مغالطه1
  هاغيرمنطقي ـ دوري از مغالطه) استقلال در انديشه ـ رهايي از عادات 2
  ها ـ استقلال در انديشه ) رهايي از عادات غيرمنطقي ـ دوري از مغالطه3
  ها ـ استقلال در انديشه ـ رهايي از عادات غيرمنطقي) دوري از مغالطه4

 فردي ناگهان خود را در معرض نور قرار دهد موفق نخواهد شد؟» تمثيل غار«چرا اگر در  - 95
 ها نظم منطقي وي را از بين برده است. ) عادت2  ها يا همان ناداني مانده است. سايه) وي در بند 1
  ) شناخت حقيقت امري تدريجي است.4  تواند به منبع شناخت نزديك شود. ) وي نمي3

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 96
  اند. انديشيده اند كه مي ترديد در هر تمدني افرادي بوده ) بي1
  ا بر اثر گذر زمان و حوادث از بين رفته است.ه ) آثار برخي از تمدن2
  توان براي آن آغازي معلوم كرد. ) به دليل يافت نشدن گزارش معتبري از جريان فلسفه نمي3
  است.  هاي جديدتر منتقل شده تر به تمدن هاي قديمي ) دستاوردهاي تمدن4

  بخش همه چيز است؟اصلي و وحدتتالس بر اساس كدام روش شناختي اين نظريه را مطرح ساخت كه آب عنصر  - 97
  روش مشاهده و تجربه) 4  استفاده از داده و آمار) 3  روش شهودي) 2  روش عقلي) 1

  يونان باستان باشد؟ ةيك از فلاسف تواند سخن كدامعبارت زير مي - 98
نتوانست روز و شب را بازشناسد؛ زيرا اين دو داند، مردي كه ها اطمينان دارند كه او چيزهاي بسياري ميآموزگار بسياري از مردم هسيودوس است. آن«

  »يكي است.
  فيثاغورس) 4  تالس) 3  پارمنيدس) 2  هراكليتوس) 1

  تواند مورد اعتقاد پارمنيدس واقع شود؟يك از موارد زير مي كدام - 99
  ) تفاوت حركت جوهري موجودات4  ) استمرار وجود3  ) آفرينش از هيچ2  ) حركت در وجود1

  ؟نداردها مطابقت  سوفيستكدام عبارت با ديدگاه  - 100
  دانستند. ها نظريات انديشمندان يونان باستان را متناقض مي ) سوفيست1
  دانستند. ها تنها راه وصول به حقيقت را استفاده از فن سخنوري مي ) آن2
  ها در نهايت به انكار اصل حقيقت و واقعيت منجر شد. ) روش آن3
  اشتند، مهم غلبه بر رقيب بود.ها دغدغة رسيدن به حقيقت را ند ) سوفيست4

  فلسفه و ابعاد آن
 )آغاز تاريخي فلسفه ،زندگي و (فلسفه

  35تا  19هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10پيشنهادي:وقت
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 شناسيروان
  

  
  

  
  
  

  ؟شده است انيب يدرست به نهيدر كدام گز ،حل مختلفارشد انسان به مر ديبن دشواري تقسيمت ترين عل اصلي - 101
  رشد  يوستگيپ) 2    بودن رشد  يناگهان) 1
 مختلف رشد  ابعاد ةديچيگسترده و پ راتييتغ) 4     رشد تا زمان مرگ ومادت) 3

 است؟كدام كودكي  ةدور منظور از رشد - 102
  يالگس 14از بدو تولد تا ) 2  ي     سالگ 12انعقاد نطفه تا زمان از ) 1
 سالگي  7 از بدو تولد تا) 4  ي سالگ 12الي  11تا از زمان تولد ) 3

 شناختي يژگيكدام ومربوط به  .»دنشو يمورد نظر بهتر سازگار م فيتكل يها ضرورتبا و  شوند ير اطلاعات مرتبط متمركز مب« اين بيان كه نوجوانان - 103
  ؟است ينوجوان ةدور

   ينشيتوجه گز) 4   سازي حافظه ) ظرفيت3  فراحافظه ) مهارت 2   يساز هيتفكر فرض) 1
  كدام گزينه به بعد متفاوتي از رشد كودك اشاره دارد؟ - 104

  زند. ) نوزادي با ديدن چهرة پدر و مادرش لبخند مي1
  پدر و مادر خود دارد. ) نوزادي علاقة خاصي به بازي با2
  ترسد. ) نوزادي در مواجه با افرادي به غير از خانوادة خود، به شدت مي3
 شود.  نوزادان محدود است، منجر به اضطراب در وي مي  ) اينكه ظرفيت حافظة4

 تازگي مهارت ايستادن مستقل را كسب كرده است؟ به يك از كودكان زير احتمالاً كدام - 105
 ماهه است. 9) كامياب كه 2   اهگي قرار دارد.                   م 15) مهسا كه در 1
 ماهه است. 11) محمدرضا كه 4  ماه سن دارد.          10) تارا كه 3

  افتد.  اتفاق مي …نوجواني  ةها در دور رشد ماهيچه - 106
  جنسي ةهاي ثانوي ) قبل از بروز ويژگي2    ) قبل از افزايش قد و وزن1
  ) حدود يك سال پس از افزايش قد و وزن4                   ) بعد از بلوغ جنسي  3

 ةرشـد دور  يها طهياز ح كي به كدام ،كند يشكلك مدام آن را تكرار م كيپدرش به خاطر درآوردن  ةخند يصدا دنيساله با شن 3كودك  كي نكهيا - 107
  ؟اشاره دارد يكودك

  يخترشد شنا) 4   يرشد اخلاق) 3    يرشد اجتماع) 2    يجانيرشد ه) 1
  است؟ نادرستكودكي در رشد انسان  ةكدام عبارت در مورد دور - 108

  هاي بعد از خود، اهميت بيشتري دارد.  ة سني، نسبت به دوره) اين دور1
  كند.   كودكي را بررسي مي ةشناسي رشد فقط خصوصيات دور ) روان2
  شود.  ) وزن نوزاد پس از گذشت شش ماه از تولد، دو برابر مي3
  هاي فردي نيست.   ثير نظام پردازشأخشم در اين دوره تحت ت  ) بروز هيجان4

 نوجواني اشاره دارد؟ ةرشد در دور ةترتيب هر يك از موارد زير به كدام جنب به - 109
اد شان خريد و فروش مو الف) محسن در همايش مبارزه با اعتياد كه مدرسه تدارك ديده بود حضور پيدا نكرد، او معتقد است با وجود اينكه در محل

  شود و نيازي به اطلاعات همايش ندارد. شود، او بسيار عاقل و باهوش است و برعكس دوستانش به هيچ وجه گرفتار اعتياد نمي مخدر انجام مي
كند  ميرود و به شدت تمرين  انگيزد ساعات متوالي به باشگاه بوكس مي هايي كه خشم او را برمي زا و موقعيت ب) علي پس از مواجهه با مسائل استرس

  دست آورد. تا آرامش لازم را به
عمـد  د است كمك به زندانيان جـرايم غير كند و معتق هاي مرتبط زيادي را مطالعه مي خواهد مددكار زندان شود، او به اين منظور كتاب ج) مريم مي

  اهميت زيادي دارد.
  ) شناختي ـ هيجاني ـ اجتماعي2    ) اجتماعي ـ هيجاني ـ اخلاقي1
  ) شناختي ـ اخلاقي ـ اجتماعي4    شناختي ـ اخلاقي) اخلاقي ـ 3

  ؟نداردعبارت بيان شده در كدام گزينه با مشخصة رشدي مقابل خود، هماهنگي  - 110
  ها احترام بگذارم: رشد اخلاقي ظفم به آنوكند كه ديگر اعضاي خانوادة من نيازهايي دارند و من م ) نوجواني بيان مي1
  هايي داشته است: رشد شناختي هاي مختلف پيش رويش پيشرفت گزينه) نوجواني در زمينة انتخاب ميان 2
  پذير شده است: رشد هيجاني ) نوجواني جديداً مدام در حال گريه كردن است و به شدت تحريك3
  دهد و ديگران براي او حائز اهميت نيستند: رشد شناختي ) يك نوجوان تنها به مسائل خود اهميت مي4

  شناسي رشد روان
  65تا  34هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ))ممــدهده((  14001400ماه ماه   مـردادمـرداد  1515آزمون آزمون 
 
  
  
  
  
  
  
  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 4 6  فارسي

   1 2 3 4 6  عربي زبان قرآن
   1 3 6 7 8  دين و زندگي
   1 2 3 5 6  زبان انگليسي
    1  1  2  3  5  رياضي و آمار

    1  2  4  6  7  اقتصاد
    1  2  3  4  6  علوم و فنون ادبي

    1  2  5  7  8  شناسي جامعه
    1  2  4  5  6  منطق

  

  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 100ويي: گ دت پاسخم 110تعداد سؤال: 
  

  گويي دت پاسخسؤالات و م ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  8  120  111  10  )1فارسي (  اجباري  1
  130  121  10  )1عربي زبان قرآن (  اجباري  2

15  
  140  131  10  كتاب زرد - ) 1عربي زبان قرآن (  اجباري  3
  7  150  141  10  )1دين و زندگي (  اجباري  4
  10  160  151  10  )1زبان انگليسي (  اجباري  5
  15  170  161  10  )1رياضي و آمار (  اجباري  6
  180  171  10  اقتصاد  اجباري  7

15  
  190  181  10  هاي آشنا سؤال - اقتصاد   اجباري  8
  10  200  191  10  )1علوم و فنون ادبي (  اجباري  9
  10  210  201 10  )1شناسي ( جامعه  اجباري  10
  10  220  211  10  منطق  اجباري  11

  

  ييــاختصاصاختصاصعمومي وعمومي وآزمونآزمون
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني

 

مشترك دفترچمۀ شته
گذ

 به 
گاه

ن
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  ها، تماماً درست است؟ در كدام گزينه هر سه معني ذكر شده براي واژه - 111

  الف) غنا: سرود، دستگاه موسيقي، آوازِ خواندني 

  ب) خذلان: خواري، پستي، مذلّت

  ج) سودا: هوس، عشق، انديشه  

  د) معاش: زندگاني كردن، زيست، سرزندگي

  هـ) سودايي: شيدايي، عشق، شيفتگي

    ) هـ ، الف2    ) ب، هـ   1

 ) د، ج4    ) ج، ب3

 آمده است؟ نادرستاملاي چند واژه  - 112

 »لخ گرمابهنوع لحن، نقض پيمان، مقابلة لئيمي با كريمي، مكر و عداوت، اندوه و طرب، فرغت و وصلت، اسرار حق، مس«

  چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك )1

 ؟ات وجود دارندترتيب در كدام ابي به» مجاز، ايهام، تشبيه، استعاره«هاي  آرايه - 113

  تهـافــران تـــج ويـنـارده در كـاه چـو مـچـمـه  الف) مهر رخسار تو در جان من شوريده دل

  مــاي هـتـسـان بـوشـاي جـده از دريـدي  ر جوش ماستـزا، دل پ انـوفـر طـحـب) ب

  دارمده مهماني كه من ـوانـاخـانه را، نـسوزد خـب  ج) غم عشق تو هر دم آتشي در دل برافروزد

  ز بس كز هر طرف چشم تماشايي است همراهش   د) به چشم دوربينان چون پلنگ آيد غزال من

  الف، ج، د، ب) 4  ج، الف، ب، د )3  د، ج، ب، الف) 2  ج، ب، الف، د )1

 جز: تماماً درست است، بهروي همة ابيات  هاي روبه آرايه - 114

  استعاره) -ا كرد (كنايه كه روزن چشم نتوانست و    چنان باران عنان از كف رها كرد )1

  آميزي) حس –يشة فرهاد شكفت (تشخيص تنقش زخمي است كه از   بر لب كوه جنون، خندة شيرين بهار) 2

  مراعات نظير) –ام تو را (مجاز  يا چون گل از بهشت خدا چيده    افتاده آفتاب ماز آسمان به دامن )3

  تشبيه) -جانانه بسوخت (حسن تعليل  جانم از آتش مهر رخ  تنم از واسطة دوري دلبر بگداخت) 4

 است؟ نادرستشده  هاي مشخص اي از واژه نقش واژه ،با رعايت ترتيبدر كدام گزينه  - 115

  مسند) -بودم (نهاد  نارحي كه در انديشة اوصاف تو  نشاند خاموشاز ذكر تو  مفراموشينه  )1

  متمم) -رم (نهاد نگ وبرصن بالايشرم دارم كه به   بالاي تو در باغ تصور برپاي سرو )2

ز به اميد صبح  شب )3 ردرا   نهاد) -  مسندارم (حتو آرد نسيم اس بويمگر كه    مبيدا

  مسند) - ز اسرارم (مفعول لعمطّيكي تمام بود   دوست نگويم مگر به حضرت دوست حديث) 4

  )1( فارسي دقيقه 8
  

  ادبيات غنايي 
  ادبيات سفر و زندگي 

  (سفر به بصره)
   8تا  6درس 
  63تا  44صفحة 
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 ؟است متفاوتمشخص شده، در كدام گزينه  ةنقش ضمير پيوست - 116

  وز لب ساقي شرابم در مذاق افتاده بود  ه بوددي سحرگه اتفاق افتاد ميك دو جام )1

  گفت باز آي كه ديرينة اين درگاهي  هاتف ميخانه به دولتخواهي مسحر) 2

  بپذير تچه ناصح مشفق بگويد هر آن  بشنو و بهانه مگير كنمتنصيحتي  )3

  به روي دل در معني فراز كرد شعشق  صنعت مكن كه هر كه محبت نه راست باخت) 4

  ؟شود نميدوتلفظي يافت  ةواژ در كدام گزينه - 117

  دوزي بــر نـقــد رايگاني حيـف اســت كيـسـه  ) همت به فكر هستي خـود را گــره نسازد1

  اي چنان را آن كس كــه ديــده بـاشد رخساره  ) شـايـد اگــر بخـنــدد بـر روزگار خسـرو2

  دري نيست كه نيست ي خود پرده خجل از كرده  ) اشك غماز من ار سرخ بــرآمد چـه عجب3

  درد دل عمـري اسـت از چـشم دوا افتـاده است  ) در علاجم اي طبيب مهربان زحمت مكش4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه  - 118

  ها كه خار از پا برون آرد كسي با نيش عقرب   به آن ماند دردان علاج درد خود جستن يـز ب )1

  ها ون ديده دشنامي كه بشنيدم از آن لببه خ  دعاي دوستي از خون نويسند اهل درد و من) 2

  بـهـر تـسـكـين دل من اهل دردي برنخاست  گرد ساخت يابانـارم را بـبـي غـايـهـنـدرد ت )3

  شـربـت سـيـمرغ نتوان در گلوي مور ريخت  ساغري دارد جدامي ي و هر ـوشـن گـخـس رـه) 4

 ؟نيستمفهوم كدام بيت با ساير ابيات متناسب  - 119

  گ راـهر شرر باشد چراغي زير دامن سن  قدة سختي نهان صد مصلحتـر عـست در هـه )1

  چند روزي مصلحت را با جهان تنگ ساز  ر مسند عزت گذاشتـدم بـدان قـوسف از زنـي) 2

  شـدانـر بود زنـصـتر از مملكت م خوش  د طلعت يوسف در چاهـت دهـه را دسـر كـه )3

    رـهـزار گ رهـرآرد از گـي بـانـه آسـر بـس  ادهر كه را چون رشته دور چرخ پيچ و تاب د) 4

 ؟مفهوم بيت زير با كدام گزينه قرابت دارد - 120

 »پاش كش و نيمي مي نيمي سوي خود مي  اشـــعــر مــر در امــيـم ز اره گـيـلـعـت«

  دارد ه دو دست دعا نگهـات ب هـتـرشـف  غزد پايـلـر بـه گـن كـان كـنـاش چـعـدلا م )1

  ان گذر كه بر گل گذريـنـار چـر خـب  يـنـعـن يـا كـبـون صـاش چـعــم قـلـر خـب) 2

  عركة نام و ننگ باشـگ مـنـروز جـفي  ي كن و با خود به جنگ باشـتـق آشـلـا خـب )3

  در سخاي ابر با روي زمين احسان كند  گيري كن كه بحر دستان را به احسان دستباد) 4
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 ۱۲۵ - ۱۲۱جواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة (عيِّن الأصحّ و الأدقّ في ال(  
 ﴾: …قُل يا أهل الکتاب تعالَوا إلی کلمةٍ سواءٍ بَيننا و بينکم ألاّ نَعبد إلاّ االله  ﴿ - 121

 !…جز خداوند را نپرستيم  ) بگو اي اهل كتاب، به سوي سخني يكسان ميان ما و خودتان بياييد كه 1

  !…غير از االله را نبايد بپرستيم   رابر بين شما و ما بشتابيد و بهاي ب سوي كلمه ) گفت اي اهل كتاب، به2
  !…) بگو اي اهل كتاب، به سمت سخني بياييد كه بين ما و شما يكسان است و به جز االله را نپرستيم 3
 !… اي يكسان بشتابيد كه بين ما و خودتان باشد، و اينكه نپرستيم مگر خدا را ) گفت اي اهل كتاب، به سمت كلمه4

  »: !يعيشون في الجهل کيفيّته و مازالوا عايش السّلمیّ واس لا يفکّرون في التّ وَ الغريب في الأمر أنّ بعض النّ « - 122
  كنند! انديشند و همچنان در ناداني زندگي مي آميز و كيفيت آن نمي ) و عجيب اين است كه برخي به زندگي مسالمت1
  اند! كنند و هميشه در جهالت در آرامش و نوع آن فكر نمي) و شگفتي اين است كه برخي در مورد زندگي 2
  برند! كنند و پيوسته در ناداني به سر مي آميز زندگي كردن فكر نمي جيب است كه برخي به چگونه مسالمت) و ع3
  ند كرد!زيرا در اين صورت در ناداني زندگي خواه ،آميز و كيفيت آن بينديشند ) شگفتا كه برخي نبايد به زندگي مسالمت4

 »:!أصبحت الأرض مفروشة بالثلوج فخرجت مع أسرتي من البيت لتفريح الأولاد« - 123
  ام از خانه خارج شدم براي بازي كردن فرزندان! ها پوشيده گرديد پس با خانواده ) زمين از برف1
  ام از خانه خارج شدم! كردن فرزندان به همراه خانواده ) زمين پوشيده از برف شد پس براى شاد2
 ام از خانه بيرون رفتم براي خوشحال كردن فرزندان! ها زمين را پوشاندند پس همراه خانواده ) برف3

  ها به بيرون از خانه رفتم! ام براي بازي كردن بچه ها پوشيده گشت پس با خانواده ) زمين از يخ4

 : الخطأعيّن  - 124
  كني، با روشي نيكوتر مجادله كن!  ن مجادله ميچنانچه با مردما إذا تُجادل النّاس فجادلهُم بالّتي هي أحسن!:) 1

  گردبادي سهمگين اتفّاق افتاد و جريان آب و برق قطع شد!  حدث إعصار شديد فانقطع تيّار الماء و الکهرباء!:) 2

ــود و هفــت دان  يتخــرّج کــلّ ســنة ســبعة و تســعون طالبــاً مــن کليّــة الطــبّ!:) 3 ي از دانشــكدة پزشــك شــجوهــر ســاله ن
  شوند!  ل ميالتحصي غفار

انـد كـه در بسـياري از كارهـا بـا       اينان دوسـتاني صـميمي   هؤلاء أصدقاء حميمون يتعاونون في کثير من الأمور!:) 4
  كنند!  يكديگر همكاري مي

 »: شوند! مردم خفتگانند و هرگاه بميرند، هشيار می« - 125
   نَبَّهوا! النّاس نيام و إذا ماتوا) 2     النّاس نائمون و عندما أماتوا انتبهوا!) 1

   النّاس نيام فإذا ماتوا انتبَهوا!) 4     إنّ النّاس نائمون و لا يتنبّهون إلاّ إذا ماتوا!) 3

 دقيقه 15 )1(عربي، زبان قرآن 

مكمطرُ الس  
لميالس شالَتَّعاي  

  4و  3 هاي درس
  46تا  23 ايه هصفح
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 ) ١٣٠ - ١٢٦عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية( 

  عيّن الصّحيح في ضبط حرکات الحروف: - 126

هَ الصّيّ ) 1 باحِ الباکِر!تَوَجِّ  نتَصَفِ اللّيل سَألَني طِفلي: أمّاه، أينَ الشَّمسُ!في مُ ) 2  ادُ إلی البحرِ في الصَّ

 طلبتُ مِن صَديقي أن لا يُجالَسُ مَعَ الکاذِبينَ!) 4  علی کُلِّ الطَّلبةِ الاهتَمامُ بالدَّرسِ واجِبٌ!) 3

  من علامات المُسلِم الحقيقيّ: ليسعيّن ما  - 127

 أنّه لا تَستوي الحَسنة و لا السيّئة!هو يَعلم ) 2  هو يعتقد أنّ أکرم النّاسِ عند االله أتقاهم!) 1

 هو لا يَسبّ معبودات المشرکين حتّی لا يَسبّوا االله!) 4  هو يُصرّ علی نقاط خلاف لا يَنتفع به أحد!) 3

 في تعيين مصادر الأفعال: الخطأعيّن  - 128

 ثلُث الأرض تقريباً!: (مُعادَلة) يُعادلالمُحيط الهادئ  )1

 خمسة عشر من عمرها!: (إعجاب) جدّاً رسّامة بَلغت تُعجبنا )2

 نفسها في مواضع التُّهم!: (تَعريض) لن تُعرِّضالبة العاقلة الطّ  )3

 جرة الخانقة حول جِذع شجرة أُخری و خَنقتها!: (إلتفات)الشّ  إلتَفَّتِ قد ) 4

 : يشتمل علی حرفينِ زائدين عيّن فعلاً  - 129

   لِتَعلُّم الدروس علينا أن نَستمع إلی الدرس جيّداً! )2  لا تَذهبي إلی السوق فقد تُصابين لفيروس کورونا!) 1

   يُستخرج الذهب و الفضّة من أماکن تُسمَّی المناجم!) 4   لا حقّ لأحد غيرک أن يُحدّد لک مستقبلک!) 3

 »أسماکاً کثيرة! … لنّاسُ عندما شاهدوا أنّ السّماءَ ا …«عيِّن المناسب للفراغين:  - 130

 تحيّروا / أنزلَت) 4  تَحَيَّرَ/ أمطَرت) 3  رت / مَطرَتحَيَّ ) 2  يُحيِّرُ/ تُمطِرُ ) 1
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  ۱۳۵ – ۱۳۱من أو إلی العربيّة (أو المفهوم عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة(  

    :﴾ و لا تَسُبّوا الَّذينَ يَدعونَ مِن دون االلهِ فَيَسُبّوا االلهَ... ﴿ - 131
 دهند! دشنام ندهيد، كه به خداوند دشنام خوانند  و آنان را كه به جاي خدا، فرامي) 1
  دهند! خوانيد دشنام ندهيد، پس خدا را دشنام مي و كساني را كه به جاي خداوند، مي) 2
  دهند! كنيد دشنام دهيد، كه آنان خدا را دشنام  و آنان را كه به جاي خداوند، دعا مي) 3
  دهند! خدايتان را دشنام  خوانند دشنام ندهيد، زيرا و كساني كه جز خدا را فرامي) 4
 »: المؤمنونَ يَصبِرونَ أمامَ المَصائب، لأنّهم يعتقدونَ بأنَّ االلهَ سيجعلُ بعدَ عُسرٍ يُسراً!« - 132

  دهد!ها اعتقاد دارند خداوند بعد از سختي آساني قرار ميكنند، چرا كه آنها صبر پيشه ميمؤمنان در هنگام مصيبت) 1
  دهد، اعتقاد دارند! كه خداوند بعد از هر سختي آساني قرار مي ها به اينكنند، زيرا آنشكلات صبر ميافراد باايمان در برابر م) 2
  ورزند و معتقدند كه خداوند، پس از سختي آساني قرار خواهد داد!صبر مي افراد باايمان در مقابل مشكلات) 3
  خداوند بعد از سختي آساني قرار خواهد داد، اعتقاد دارند! كهها به اينكنند، چون آن ها صبر مي مؤمنان در مقابل مصيبت) 4
 »: االله عندَما يشعرُ بالخوف و ينقطعُ رجاؤه عن جميعِ النّاسِ! إنَّ المؤمنَ ينادي« - 133

  كند! شود، خدا را ياد مي ترسد و از مردم اميدش بريده مي قطعاً مؤمن زماني كه مي) 1
  زند! هاي ديگر قطع اميد كند، خداوند را صدا مي انسانفرد باايمان اگر احساس ترس كند و از ) 2
  زند! شود، خداوند را صدا مي مردم قطع ميهمة كند و اميدش از  مؤمن وقتي كه احساس ترس مي) 3
  دهد كه احساس ترس كند و يا اميدش را نسبت به تمام مردم قطع نمايد! مؤمن زماني خدا را ندا مي) 4
 : الخطأعيِّن  - 134

  كنند، خواهند با قدرت زندگي مي اي مي آنان كه زندگي شرافتمندانه ذينَ يَطلبونَ حَياةً طَيِّبةً يَعيشونَ بِقُدرةٍ،:إنَّ الَّ ) 1
شـان   هايش را تحمل كرده و ديگـران را در زنـدگي   و سختي و يَتحمَّلونَ مَشقّاتِها وَ لا يَنسونَ الآخَرينَ فی حَيـاتِهم،:) 2

  كنند، فراموش نمي
  اند، ها از مردم توقِّع چيزي نداشته اما آن م لا يَتوقَّعونَ مِن النّاسِ شَيئاً،:ولکنَّه) 3
كـه خداونـد روزي    ها هسـتند كـه ايمـان دارنـد بـه ايـن       ها همان اين هؤلاءِ هُم يُؤمِنونَ بِأنَّ االلهَ کَفيلٌ لِـرِزقِ عِبـادِه!:) 4

  دار است! بندگانش را عهده
  »:يد؟ نه؛ ولی دوست داريم مسافرت کنيم!ا هکردآيا تا به حال به ايران مسافرت « - 135

  هل سافرتُم إلی إيران حتّی الآن؟ لا؛ لکنّني نُحِبُّ أن نُسافِرَ!) 1
  هل سافرتُما إلی إيران حتّی الآن؟ لا؛ لکنّنا نُحِبُّ أن نُسافِر!) 2
  هل ما سافرتُنَّ إلی إيران حتّی الآن؟ لا؛ لکنّنا نُحِبُّ أن سافَرنا!) 3
  هل سافرتَ إلی إيران حتّی الآن؟ لا؛ لکنّني أُحِبُّ أن أُسافِرَ!) 4

  برگزيده از سؤالات
  )دهم و يازدهم (كتاب زرد عمومي 
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  في ضبط حرَکات الكلمات: الخطأعيِّن  - 136

  قالَ العَميلُ كَلاماً يُفَرِّقُ المُسلِمينَ في العالَمِ!) 2  !﴾اِعتَصِموا بِحَبلِ االلهِ جَميعاً وَ لا تَفَرَّقوا﴿) 1

 !﴾أحْسَنْ كَما أحْسَنَ االلهُ إلَيكَ ﴿) 4   بَينَ صُفوفِ المُسلِمينَ! هوَ عالِمٌ يُحاوِلُ إيجادَ الاِتِّحادِ ) 3

 في المَفهومِ:  الخطأ؛ عيِّن »مَن جدّ وَجدَ!« - 137

  ) تا شب نروي روز به منزل نرسي!2 !﴾مَن يَعمل مِثقال ذَرّةٍ خيراً يَرَه﴿) 1

  ت!كه جوينده نيس ) نيابد مراد آن4  ما نامَ اللَّيالي! مَن طَلَب العُلی) 3

 عيِّن ما فيه کلمتانِ مترادفتانِ:  - 138

  إنَّ الکذّاب يُقرِّب عليک البَعيد و يُبعّد عليکَ القَريب!) 1

  کونوا عامِلينَ بما تَقولونَ حتّی تُغيِّروا سُلوکَکُم!) 2

  مِنّا مَن يُحبُّ أن يَکسب مودّة النّاس جَميعاً!) 3

   بالعلمِ! يهتمُّ  وعلی العالِم أن يَلتزِم بالأخلاق الحسنة ) 4

 فيه جمعٌ سالم للمؤنث:  ليسعيّن ما  - 139

  الجوّالات الجديدة! قّ لي جوّالٌ من أد) 2  لَطَمنا العدوَّ أشدَّ اللّطمات!) 1

  صوتُ تلاوة القرآن مِن أجمل الأصوات لنا!) 4  لبعض أولياء االله كرامات كثيرة!) 3

 أفعالها حروفٌ زائدةٌ:  لکلّ عيِّن العبارة الّتی  - 140

 ﴾ المؤمنينَ رجالٌ صدقوا ما عاهدوا االله عليه مِنَ  ﴿) 1

 ﴾ و أنزلَ من السّماء ماءً فأخرجَ به من الثّمراتِ رزقاً لکم ﴿) 2

  لا يجُوزُ الإْصرارُ عَلَی نِقاطِ الخِلافِ وَ عَلَی الْعُدوانِ، لأِنَّنا لا نَنتَفِعُ بِه!) 3

 عبوداتِ الْمُشرِکينَ وَ الْکُفّارِ!إنَّ الْقُرآنَ يأمُرُ الْمُسلِمينَ ألاَّ يسُبّوا مَ ) 4
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مرتبط با كدام وقايع » ها زده شدن انسان شگفت«و » به دنبال مفرّ بودن«هاي  ترتيب هر يك از عبارت به - 141

  ؟هاي اثباتي وجود معاد است يك از جنبه متجلي كداممحال و ناروا دانستن عدم وقوع قيامت، است و 
   ضرورت –ها و زمين  تار آسمانتغيير در ساخ –نفخ صور اول ) 1
   امكان –حضور شاهدان و گواهان  –نفخ صور اول ) 2
   ضرورت –حضور شاهدان و گواهان  –نفخ صور دوم ) 3
   امكان –ها و زمين  تغيير در ساختار آسمان –نفخ صور دوم ) 4
  ؟فرمايند ر قيامت ذكر ميهاي كافران د حسرت ةيك را در زمر انعام كدام ةمبارك ةسور 27 ةخداي متعال در آي - 142
  »شديم مسير با پيامبر مي اي كاش همراه و هم«) 1
  »بوديم كرديم و از مؤمنان مي شديم و آيات پروردگارمان را تكذيب نمي بازگردانده مي به دنيا اي كاش«) 2
  »…كرديم  اي كاش فلان شخص را به عنوان دوست خود انتخاب نمي«) 3
  »م چيزي از پيش فرستاده بودما اي كاش براي اين زندگي«) 4
 ؟يد چيستؤترتيب م هاي قرآني زير به هر يك از ترجمه - 143
  خدا بر هر كاري تواناست. -
  گويند: سلام بر شما وارد بهشت شويد. ها مي فرشتگان به آن -
  ي در عالم برزخوجود شعور و آگاه –آفرينش نخستين انسان ) 2  در عالم برزخو ممات وجود حيات  –آفرينش نخستين انسان ) 1
  در عالم برزخو ممات وجود حيات  –هايي از زنده شدن مردگان  نمونه) 4  آگاهي در عالم برزخ وجود شعور و –هايي از زنده شدن مردگان  نمونه) 3
 ؟يك از شاهدان قيامت است ترتيب هر يك از عبارات زير، بيانگر كدام به - 144
  شاهد و ناظر بر اعمال انسان در دنيا -
  هميشگي در طول زندگي بشر مراقب -
  گويي مقدمة بيان كردن شهادت دروغ -
  اعضا و جوارح انسان –پيامبران و امامان  –پيامبران الهي ) 2  امامان معصوم (ع) –نگارندگان گرانقدر  –پيامبران الهي ) 1
  امامان معصوم (ع) –پيامبران و امامان  –فرشتگان ) 4  اعضا و جوارح انسان –نگارندگان گرانقدر  –فرشتگان ) 3
  ؟خواني دارد توصيف چيست و با كدام رويداد قيامت هم» كَثيباً مهيلاً« - 145
  شود. ها و زميني ديگر تبديل مي به آسمان ها و زمين آسمان –الأرض ) 1
  شود. ها و زميني ديگر تبديل مي ها و زمين به آسمان آسمان –الجبِال ) 2
  شود. كه در زمين اتفاق افتاده است، آشكار مي واقعيت حوادث تلخ و شيريني –الأرض ) 3
  شود. حوادث تلخ و شيريني كه در زمين اتفاق افتاده است، آشكار مي واقعيت -الجبِال ) 4
  ؟كند و در اين صورت، بر چه كساني بايد فرياد برآورد مطابق آيات سورة مباركة مطففين، تنها چه كسي روز جزا را انكار مي - 146
  مكذبين -متجاوز و گناهكار ) 2  مغروران –گناهان كبيره اصراركننده بر ) 1
  مكذبين -كننده بر گناهان كبيره اصرار) 4    مغروران –متجاوز و گناهكار ) 3
 ةاولين نشانو ايم  قرآن تمسك جستهاز به مفاد كدام آيه » تداوم ارتباط آن با دنياست«هاي عالم برزخ  اگر معتقد باشيم كه يكي از ويژگي - 147

  ؟است آن كدام
  دريافت پاداش خيرات بازماندگان – »ينبئوا الانسان يومئذ بما قدم و اخر«) 1
  اعمال ةدنبسته نشدن پرو – »ينبئوا الانسان يومئذ بما قدم و اخر«) 2
  شهادت اعضاي بدن – »افواههم و تكلمنا ايديهم علياليوم نختم «) 3
  رشتگان الهيف تشهاد – »و ان عليكم لحافظين كراماً كاتبين«) 4
جا كه انسان گرايش به بقا و جاودانگي دارد و گريزان از نابودي اسـت،   و آنانكار قيامت در مقابل دعوت انبيا، توسط مردم چه بود از علل  - 148

  ؟به وقوع بپيوندداست ضرورت معاد در پرتو كدام صفت الهي لازم 
  حكمت –بعيد دانستن وقوع قيامت ) 2  عدل –بعيد دانستن وقوع قيامت ) 1
  عدل -  قيامت با قدرت خود ةسنجش واقع) 4  حكمت –قيامت با قدرت خود  ةسنجش واقع) 3
  ؟خورد عطار به چشم مي ةدر كدام بيت از اسرارنام» دفع خطر احتمالي لازم است«عمل به قانون  - 149
  رام / كه زير اين عسل زهر است در جاماياگر طفلي بدو گويد ب) 2  پيمبر كرده آگاه / كه خواهد بود كاري صعب بر راه نتو را چندي) 1
  چو از طفل آن سخن دارد شنيده / بلا شك دست از آن دارد كشيده) 4  مثالي گويمت ظاهر، بينديش / كسي را هست جامي پر عسل پيش) 3
 ةمرحلـه ثانوي ـ  ةحادثكدام و بلافاصله پس از رسيدگي به اعمال،  ،يك اشاره دارد به كدام» قيامت ةآماده شدن صحن«شود  وقتي گفته مي - 150
  ؟دهد رخ ميمت اقي
  دادن نامة اعمال -آشكار شدن حقايق عالم ) 2  دادن نامة اعمال –ها و زمين  اهل آسمان مرگ) 1
  حضور شاهدان و گواهان -  ها و زمين اهل آسمان مرگ) 4  حضور شاهدان و گواهان –آشكار شدن حقايق عالم ) 3

)1(دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
  

آيندة روشن، منزلگاه بعد،     
   واقعة بزرگ

  7تا  5درس 
  78 ةصفح تا 47صفحة 
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151- Some of the doctors say that the new virus will infect as … half a million people in this area in two years.  
1) many as 2) more than 3) most as 4) many of 

152- Mauna Kea is the world’s … mountain in the Pacific Ocean. It is 6000 meters under the water’s 
surface. Therefore, it is about one kilometer … Mount Everest.  

1) tallest – the tallest  2) tallest – taller than  
3) taller than – taller than  4) taller than – the tallest 

153- One of the most useful and cheapest things that makes … is to turn off your phone for a few 
minutes every day and to do exercise.  

1) the most enjoyable your life  2) more enjoyable your life 
3) your most life enjoyable  4) your life more enjoyable  

154- The accident happened a long time ago. Unfortunately, I don’t really know all the … , but you 
can ask Bill about it.  

1) details 2) nations 3) dangers 4) wonders 
155- The cruel robber carried a gun and went into that bank. He did not let the employees take one 

step … .  
1) clearer 2) worse 3) farther  4) healthier  

156- We believe that the first thing that all of us should do for our country is to … it against the 
enemies.  

1) defend 2) attack 3) destroy 4) create 
 PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Camels are large animals that live in deserts, where it is hot and dry. They have found ways to help 
them survive in deserts. They have a thick coat of hair that protects them from the heat during the 
day, and keeps them warm at night. Their large feet spread their weight on the sand when they are 
walking. When there is enough food or water, a camel eats large amounts of it and stores it as fat in the 
hump. Then, when there is no food or water, the camel uses the fat for energy. There is very little 
water in the camel’s waste. Even the water from the camel’s breath flows back into its mouth. The 
camel has thick eyebrows that prevent the sand from going in its eyes. It has a long neck and uses it to 
reach high leaves. It also has soft patches on the stomach and knees to protect the skin when kneeling 
and sitting on the hot sand.  
157- What is the best title for the passage? 

1) What Do Camels Eat in Deserts? 
2) Interesting Facts about Camels  
3) How to Find Food and Water in Deserts 
4) Animals That Live in Hot Deserts  

158- According to the passage, camels use their long necks to … . 
1) find water and food  2) drink large amounts of water 
3) eat the leaves of tall trees  4) protect their eyes in the desert  

159- Which of the following is TRUE about camels? 
1) They try to keep themselves warm during the day. 
2) When there is no food or water, they cannot live in deserts. 
3) They don’t walk on the sand when it’s very hot. 
4) They can live for some time without water and food. 

160- What does the underlined word “it” refer to? 
1) neck 2) sand 3) camel 4) skin 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
correct choice on your answer sheet.  

  )1(زبان انگليسي 
  

Wonders of Creation
   2رس د

  61تا صفحة  43صفحة 
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 محل انجام محاسبات

 
 

  

xمعادلة  جواب - 161
x
 

1    ؟كدام است 14

1 (1  2 (1  3 (2  4 (2   

aمقدار  ،شدبيانگر يك تابع با رو روبهاگر نمودار پيكاني  - 162 b ؟كدام است   

1 (5  

2 (3   

3 (6  

4 (4   

fرا قرار دهيم تا رابطة  اعداد كدام گزينه yو  xبه جاي  - 163 {( , ) , (x , ) ,( , y)} 2 3 5   ؟يك تابع شود 3

1 (y , x 7 3  2 (y , x 3 2  3 (y , x 5 1  4 (y , x 5 2   

   ؟نمودار يك تابع استنمودار كدام گزينه  - 164

1 (
A

B

xx

y

    2 (xx

y

0
    

3 (xx

y

     4 (xx

y

  

fدر تابع  - 165 : { , , } B

f (x) x

 

  

12 4 2
2 1

   مجموعة برد تابع كدام است؟ 

1 ({ , , }5 2 3   2 ({ , , }12 4 2   3 ({ , , }
1 3 1
2 2 4   4 ({ , , }5 9 2  

  معادلة درجة دوم)1رياضي و آمار (
  هاي گويا) هاي شامل عبارت ادله(مع

  تابع 
  (مفهوم تابع، ضابطة جبري تابع)

  55تا  33هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:

A B

3

3

2

2

+2a+2

8

2 +1a2 +1

-1b-1
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afدر تابع  - 166 (x) x  fاگر  1 ( ) 3 27
2    ؟كدام است aباشد،  8

1 (1
2   2 (2

3  3 (2   4 (3
2  

  دارند.) (نقاط نمودار از سمت چپ و راست به همين ترتيب ادامه ؟ضابطة تابع نمودار مقابل كدام است - 167

1 (f :
f (x)


  3

      2 (f :
f (x)


  3

    

3 (f :
f (x)


  3

     4 (f :
f (x)


  3

 
  

. پيكان (فلش) را حـذف كنـيم   …به تابع تبديل شود بايد  gكه  نقطه را حذف كنيم و براي اين …به تابع تبديل شود بايد حداقل  fكه  براي اين - 168

   :ترتيب از راست به چپ) (به

A B

g

x

y

f

1 10

2 5

3 20

  

1( 2 2   2 (3 3   3( 2 3   4 (3 2   

xدر مورد معادلة  - 169 x
x x
 

 


3 2 2 5    ؟كدام گزينه صحيح است 53

  دو ريشة منفي دارد.) 4  دو ريشة مثبت دارد.) 3  يك ريشة مثبت دارد.) 2  يك ريشة منفي دارد.) 1

7 برابرمتوالي  زوجمجموع معكوس دو عدد  - 170
   ؟ضرب دو عدد كدام است است. حاصل 24

1 (48   2 (24   3 (80   4 (8   

x

y

10 2

3

-2 -1
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 هر يك از موارد زير به كدام نوع بازار اشاره دارد؟ ،ترتيب به - 171
 »هاي نفتي شركت پخش و پالايش فراورده ،ها اجيهاي خودرويي در كشور ما، فروشندگان آثار هنري در حر ماكاروني، خريدهاي دولتي، شركت«

  ) رقابتي ـ مناقصه ـ انحصارگر در خريد ـ مزايده ـ انحصارگر در فروش1
 ) رقابتي ـ مناقصه ـ انحصارگر در فروش ـ مزايده ـ انحصارگر در خريد و فروش2

  ) انحصارگر در خريد ـ مزايده ـ رقابتي ـ مناقصه ـ انحصارگر در فروش3
  خريد ـ مزايده ـ انحصارگر در فروش ـ مناقصه ـ انحصارگر در خريد و فروشارگر در انحص) 4

 ميليون ريال باشد. در اين صورت: 136آلات، پوشاك و مواد غذايي در يك جامعة فرضي،  با توجه به مندرجات جدول زير، چنانچه مجموع ارزش اقلام: ماشين - 172
  ، »خالص مليّ«الف) توليد 
 ، »اخلي سرانهخالص د«ب) توليد 
  كدام است؟ » ناخالص داخلي«ج) توليد 

  ميليون ريال 132، ج) ريال 6/5، ب) ميليون ريال 158) الف) 1
  ميليون ريال 176، ج) ريال 12/4، ب) ميليون ريال 184) الف) 2
  ميليون ريال 132ريال، ج)  12/4، ب) ميليون ريال 158) الف) 3
  ميليون ريال 176، ج) الري 6/5، ب) ميليون ريال 184) الف) 4

  در اين صورت: ،باشد ميليون نفر  20جمعيت كل اين جامعه  است، اگرجدول زير مبين اقلام مختلف درآمدي مربوط به يك سال يك جامعة فرضي  - 173
 قيمت خدمات سرمايه و كـدام رديـف   بيانگر الف) كدام رديف جدول

  ؟بها است اجاره بيانگر
  يال است؟ب) درآمد ملي اين جامعه چند ر

  آن چند ريال است؟ ةج) درآمد سران
به تفكيك  5و  1هاي  توجه: درآمد كارگران و كارمندان موضوع رديف

  .محاسبه شده است
2) الف) 1 ,، ب) 6 , ,1 698 735 99/، ج) 410 3026   
2) الف) 2 ,ب) ، 6 , ,1 986 052 85/، ج) 000 4210  
6) الف) 3 ,، ب) 2 , ,1 986 052 99/، ج) 000 3026  
6) الف) 4 ,، ب) 2 , ,1 698 735 85/، ج) 410 4210  

 ترتيب)  هاي مختلف است. با توجه به آن: (به نمودار زير بيانگر مقادير عرضه و تقاضاي يك كالا در قيمت - 174
 تومان، تفاضل ميزان تقاضا در اين قيمت با ميزان تقاضاي تعادلي، چند كيلو است؟  250الف) در قيمت 
 رو است؟  تومان، بازار با چه وضعيتي روبه 350ب) در قيمت 

 ترتيب، قيمت و مقدار تعادلي كدام است؟  بهج) 
90، ب) مازاد تقاضا، ج) 30) الف) 1 300   
70، ب) كمبود تقاضا، ج) 30) الف) 2 250  
70، ج) تقاضا، ب)كمبود 20) الف) 3 250 
90، ب) مازاد عرضه، ج) 20) الف) 4 300  

  آشنايي با اقتصاد اقتصاد
هاي اقتصادي) (بازار، آشنايي با شاخص 

  نهادهاي پولي و مالي (پول)
  61تا  31هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:

  مبلغ  اقلام درآمدي رديف
,  دستمزدها  1 ,11 200   ريال 000
1  درآمد صاحبان سرمايه  2

  4و  1هاي  مجموع رديف 3
,  ها هها و مؤسس سود شركت  3 ,840 530   ريال 000
,  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  4 ,530 600   ريال 000
2  بگيران درآمد حقوق  5

  6و  2هاي  مجموع رديف 5
, درآمد صاحبان املاك و مستغلات  6 ,250 630   ريال 000

 

توليد مردم كشور كه در خارج 
 ريال ميليون 40 اقامت دارند

 ريال ميليون 24 توليد خارجيان مقيم كشور

 شده خدمات ارائهارزش 
2
ارزش توليد مردم كشور كه در  5

 خارج اقامت دارند.

1 هزينة استهلاك
 ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 3

 ميليون نفر 30 جمعيت كل كشور
 

200

250

350

50 70 90 110 130
��لو) (به تقاضا و عرضه مقداريال

300

400

تومان) (به ق�چمت

S 

D 
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80,برابر با ميزان استهلاك سالانة آن آن و قيمت خريد درصد  5با اي برابر  كالاي سرمايه يك سالانة نرخ استهلاكاگر  - 175  دلار باشد، در اين صورت: 000

  است؟  دلارچند ، اي كالاي سرمايهاين الف) قيمت خريد 

 كالا چند سال است؟اين ر مفيد عمب) 

  است؟  دلارسال آخر آن چند  چهار، هزينة استهلاك برابر شده باشد 2سال آخر عمرش،  چهاردر  اي كالاي سرمايهاين ) اگر قيمت ج

  است؟ دلارچند  اي كالاي سرمايهاين ) قيمت جديد د

,) الف) 1 ,1 600 320,ج) ، سال 30، ب) دلار 000 ,، د) دلار 000 ,4 800  دلار 000

,) الف) 2 ,1 600 640,سال، ج)  20، ب) دلار 000 ,، د) دلار 000 ,3 200   دلار 000

,) الف) 3 ,1 525 320,ج) ، سال 30، ب) دلار 000 ,، د) دلار 000 ,4 800  دلار 000

,) الف) 4 ,1 525 640,ج) ، سال 20، ب) دلار 000 ,، د) دلار 000 ,3 200   دلار 000

 هاي زير است؟ كدام گزينه، پاسخ درست پرسش - 176

 به كدام وظيفة پول اشاره دارد؟» كند. شخصي كه براي مهاجرت پول خود را با توجه به واحد ارزش خاص آن كشور، تبديل مي«الف) عبارت 

 گذشته بسيار رواج پيدا كرد؟ب) به چه دليل استفاده از فلزاتي مانند طلا و نقره به عنوان پول در 

  پ) كدام گزينه، پيامدهاي وجود تورم در جامعه است؟ 

  اندازكنندگان، كاهش قدرت خريد پول پ) كاهش ارزش پول، ضرر پسفسادناپذيري و حجم كم، ) الف) وسيلة سنجش ارزش، ب) 1

پ) افزايش حجم پول نسبت به عرضة كالا و خدمات، فزوني  رس بشر،نامحدود بودن ميزان طلا و نقرة در دست) الف) وسيلة پرداخت در مبادلات، ب) 2

 تقاضا بر عرضة كل

  اندازكنندگان، كاهش قدرت خريد پول پ) كاهش ارزش پول، ضرر پسفسادناپذيري و حجم كم، ) الف) وسيلة پرداخت در مبادلات، ب) 3

پ) افزايش حجم پول نسـبت بـه عرضـة    رداخت در مبادلات با حجم زياد، مناسب بودن پول فلزي به عنوان وسيلة پ) الف) وسيلة سنجش ارزش، ب) 4

 كالا و خدمات، فزوني تقاضا بر عرضة كل

هاي مربوط به سه كالاي مختلف در طي يك سال ذكر شده است. چنانچه نرخ تورم در قيمت اين سه كالا يكسان باشد؛ قيمت  در جدول زير، قيمت - 177

 در ابتداي سال و انتهاي سال، كدام است؟ ،ترتيب به Cو Aدو كالاي 

قيمت

 كالا
 انتهاي سال (به ريال)  ابتداي سال (به ريال)

A 3, ؟ 000 

B ,7 200 ,8 640 

C ,4  ؟ 500

1 (,1 5,ـ  250 400   2 (,1 6,ـ  250 250  3 (,2 5,ـ  500 400  4 (,2 6,ـ  500 250 
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  ؟هاي زير است كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش - 178

 pvcاز  %30و  كنـد  يم نيتأمداخل كشور را  يخودروسازو  نتيكاب ،در و پنجره ،لوله يها كارخانه ازيمورد ن pvcاز  %70 ريغد يميشركت پتروشالف) 
   ؟شود يدر نظر گرفته م )دياز روش تول(د كل كشور يتول ةشده در محاسب ديتول pvcكدام بخش از  .كند يمنطقه صادر م يخود را به كشورها يديتول

  تر است؟لي از شاخص توليد ناخالص ملي بيشملاً شاخص توليد ناخالص داخدر كدام دسته از كشورها عب) 
   ؟شوند يبرابر م »يناخالص مل ديتول«و  »يناخالص داخل ديتول« يدر چه صورتپ) 
   … ، آنگاهباشد15% در جامعه و نرخ تورم 12%مردم  يها ها به سپرده بانك پرداختي اگر نرخ سودت) 

پرداختـي  سـود  ت)  .مقـيم نباشـد  در كشـور   يفرد خارج چيهپ) پذير خارجي،  گذار و سرمايه كشورهاي سرمايهب)  ،مصرف داخل كشور %70) الف) 1
  .است يواقع ها بانك

ارزش پ)  كننـد.  ها در خـارج از مرزهايشـان كـار مـي     هاي زيادي از آن ايي كه نيروي كار و سرمايهكشورهب)  .شود يكه به خارج صادر م %30) الف) 2
  .است يسمها ا بانكپرداختي سود  . ت)برابر باشد »افراد كشور كه در خارج اقامت دارند ديارزش تول«با  »م كشوريمق نياخارج ديتول«

ن يـا خارج دي ـارزش تول«پ)  پذيري بسيار و ورود سرماية بالايي بـه كشـور دارنـد.    كشورهايي كه مهاجرتب)  .شود يادر مكه به خارج ص %30) الف) 3
  .است يسمها ا بانكپرداختي سود ت)  .برابر باشد »افراد كشور كه در خارج اقامت دارند ديلارزش تو«با  »كشور يممق

   .مقـيم نباشـد  در كشـور   يفـرد خـارج   چيهپ) ، ي با نيروي كار بالاي مهاجر به خارج از مرزهاي كشوريكشورهاب)  ،كشور مصرف داخل %70) الف) 4
  .است يواقع ها بانكپرداختي سود ت) 

سال به عنوان با انتخاب سال اول  .است الير ارديليهزار م 6620 ،5750 ،5000 ،بيترت به ياپيسه سال پ يدر ط فرضي كشوريك كل  ديتول زانيم - 179
 رييتغ الير ارديليار مهز 6240 ،5430 ،5000 ،بيترت به )هيپا(سال اول  يها متيقبرحسب نظر سال مورد سه در كل كشور مذكور ديتول زانيم ،هيپا
  :محاسبات نيبراساس ا .است افتهي

 چند هزار ميليارد ريال است؟ (تورم) در سال دوم،» ها قيمت«الف) افزايش 

  چند هزار ميليارد ريال است؟در سال سوم، در اين جامعه » مقدار توليد«ب) افزايش 
  870، ب) 430) الف) 4  1620، ب) 320) الف) 3  1240، ب) 430) الف) 2    1240، ب) 320) الف) 1

 كند؟ هاي زير است و جاهاي خالي را به درستي تكميل مي يح پرسش، عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحترتيب به - 180

  الف) نزولي بودن منحني تقاضا به چه معناست؟
  ها در چه جهتي خواهد بود؟ آيد و تغيير قيمت وجود مي هاي بالاتر از قيمت تعادلي، چه وضعيتي در بازار به ب) در قيمت

  پ) كدام گزينه در خصوص كشش قيمتي عرضه درست است؟
  يابـد.   ) الف) با افزايش قيمت يك كالا، مقدار تقاضاي آن نيز افزايش خواهد يافت و در مقابل بـا كـاهش قيمـت، مقـدار تقاضـاي آن نيـز كـاهش مـي        1

  شيب منحني عرضه كم است.ب) كمبود تقاضا ـ افزايش، پ) هنگامي كه حساسيت توليدكننده نسبت به قيمت زياد است، 
يابد. ب) مازاد عرضه ـ كـاهش،    يابد و در مقابل با كاهش قيمت، مقدار تقاضا افزايش مي ) الف) با افزايش قيمت يك كالا، مقدار تقاضاي آن كاهش مي2

  پ) هنگامي كه حساسيت توليدكننده به قيمت كالا كم است، شيب منحني عرضه زياد است. 
يابد. ب) مازاد عرضه ـ كـاهش،    يابد و در مقابل با كاهش قيمت، مقدار تقاضا افزايش مي يمت يك كالا، مقدار تقاضاي آن كاهش ميافزايش قبا ) الف) 3

  پ) هنگامي كه كشش قيمتي عرضه زياد است، شيب منحني عرضه هم زياد است. 
  يابـد.   در مقابل بـا كـاهش قيمـت، مقـدار تقاضـاي آن نيـز كـاهش مـي        ) الف) با افزايش قيمت يك كالا، مقدار تقاضاي آن نيز افزايش خواهد يافت و 4

  ب) كمبود عرضه ـ افزايش، پ) هنگامي كه كشش قيمتي عرضه زياد است، شيب منحني عرضه هم زياد است.
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مقداريال

ق	چمت

B

C

D

O

  
  
 

  

چـه صـورت    بـه   Cدر مقايسه با نقطة  Bاشته باشند، وضع نقطة ترتيب از چپ به راست بر روي منحني تقاضا قرار د به Cو  Bكه نقاط  با فرض اين - 181
 است؟

  تر تر و مقدار: بيش ) قيمت: كم1
 تر ) قيمت و مقدار: كم2
  تر تر و مقدار: كم ) قيمت: بيش3
  تر  ) قيمت و مقدار: بيش4

 مشخص شده است؟ درستي به كدام گزينه در 5تا  1هاي  از راست به چپ، عبارات مناسب براي شماره ،ترتيب با توجه به جدول مقابل، به - 182
  ) تقاضا ـ عرضه ـ كمبود عرضه ـ تعادل ـ مازاد عرضه1
 ) عرضه ـ تقاضا ـ كمبود عرضه ـ تعادل ـ مازاد عرضه 2
  ) تقاضا ـ عرضه ـ مازاد عرضه ـ كمبود عرضه ـ تعادل  3
  ) عرضه ـ تقاضا ـ كمبود عرضه ـ كمبود عرضه ـ تعادل4

و توليد  300هاي مقيم كشور   ، توليد خارجي400هاي استهلاك  ميليارد ريال، هزينه 1200در يك سال  ي فرضيداخلي كشورميزان توليد ناخالص  - 183
 اين كشور چند ميليارد ريال است؟» الص ملّيتوليد خ«ميليارد ريال بوده است؛  200 د كشور كه در خارج اقامت دارندرافا

1 (600  2 (700  3 (800  4 (900 
    آلات، بيست سال باشد، در اين صورت: كه عمر مفيد ماشين ه مندرجات جدول زير، با فرض اينبا توجه ب - 184

  چند ريال است؟ ساليانه »هزينة استهلاك«الف) ميزان 
  اين بنگاه اقتصادي، چقدر است؟   »درآمد خالص ساليانه«ب) مقدار 

, آلاتخريد ماشين 1 ,160 000  ريال 000

, »ساليانه«آمدزاييميزان در 2 ,40 000  ريال 000
  

,) الف) 1 ,8 000 ,، ب) 000 ,23 000 ,) الف) 2  000 ,8 000 ,، ب) 000 ,32 000 000  
,) الف) 3 ,7 000 ,، ب) 000 ,32 000 ,) الف) 4  000 ,7 000 ,، ب) 000 ,23 000 000  

 ترتيب) (به ميليون نفر جمعيت در اين جامعه: 50 باسال در يك جامعة فرضي  با توجه به توليد كالاهاي جدول زير در مدت يك - 185
A يكصد ميليون ريال دستگاه از قرار هر دستگاه 2500 آلاتماشين 
B يك ميليون ريال عدد از قرار هر عدد 7500 پوشاك 
C شصت ميليون ريال تن از قرار هر تن 250 مواد غذايي 

D 2 هزينة استهلاك
 ارزش پوشاك 3

E 3 خدمات ارائه شده
 ارزش مواد غذايي5

  د ناخالص داخلي آن كدام است؟قدر است؟ / ب) توليد خالص داخلي سرانة اين جامعه كدام است؟ / ج) تولي الف) توليد خالص داخلي آن چه
267,) الف)1 5,ب) ،ميليون ريال 500 218,ج) ،ريال 350   ميليون ريال500
267,الف)) 2 5,ب) ،ميليون ريال 500 281,ج) ،ريال 530   ميليون ريال 500
276,) الف)3 5,ب) ،ميليون ريال 500 218,ج) ،ريال 350   ميليون ريال 500
276,) الف)4 5,ب) ،ميليون ريال 500 281,ج) ،ريال 530   ميليون ريال 500

 »آشنا« هاي سؤال–اقتصاد
  آشنايي با اقتصاد

هاي اقتصادي) (بازار، آشنايي با شاخص 
  مالي (پول) نهادهاي پولي و

  61تا  31هاي  صفحه

 )2مقدار ( )1مقدار ( قيمت (ريال) وضعيت بازار
)3( 10 200 500 
)4( 20 400 400 

 30 500 300 
)5( 40 600 200 
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 محل انجام محاسبات

 باشد. در اين صورت: ميليون نفر مي 60مربوط به يك سال اعضاي يك جامعة فرضي بوده و جمعيت كلّ اين جامعه » اقلام مختلف درآمدي«جدول زير مبين  - 186
  ؟الاجاره است بها يا مال گيرد و كدام رديف، اجاره تعلّق مي» سرمايه«الف) كدام رديف جدول، سودي است كه به 

  اين جامعه چند ريال است؟» درآمد ملّي«ب) 
  آن چند ريال است؟» درآمد سرانه«ج) 

  چيست؟» سرانه«د) مفهوم و معناي 
بـه تفكيـك    2و  1هـاي   كارگران موضوع رديـف و جه: درآمد كارمندان تو

  .محاسبه شده است
, – 4و رديـــف  3) رديـــف 1 , ,2 710 549 ــهم  – 157328/45 –400 سـ

  »درآمد آن جامعه«در ميزان جامعه متوسط هر فرد 
, – 3و رديـــف  4) رديـــف 2 , ,2 549 710 ــهم  – 175823/45 –400 سـ

  »توليد آن جامعه«ط هر فرد جامعه در ميزان متوس
, – 3و رديـــف  4) رديـــف 3 , ,2 710 549 ــهم  – 157328/45 –400 سـ

  »ميزان توليد يا درآمد آن جامعه«در جامعه متوسط هر فرد 
, – 4و رديـــف  3) رديـــف 4 , ,2 710 549 ســـهم  – 175823/45 –400

  »توليد يا درآمد آن جامعهميزان «متوسط هر فرد جامعه در 
هاي ريسندگي، ايـن مقـدار پنبـه را بـه      فروشند. كارگاه هاي ريسندگي مي ريال به كارگاه 6500كشاورزان هر كيلوگرم پنبة توليدي خود را به ارزش  - 187

بـافي نيـز نـخ را بـه پارچـه تبـديل        چههاي پار فروشند. كارگاه بافي مي هاي پارچه ريال به كارگاه 7500كنند و آن را به ارزش  مقداري نخ تبديل مي
شود و سرانجام به مبلغ  تبديل مي» پوشاك«ها، پارچه به  فروشند. در اين كارگاه هاي توليد پوشاك مي ريال به كارگاه 9000كنند و آن را به مبلغ  مي

 رسد. با اين شرايط:  كنندگان مي ريال به دست مصرف 16000
  لة آخر كدام است؟ الف) ارزش افزودة مرحلة اول و مرح

  ب) براي محاسبة ارزش كل كالاها و خدمات نهايي چند روش وجود دارد؟ 
 شوند؟  ج) كارشناسان براي جلوگيري از اشتباه در محاسبة ارزش كل كالاها و خدمات نهايي به چه اقدامي متوسل مي

 كنند.   ها را با هم مقايسه مي گيرند و جواب كار مي ، ب) دو روش. ج) هر دو روش را به6500و  7000) الف) 1
  كنند.  ها را با هم مقايسه مي گيرند و جواب كار مي ، ب) سه روش. ج) حداقل دو روش را به7000و  6500) الف) 2
  پذيرند.  تر بود آن را مي گيرند هر كدام بيش كار مي ، ب) سه روش. ج) هر سه روش را هم به9000و  7500) الف) 3
  دارند.  ها را منظور مي گيرند و ميانگين آن كار مي ، ب) دو روش. ج) هر دو روش را به7500و  6500) الف) 4

    »:از راست به چپ«به ترتيب: (با فرض انتخاب سال اول به عنوان سال پايه، با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير،  - 188
  كدام است؟، 1392در سال: » جاري«به قيمت » توليد كل«الف) 

  ، كدام است؟1392در سال: » ثابت«لّ به قيمت ب) توليد ك
114,) الف) 1 65,، ب) 000 400  
114,) الف) 2 64,، ب) 000 500  
141,) الف) 3 64,، ب) 000 500  
141,) الف) 4 65,، ب) 000 400  

 با توجه به نمودار زير:  - 189
  الف) قدرت خريد پول در جامعه وابسته به چيست؟

  يك رابطة غيرمستقيم است. …ب) رابطة قدرت خريد پول با 
  ج) چرا پول قدرت خريد خود را از دست داده است؟

  ) نقدينگي، ج) چون در جامعه، نابرابري عرضه و تقاضا وجود دارد.) الف) حجم پول موجود در كشور، ب1
ها، ج) زيـرا نتوانسـته در طـول زمـان ارزش      ) الف) حجم پول موجود در كشور، ب) سطح عمومي قيمت2

  خود را حفظ كند.
  ظ كند.ها، ج) زيرا نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حف ها، ب) سطح عمومي قيمت ) الف) سطح عمومي قيمت3
  ها، ب) نقدينگي، ج) چون در جامعه، نابرابري عرضه و تقاضا وجود دارد. ) الف) سطح عمومي قيمت4

 چند مورد از عبارات زير صحيح است؟ - 190
 بيني شده است. الف) پول به عنوان وسيلة سنجش ارزش، موجب تسهيل پرداخت مخارج غيرقابل پيش

  ها بود. هاي طلا و جواهراتي بود كه نزد صرافان يا بانك و شمش هاي فلزي ، پولدر قديم ب) پشتوانة پول كاغذي
  تر، استفاده از فلزاتي مانند طلا به عنوان پول رايج شد. ج) به دليل فسادناپذيري، حجم كم و حمل و نقل آسان

  يي از قبيل حمل و نقل را رونق بخشيد.ها ها شد و فعاليت موجب گسترش تجارت در داخل كشورها و بين ملت عنوان پول انتخاب برخي كالاها بهد) 
  ) صفر4   2) 3   1) 2   3) 1

 مبلغ اقلام درآمديرديف
, درآمد حقوق بگيران 1 ,186 588  ريال 000

1 دستمزدها 2
 درآمد حقوق بگيران 3

, درآمد صاحبان سرمايه 3 ,864 422  ريال 000

1 تدرآمد صاحبان املاك و مستغلا 4
 احبان سرمايهدرآمد ص 4

2 درآمد صاحبان مشاغل آزاد 5
 ها هها و مؤسسسود شركت 5

, ها هسها و مؤسسود شركت 6 ,986 598  ريال 500

 كالا
 1392سال:  1390سال: 

 مقدار قيمت مقدار قيمت

A 300 150 400 ۷۵ 

B 60 400 120 700 
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  … جز بهاز ديدگاه تاريخ ادبيات همة موارد كاملاً درست است؛  - 191
 ابتدا در مشرق و شمال شرق ايران رواج يافت. ، نو  ) نخستين صورت زبان ادبي فارسي1
 .ادامه يافتفردوسي با و آغاز با محمدبن زكرياي رازي  ،) شكوفايي روح ايراني در قرن چهارم2
 هاي فرهنگي كهن ايران با روي كار آمدن دولت ساماني شروع شد. ها و سنت ) رواج رسم3
  بار توسط ناصرخسرو در قرن پنجم هجري سروده شد. ) قصايد حكمي براي اولين4

  اند؟ نادرستكدام موارد  - 192
  ر و يك شب باقي مانده است.مانده به زبان پهلوي، تنها آثاري چون كليله و دمنه و هزا الف) از ميان آثار ادبي باقي

  هاي منظوم جاي دارند. ، در ميان اندرزنامه»درخت آسوريك«لوي مانند پهب) بعضي از قطعات شعري 
  در شمال و شمال شرقي ايران رايج بوده است.زبان پارتي ميلادي،  700تا  .ق.م 300هاي  ج) حدود سال

  به ناحية پارس تعلّق داشته است.د) زبان پهلوي زبان رسمي دربار ساساني بود و اساساً 
  د ـ ) الف4  د  ـ) ج 3  ج  ـ ) ب2  ب  ـ ) الف1

  ؟نيستكدام گزينه مربوط به قرن چهارم و اوايل قرن پنجم  - 193
 يابد. با رواج و نفوذ معارف اسلامي و متون ديني، آميختگي زبان فارسي با زبان عربي افزايش مي) 1
 انگيختند. ميترجمان را به ترجمة كتب معتبر بركردند و م ويي تشويق ميگ اميران خراسان شاعران را به فارسي) 2
 سرايي در اين موضوع پرداختند. شعر حكمي و اندرزي (تعليمي) در اين دوره به پختگي رسيد و شاعراني به قصيده) 3
 ني كردند.هاي فلسفه، طب و علوم دي در اين دوره دانشمندان خود را سرگرم نگارش آثار علمي در زمينه) 4

  است؟ نادرستتوضيحات مقابل كدام اثر  - 194
 اي از مقدمه باقي مانده است. شاهنامة ابومنصوري: از اين اثر فقط چند صفحه) 1
 بن جرير طبري است.صل اثر به زبان عربي و اثر محمدترجمة تفسير طبري: ا) 2
 گرفته است. ترجمة كتابي نوشتة طبري است كه تغييراتي در آن صورتتاريخ بلعمي: ) 3
 .تاريخ الرسل و الملوك: جمعي از دانشمندان خراسان آن را به فارسي برگرداندند) 4

 ؟هاي هجايي تكرار شده است ها كدام علامت ترتيب در وزن هر كدام از مصراع به - 195
  الف) امشب در اين گفتارها رمزي از آن اسرارها

  بينم ب) به دريايي درافتادم كه پايانش نمي
1( U / U        2 (U / U        3( U / U       4 (U / U        

 ؟است نرفتهكار  به» و«كدام گزينه صامت  مصراعدر  - 196
  وليكنم همي ت لابه ي) پيش كمان ابرو2  كند   ) سرو چمان من چرا ميل چمن نمي1
 مخور از دشمن و دوست ) ساقيا باده ده و غم 4    ي تا شوي مجموع) ز فكر تفرقه بازآ3

  ؟بيشتر است مصراعتعداد هجاي كوتاه كدام  - 197
1 (تو را هر ساعتي حسني دگر باد) 2    كن خوار و ذليلبت خود را بش  
  عقيق است گويي به پيروزه اندر) 4    دزد دلم گشت گرفتار يار) 3

 ؟كدام كلمات در عبارت زير سجع دارند - 198
  »ن و خيزان، كسي گفتش چه آفت است كه موجب مخافت است؟خويشتن، افتا ش گريزان و بيدديدن گفتم حكايت آن روباه مناسب حال توست كه«
  افتان  ـ گريزان) 4  مخافتـ  آفت) 3  خيزانـ  خويشتن يب) 2  خيزانـ  گريزان) 1

 ؟سجع در كدام بيت از نوع متوازي است - 199
 صاف و نه از كدورتهاي صورت نه از نه از نقش)1

  

 ي و نه حالي نه از زهـد نـه از مراتـب   نه از ماض 
  

ــ2 ــام) عقل ــو فرم ــاقيش را ت ــا ب ــت از ج  برف
  

ــب    ــد و غايـ ــس نااميـ ــه كـ  اي از درت نرفتـ
  

 دركش رميدگان را محنت رسـيدگان را)3
  

ــه  ــايزان جذب ــب ه ــو غال ــة ت ــاني اي جذب  ج
  

 آن روز پـــر عجايـــب وان محشـــر قيامـــت)4
  

 پيش حسنت مسـتغرق عجايـب  گشته است 
  

 است؟ متفاوتنوع سجع موجود در كدام گزينه  - 200
  الجمله زبان از مكالمة او دركشيدن قوت نداشتم و روي از محاورة او گردانيدن مروت ندانستم كه يار موافق بود و ارادت صادق. ) في1
  رد و كشت و بدبخت آن كه مرد و هشت.بخت آن كه خو بخت كيست و بدبختي چيست؟ گفت نيك ) عاقلي را پرسيدند نيك2
  انگيز. آميز به كه راستي فتنه اند دروغي مصلحت ) روي آن در مصلحتي بود و بناي اين بر خبثي و خردمندان گفته3
  ) اما بنده اميدوارست كه در صحبت صالحان تربيت پذيرد و خوي خردمندان گيرد كه هنوز طفل است.4

  فصل دوم )1علوم و فنون ادبي (
  58تا  37هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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   )1(شناسيجامعه
  

  
  

  ؟مربوط به كدام بخش نمودار است ترتيبهبيك از موارد زير،  هر - 201
  ركز نگهداري سالمندان يك شهرم -
  عيادت از بيماران  -
  صلح جهاني -

  ذاي خاصغـ علاقه به يك 
  ) ب ـ ج ـ د ـ الف2    ) ب ـ د ـ الف ـ ج1
  ) ب ـ د ـ ج ـ الف4    ) د ـ ب ـ الف ـ ج3

  ؟استارتباط  مورد دركدام  اب ترتيببه، زير اتيك از عبار هر - 202
  آموز و مدرسه دانش -
  دانايي از ناداني بهتر است. -
  پذير است. انسان تربيت -
  براي دانا شدن بايد به مدرسه رفت. -
  ها ـ عقايد ـ هنجارها ) هنجارها ـ ارزش2  ها ـ عقايد ) نمادها ـ هنجارها ـ ارزش1
  ـ هنجارهاها  ) نمادها ـ عقايد ـ ارزش4  ها ـ عقايد ـ هنجارها نمادها ـ ارزش) 3

  صحيح است؟كدام گزينه در رابطه با نهادهاي اجتماعي  - 203
  كند. نيازهاي افراد اختصاص پيدا ميهمة هاست كه براي رفع  اي از عقايد و ارزش ) مجموعه1
  اند. ترين نهادهاي اجتماعي از مهم و فرهنگ اقتصاد ،) تعليم و تربيت2
  كند. هاي غيرقابل قبول را طرد مي سازد و متقابلاً شيوه ا معين مي) شيوة قابل قبول تأمين بعضي از نيازهاي افراد ر3
  هاي اجتماعي وجود دارند و انواع و اشكال متفاوتي دارند. ) در برخي از جهان4

 ؟ هر مفهوم با كدام عبارت مرتبط است - 204

  معنا -
  هاي عميق جهان اجتماعي لايه -
  هاي مختلف قابل تغييرند. . ـ برحسب شرايط در زمينهعد معنايي و عيني دارندهاي اجتماعي ب همة پديده) 1
  جانبه دارند.  هاي اجتماعي هويتي ذهني دارند. ـ در معرض تغيير كمتر هستند و تأثيرات همه تمامي پديده) 2
  گيرند. كنيم، شكل مي هاي جهان اجتماعي را جداگانه تجزيه هاي اجتماعي هويتي ذهني و فاقد معنا دارند. ـ اگر اجزا و لايه برخي پديده) 3
  گيرند. هاي عميق قرار مي ها در لايه يك از اجزاي جهان اجتماعي معنادار نيستند. ـ عقايد و ارزش هيچ) 4

 به كدام مفهوم يا موضوع اشاره دارد؟ ترتيببهزير،  تاعبار يك ازهر - 205

  هاي سطحي جهان اجتماعي است. هايي كه مربوط به لايه ـ تفاوت
  كنند. اند و مسير يكساني را نيز طي مي شبيه يك نوع موجود زنده ،جتماعيهاي ا جهان ةـ هم

  كنند. تحولاتي را دنبال مي ،هاي خود ها و ارزش ها براساس آرمان ها و تمدن ـ فرهنگ
  است يا در حد ساده و ابتدايي است.  ها شكل نگرفتهـ جوامعي كه تقسيم كار در آن

  هاي اجتماعي در عرض هم ـ جوامع ارگانيكي تماعي مختلف است ـ جوامع مكانيكي ـ جهانهاي اج هايي كه ميان جهان ) تفاوت1
  ـ جوامع ارگانيكي هاي اجتماعي غرب، اسلام، چين و هند ها در هنجارها و نمادها ـ جوامع مكانيكي ـ جهان ) تفاوت2
  هاي اجتماعي در عرض هم ـ جوامع مكانيكي بشر ـ جهان دهد ـ نگاه خطي به تاريخ هايي كه درون يك جهان اجتماعي واحد رخ مي تفاوت) 3
  هاي اجتماعي در عرض هم هاي اجتماعي در طول هم ـ جهان اجتماعي زنده و سالم ـ جهان ) حفظ هويت جهان اجتماعي ـ جهان4

  اجتماعي  زندگي
هاي  جهان اجتماعي، جهان هاي اجزا و لايه(

 اجتماعي، پيامدهاي جهان اجتماعي)
  50تا  25هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟مربوط به كدام بخش جدول است ترتيببههريك از موارد زير،  - 206
  خطي به تاريخ بشر تكـ نگاه 

  هاي اجتماعي ن جهانهاي ميا ـ تفاوت
  ماندهبراي جوامع عقب  ـ طلب آباداني

  ـ انتقاد به خودمداري فرهنگ غرب
  ) ب ـ د ـ الف ـ ج4  ب ) ج ـ د ـ الف ـ 3  ) ب ـ د ـ ج ـ الف2  ) ب ـ ج ـ الف ـ د1

  درست است؟ ه،اير موجودات زندانسان و رفتار سة مقايس درو  نادرست، تباط با جهان اجتماعي سالم و فعالردر ا ترتيب بهكدام گزينه  - 207
هاي غيراكتسابي دارند كـه   معلومات و مهارت ،و تولددـ موجودات زنده از ب  .برد هاي اجتماعي ديگر بهره مي ) مطابق با نياز خود از دستاوردهاي جهان1

  فعال و اثرگذار است. ،شود يقابليت دستكاري و تغيير چنداني ندارند و انسان در قبال فرهنگي كه از طريق تربيت به او منتقل م
ـ انسان در قبـال    .مسير ديگري را نيز ادامه دهند ،استفاده كنند و با حفظ هويت خود ،توانند از تجربيات يكديگر هاي اجتماعي مي ) هر يك از جهان2

تأثيرگذار اسـت و رفتـار سـاير موجـودات      صرفاً موجودي منفعل و پذيرنده نيست و كنشگري فعال و ،شود فرهنگي كه از طريق تربيت به او منتقل مي
  نه است.هاناآگا ،زنده

ـ   .رونـد  ي از بـين مـي  مـدت آورند و بعضـي ديگـر پـس از     كنند، برخي زماني طولاني دوام مي هاي خود طي ميمسيرهاي مختلفي را براساس آرمان) 3
دهند و سپس دست به عمل  كنند و به آن معنا مي ابتدا آن را براي خود تعريف مي ،دنگير ها همانند ساير موجودات زنده در هر موقعيتي قرار مي انسان
  زنند. مي
ها و ساير موجودات زنده متنوع اسـت  ـ زندگي اجتماعي انسان  .وردآوجود ميهاي دارند و هر يك فرهنگ و تمدن مناسب خود را ب ) مسير رشد يگانه4

  دارد. جام دادن رفتارهاي معيني وا ميها را به انهاي گوناگون دارد و آن و صورت
  تكميل كند؟به درستي را  عبارات زير ي خاليهاتواند جا مي ترتيب بهكدام گزينه  - 208

  كنند. در ساختن جهان اجتماعي و تداوم آن مشاركت مي …الف) افراد انساني با 
  .تاس اقيب نيز آن پيامدهاي پابرجاست، افراد …طريق  ازكه  زمانيتا  اجتماعي جهان هرب) 

  دنبال دارند، ارزيابي كرد. كه به …ها و همچنين هاي آن ها و ارزشتوان براساس آرمان هاي اجتماعي مختلف را مي ج) جهان
  شود. پذير مي امكان …د) آزادي ما تنها با وجود 

  ها ـ نظم اجتماعي ها و محدوديت ها ـ حقوق و تكاليف ـ فرصت ) پذيرفتن نقش1
  ها ـ عدالت اجتماعي حقوق و تكاليف ـ پيامدها و الزام) كنش اجتماعي ـ 2
  ها ـ عدالت اجتماعي ها ـ مشاركت اجتماعي ـ پيامدها و الزام ) پذيرفتن نقش3
  ها ـ نظم اجتماعي ها و محدوديت ) كنش اجتماعي ـ مشاركت اجتماعي ـ فرصت4

  درستي بيان شده است؟ به، هاي آن يتها و محدود پيرامون جهان اجتماعي و فرصتدر كدام گزينه هر دو عبارت  - 209
تـك تـك افـراد     ةآورد كه وابسته بـه قـرارداد و اراد   دنبال مي هايي را به كه با كنش انسان تحقق پيدا كرد، پيامدها و الزام) جهان اجتماعي پس از آن1

  در مسير ايجاد جهان اجتماعي جديد گام برداريم.توانيم در جهت تداوم، گسترش و پيشرفت جهان اجتماعي حركت كنيم يا  ـ هر يك از ما مي .است
ـ بـا    .شود و به عبارتي دو روي يـك سـكه هسـتند    كدام بدون ديگري محقق نمياند و هيچ به هم وابستهجهان اجتماعي  يها ها و محدوديت ) فرصت2

  شود. هاي جديدي ايجاد مي جديد، پيامدها و الزام گيري جهان اجتماعي ماند و سپس با شكل تغيير جهان اجتماعي، تا مدتي پيامدهاي آن باقي مي
اي نوين است و ممكن است جهان اجتماعي موجود از بسط آن جلـوگيري   ) ساختن جهان اجتماعي جديد، نيازمند پيدايش و گسترش آگاهي و اراده3

هـا را ناديـده    كنـد و بعضـي ظرفيـت    نسان فـراهم مـي  هاي جديدي براي ا ها و ظرفيت هاي خود، افقـ هر جهان اجتماعي، براساس عقايد و ارزش  .كند
  گيرد. مي
ند و فقط زنـدگي  نك هاي آدمي براي ساختن جهان معنوي و اخروي استفاده نمي با رويكرد دنياگريز خود، از توانمندي هاي اجتماعي ) برخي از جهان4

گيرند يا فرصـت شـكوفايي فطـرت را فـراهم      ي معنوي انسان را ناديده ميها ها و سرمايه هاي اجتماعي، استعداد ـ برخي از جهان  .دنكن مادي را آباد مي
  كنند. نمي

  ها در جهان متجدد به درستي بيان شده است؟ روند از دست رفتن اراده و آزادي انسان ،در كدام گزينه - 210
  درگير شدن انسان در قفس آهنين يامعطوف به دن ةهاي حسابگران رواج كنش ) طرد شدن عناصر معنوي و مقدس1
  علوم تجربي ةهاي دنيوي به وسيل رواج كنش هاي عاطفي و اخلاقي از بين رفتن كنش معطوف به دنيا ةهاي حسابگران ) رواج كنش2
  شدن انسان در نظام اجتماعي اسير هاي انساني تنگ شدن عرصه بر ساير كنش علوم تجربية هاي دنيوي به وسيل ) رواج كنش3
  هاي عاطفي و اخلاقي از بين رفتن كنش شدن انسان در نظام اجتماعي اسير) رشد فناوري و علوم تجربي با رويكرد دنيوي4

  نظرية استعمار  ب  شناسان مردم
هاي جهان اجتماعي  تفاوت

اسلام و جهان اجتماعي 
  عربستانرة جزي شبه

ها به رم راهةهم  ج
  د  الف  ودشختم مي
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   منطق
  
  
 است؟ متفاوتنوع تعريف در كدام گزينه  - 211

  »ومند«و وند » بر«) برومند: متشكل از دو بخش 1
  باشد.گرا مييست: به معناي عقلل) راسيونا2
  .جام و كاسة بزرگ) باديه: بيابان و يا 3
  گويند.ي) حيوان: موجوداتي مانند انسان و اسب و .. را م4

 تعريف موجود در كدام گزينه صحيح است؟ - 212
  ) كور: انساني كه قوة بينايي ندارد2  ) خداوند: اسطقسي وراي همه چيز1
  گذار) پرنده: حيوان جاندار تخم4    ) گياه: جسم نامي غيرحساس  3

 …گوييم تعريفي جامع است، يعني  وقتي مي - 213
 ) تعريف تنها بر مصاديق آن مفهوم صدق كند.2  .) محتويات تعريف بر مصاديق مفاهيم ديگر صدق نكند1
  ) تعريف جامع تمامي مفاهيم مورد تعريف باشد.4  ) تعريف تمامي مصاديق آن مفهوم را دربرگيرد.3

 ؟كندنميدرستي كامل  كدام گزينه لزوماً جاي خالي را به - 214
  ....»شود نسبت تساوي برقرار باشد، واقع ميدهد و مصاديق مفهومي كه مورد تعريف اگر بين مصاديقي كه تعريف ما پوشش مي«

  ) تعريف ما همة شرايط تعريف صحيح را دارد.2  ) تعريف هم جامع است و هم مانع.1
  ) لزوماً تعريف ما همة محتواي مفهوم مجهول را دربرنگرفته است.4    ) تعريف نه اخص است و نه اعم.3

 ؟شودنميدر كدام گزينه استقراي تمثيلي يافت  - 215
  پس ذهن انسان ممكن است دچار خطا شود. ،ماشيني ممكن است دچار خطاهاي پردازشي شود ) هر1
  كند.  پس انسان مانند ساير اجسام فضا را اشغال مي ،كند) هر جسم بخشي از فضا را اشغال مي2
  ايستاد.توان با رشد تعقل در مقابل تهاجم پس مي ،اي مانند يك سلاح جنگي است) از آنجايي كه هر انديشه3
  اند.گويد گويي در يك زمين بازي همه در تيم مقابل من قرار گرفته) نامزد انتخابات رياست جمهوري مي4

 است؟ نادرست» استقراي تعميمي«كدام مورد در رابطه با  - 216
 توان مبنايي براي علوم تجربي فراهم آورد. هاي استقرايي قوي مي ) با استفاده از استدلال1
  ها نسبت به كل جامعة آماري نسبت مناسبي دارند. استقرايي قوي، نمونه ) در يك استدلال2
  خواهيم شد.» زده تعميم شتاب«) وقتي شرايط استفاده از استقرا رعايت نشود، دچار مغالطة 3
  هاي در حال بررسي باشند. ها بايد تصادفي بوده و بيانگر برخي طيف ) در استدلال استقرايي قوي نمونه4

 شود؟در كدام گزينه قضيه محسوب مي عبارت موجود - 217
  ) بار سفر بستم4  ) چگونه سر كنم3  ) ترك شهرآشوب2  رويكه مي) حالا 1

 ترتيب قضية شرطي و قضية حملي به كار رفته است؟ در كدام مورد به - 218
 وار براندازم از نشاط كلاه / گرت از دست برآيد دهني شيرين كن ) حباب1
 ناليد تو نيست / دوش مرغي به صبح مي) دل در كسي مبند كه دل بستة 2
 دآدم سرشت از خاك دار م باك / بني) گَرمَ تو دوستي از دشمنان ندار3
  اي در خورد فيل ) اگر دنيا نباشد دردمنديم / يا مكن با فيلبانان دوستي يا بنا كن خانه4

 كدام گزينه يك قضية شخصيه است؟ - 219
  يم فوتبال ايران به جام جهاني راه يافت.) ت2  باهوش هستند. 301آموزان كلاس  ) دانش1
  اند.اي يافتههاي درسي نظام جديد تغييرات عمده) كتاب4  ) سهامداران اين شركت توليدي ورشكسته شدند.3

 ها فرق دارد؟كدام گزينه از نظر سور با بقية گزينه - 220
  ) هر گردي گردو نيست.2  آموز كلاس غايب بودند.) دو دانش1
  گرا است.) انسان موجود اخلاق4  گرا هستند.جربه) بعضي فلاسفه ت3

  تعريف
  (اقسام و شرايط تعريف)

  استدلال استقرايي
  (اقسام استدلال استقرايي)
  قضية حملي و قياس اقتراني

  (قضية حملي)
  61تا  27هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ))دوازدهـمدوازدهـم((  14001400ماه ماه   مـردادمـرداد  1515آزمون آزمون 
 

  
  
  
  
  

  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

    1  1  2  3  5  رياضي و آمار

    1  2  3  4  6  علوم و فنون ادبي

   1 2 3 4 6  عربي زبان قرآن

    1  2  4  5  6  فلسفه

  

  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 50ويي: گ دت پاسخم 50تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،لوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  15  230  221  10  )3رياضي و آمار (  1
  10  240  231  10  )3علوم و فنون ادبي (  2
  250  241  10  )3عربي زبان قرآن (  3

15  
  260  251 10  هاي آشنا سؤال –) 3عربي زبان قرآن (  4
  10  270  261  10  ة دوازدهمفـفلس  5

  اختصاصـياختصاصـيآزمونآزمون
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني

غ�رمشترك دفترچمۀ
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 محل انجام محاسبات

  
  
  

   ؟است نادرستاوي سكدام ت - 221

1 (! 0 1   2 (!
!


6 1203   3 (! 2 3 720   4 (( )! 2 3 120   
به  Bو بدون عبور از شهر  Cتوان از شهر  هايي وجود دارد. مشخص كنيد به چند طريق مي مطابق شكل زير راه Dو  A ،B، Cبين چهار شهر  - 222

   ؟مسافرت كرد Dشهر 
1( 6     2 (7   
3 (9     4 (12   

دقيقاً » ص«و » ت«و حرف توان نوشت به طوري كه بين د ميبدون توجه به معنا حرفي  6و بدون تكرار حروف چند كلمة » تصادفي«با حروف كلمة  - 223
   ؟يك حرف قرار بگيرد

1 (192   2 (176   3 (172   4 (156   
a}مجموعة  - 224 ,b ,c ,d ,e ,f    ؟ردعضوي دا 2چند زير مجموعة  {

1 (28   2 (21   3 (15   4 (10   
كنـيم. احتمـال    آموز را به تصادف انتخاب مي دانش 3انساني،  ةرشتآموز  دانش 4تجربي و  ةرشتآموز  دانش 3رياضي و  ةآموز رشت دانش 2از بين  - 225

   ؟كه از هر رشته يك نفر انتخاب شود، چقدر است آن

1 (3
7   2 (2

7   3 (4
7   4 (5

7   
   ؟كه اعداد رو شده در دو تاس اول و برابر باشند، چند عضو دارد كنيم. پيشامد آن دو تاس را با هم پرتاب مي - 226

1 (9   2 (12   3 (6   4 (3   
عضو دارد، حاصل  mكه تاس زوج بيايد  و پيشامد آن عضو دارد k كنيم. فضاي نمونة اين آزمايش تصادفي  يك سكه و يك تاس را با هم پرتاب مي - 227

k m ؟كدام است   
1 (4   2 (6   3 (8  4 (10   

   ؟شوند ان ظاهر ميسها همگي يك با چه احتمالي، سكه ؛كنيم چهار سكه را با هم پرتاب مي - 228

1 (1
2  2 (1

4 3 (1
8  4 (1

16  
   ؟ز آنها سياه هستندتا ا 2كنيم. با چه احتمالي، حداكثر  مهره از ظرف خارج مي 3به تصادف  ؛مهره سفيد وجود دارد 5مهره سياه و  4در ظرفي  - 229

1 (20
21   2 (17

18  3 (3
4   4 (2

5  
   ؟است 8با كدام احتمال جمع دو عدد رو شده كمتر از  ،كنيم دو تاس را با هم پرتاب مي - 230

1 (25
36  2 (19

36 3 (8
12  4 (7

12  

 آمار و احتمال)3رياضي و آمار (
  احتمال) :2: شمارش، درس 1(درس  

  21تا  1هاي  صفحه

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  فارسي پرداخت كه بود؟ ةاولين كسي كه در ايران به نوشتن نمايشنام - 231

  خان اعتصامي آشتياني ) ميرزا يوسف2    اسرافيل) ميرزا جهانگيرخان صور1
  ) ميرزا آقا تبريزي4    خان بديع ) ميرزا حسن3

  ؟نيستكدام عبارت در مورد عارف قزويني صحيح  - 232
  خواند.   ن طنز و ستيز با ناداني را با آوازي زيبا و پرشور مي) او مضامي1
  هاي ميهني بود.  ها و ترانه ) عرصة هنرش تصنيف2
  هاي اوست.  يكي از سروده» از خون جوانان وطن«) تصنيف 3
  ثري داشت. ؤخواهي نقش م ) در برانگيختن مردم و آزادي4

  خواهي به زندان افتاد و در آخر جانش را فداي آزادي كرد؟ ي طبعش شكوفا شد، به سبب آزادييك از شاعران مشروطه به سبب آشنايي با سعد كدام - 233
  عشقي ة) ميرزاد4  ) عارف قزويني3  ) فرخي يزدي2  ) محمدتقي بهار1

  مقام فراهاني كدام است؟ ترين اثر قائم شد و مهم هاي طنزآميز دهخدا در كدام روزنامه منتشر مي مجموعه نوشته - 234
  ـ ديوان اشعار  چرند و پرند) 2    پرند ـ منشĤت) چرند و 1
  ) سروش ـ ديوان اشعار4    اسرافيل ـ منشĤت) صور3

  ترتيب كدام افراد بودند؟ به» مجلس، بهار و قرن بيستم«هاي  سردبير نشريات و روزنامه - 235
  ار ـ علامه دهخداالممالك فراهاني ـ محمدتقي به ) اديب2  مقام فراهاني ـ محمدتقي بهار ـ ميرزادة عشقي ) قائم1
  خان اعتصامي ـ علامه دهخدا مقام فراهاني ـ يوسف ) قائم4  خان اعتصامي ـ ميرزادة عشقي الممالك فراهاني ـ يوسف ) اديب3

  بيداري چه نام دارد؟  نها اثر قابل توجه تاريخي در دورةت - 236
  باباي اصفهاني  ) سرگذشت حاجي2    ) تاريخ بيداري ايرانيان1
  ) تاريخ مختصر احزاب سياسي ايران4    ) داستان باستان3

  اكبر دهخدا در كدام گزينه ذكر شده است؟ زباني متن زير از علي  ويژگي - 237
ات ببره، چقدر  ننه، هان! اين زمين روي چيه؟ روي شاخ گاو، گاو روي چيه؟ روي ماهي، ماهي روي چيه؟ روي آب، آب روي چيه؟ واي واي! الهي روده«

  »لگن شش دست، شام و ناهار هيچي!  فت! آفتابهزني؟! حوصلم سر ر حرف مي
  ) اشاره به اعتقادات خرافي مردم 2  هاي برگرفته از زبان عامه ) استفاده از كنايه1
  ) كاربرد اصطلاحات موزون آميخته به شعر4  آوردن به شيوة محاوره در نثرنويسي ) روي3

  حماسي است؟ بازگشت كدام است و كدام اثر او در سبك ةترين شاعر دور شاخص - 238
  ) هاتف اصفهاني ـ خداوندنامه2    ) صباي كاشاني ـ خداوندنامه1
  ) صباي كاشاني ـ گلشن صبا4    نشاط ة) نشاط اصفهاني ـ گنجين3

  اند؟ ترتيب در كدام گزينه ذكر شده به» سه تابلوي مريم ـشمس و طغرا  ـتاريخ مختصر احزاب سياسي ايران «پديدآورندگان  - 239
  خان بديع ـ فرخي يزدي بهار ـ ميرزا حسن  ) محمدتقي2  خان بديع ـ ميرزا حبيب اصفهاني ـ ميرزا حسناكبر دهخدا  ) علي1
  ) محمدتقي بهار ـ محمدباقر ميرزاخسروي ـ ميرزادة عشقي4  اكبر دهخدا ـ ميرزا آقا تبريزي ـ ميرزادة عشقي ) علي3

  است.  …هاي اشعار انتقادي  از نمونه» اي قلم«شعر  - 240
  ) نسيم شمال2    زا) ايرج مير1
  ) ميرزادة عشقي4    الممالك فراهاني ) اديب3

  هاي دوازدهم و سيزدهم ريخ ادبيات قرنتا )3علوم و فنون ادبي (
  (دورة بازگشت و بيداري)

  21تا  10هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  44حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     1400 مرداد 15آزمون  - پروژة تابستان
 

)3( عربي، زبان قرآن
  

  
  

  
  

 ) ۲۴۴ -  ۲۴۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
 »: إنَّ االلهَ لَذو فضلٍ علی النّاس و لکنّ أکثَر النّاس لا يَشکرونَ « - 241

 كنند! ا مردم زياد شكر نمي) همانا خدا داراي بخششي بسيار بر مردم است، ام1
 كنند! ) همانا خدا دارندة بخشش بر مردم است، اما بيشتر مردم شكرگزاري نمي2
 اند! ) خداوند قطعاً بخشش بر مردم داشته است، اما بيشتر آنان سپاسگزاري نكرده3
  شك داراي فضل بر مردم است، ولي مردم بيشترشان اهل شكرگزاري نيستند! ) خدا بي4

  !»:معاجمَ جديدة للمدرسة حتّی يستطيع التّلاميذ أن يبحثوا عن معنی کلمة في المُعجم سنشتري« - 242
 اي را در فرهنگ لغت بيابند! آموزان بتوانند معني كلمه خريم تا دانش هاي جديدي مي براي مدرسه فرهنگ لغت) 1
 جديدي براي مدرسه خواهيم خريد!  جو نمايند، فرهنگ لغت هاي لغت جست و اي را در فرهنگ آموزان بتوانند معني كلمه براي اينكه دانش) 2
 آموزان بتوانند معني يك كلمه را در فرهنگ لغت جست و جو كنند! هاي جديدي براي مدرسه خواهيم خريد تا دانش فرهنگ لغت) 3
  در فرهنگ لغت پيدا كنند!آموزان بتوانند معاني يك كلمه را  هاي جديدي خواهيم خريد تا دانش مان فرهنگ لغت براي مدرسه) 4

 :الخطأعيِّن  - 243
 شايد پدرم اشتباهات مرا فراموش كرده باشد! لعلَّ أبي ينسی أخطائي!:) 1
 كند! گمان خدا پاداش نيكوكاران را تباه نمي بي»: إنّ االلهَ لا يُضيعُ أجرَ المُحسِنينَ «) 2
 يروز شود!اي كاش دوستم در مسابقه پ المُسابَقَةِ!: ييَنجحُ ف يليتَ صديق) 3
 پس مرا ياد كنيد؛ تا شما را ياد كنم! »:أَذکُرکُم يفَاذکُرون«) 4

 !»:هيچ چيزي بهتر از بخشش هنگام توانمندي نيست« - 244
  !لا عفو أحسن من عفو يکون عند القدرة) 2   !عند القدرة لا الشّئ أحسن مثل العفو )1
  !عند القدرة لا شئ أحسن من العفو) 4   !ليس شئ أحسن من العفو في القدرة) 3

 »عَصَبو  عَظمو  لَحمبل تَراهم خُلقوا من طينة / هَل سِوی « :الصّحيح عن الجمع للمفردات عيِّن - 245
  ألحام / عظام / عصائب) 4  لُحوم / عظام / أعصاب) 3  ألحام / أعاظم / أعصاب) 2  لُحوم / أعاظم / أعصاب )1

 »مُتأخّرين يَمتلئ المَلعب من المُتفرِّجين!إن نذهب «الصّرفي:  ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 246
  فعل و فاعل؛ و الجملة فعليّة/  مجرّد ثلاثي (مصدره: إذهاب) – للجمع –نذهب: فعل مضارع ) 1
 مَلعَبالفاعله: /  مصدره علی وزن: افتعال؛ له حرفان زائدان – للمفرد المذکّر الغائب –يَمتلئ: فعل ) 2
 فاعل و مرفوع/ معرّف بأل  –مکان (مأخوذ من مصدر علی وزن: إفعال) اسم  -المَلعب: مفرد مذکّر ) 3
  مجرور بحرف الجرّ /  معرفة -») تفعيل«اسم فاعل (من باب  –المُتفرّجين: جمع سالم للمذکّر (مفرده: المُتفرِّج)  )4

 »لا . . . . . في مُجالسة الجُهّال، فَـ . . . . . هم! « عيّن الصّحيح للفراغين:  - 247
  الخير / لا تُجالسو) 4  خيرَ / لاُجالس) 3  الخير / لا اُجالس) 2   / لا تُجالسو خيرَ ) 1

 عيّن ما فيه حرف من الحروف المُشبّهة بالفعل: - 248
  علينا أن لا نيأس بعد کلّ فشل!) 2    إن تنصروا االله ينصرکم!) 1
  تيأس حتماً! إن تفرح بکلّ ما في يدك) 4  نصحتُ أولادي أن العاقبة للمُتّقين!) 3

 :لا نرجو وقوعهعيّن ما يدلُّ علی أمرٍ  - 249
 !لعلّ العقلاء من النّاس يعقلون) 2  !کأنّ الجاهلين لا يعتبرون بحوادث الحياة المُرّة) 1
  !لنعلم أنّ الحياة لذّاتها قليلة )4  !ليتني اُساعد کلّ من طلب المساعدة) 3

  عيّن الصّحيح حسب أحکام الحروف المشبّهة بالفعل:  - 250
  لعلَّ المُسلمُ مُتوکّلاً علی االله عزّ و جلّ!) 2  سمک القرشِ تسقُط دائماً! إنّ أسنانِ  )1
   کُنّا خيرَ اُمّة ولکنّ الظّروفَ تتغيَّرُ دائماً!) 4  کأنّ جبلَ دماوند بُنياناً مَرصوصاً في بلادنا! )3

 من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع) دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
 لا النّافية للجنس، متن درس، الحروف المشبهة بالفعل

  9تا  1هاي  صفحه
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 »آشنا« سؤالات – )3( عربي، زبان قرآن
  

  
  
  
  

  ۲۵۷ - ۲۵۱ة (من أو إلی العربيّ أو المفهوم عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة(  
 »: لا شیء أحسنُ من النّقوش و الرّسوم و التّماثيل ليُشجّعنا إلی کشف الحضارات القديمة!« - 251

  هاي قديم تشويق كند! ها نيست براي اينكه ما را به كشف تمدن ها و مجسمه ها و نقاشي ) هيچ چيزي بهتر از نقش1
  كه ما را به يافتن تمدنهاي قديم ترغيب كرده باشد!ها وجود ندارد  ها و تمثال ) چيزي بهتر از نقوش و رسم2
  هاي قديم تشويق كند! ها ما را به كشف تمدن ها و تنديس ها و نقاشي ) هيچ چيزي نيست كه بهتر از نقش3
  ها ترغيب كرده باشد! ها و تمثال هاي قديم بهتر از نقوش و نقاشي ) چيزي نيست كه ما را به كشف تمدن4

 پيامبر (ص) ...»: سول (ص) من ظلم العمّال و الإعتداء علی حقوقهم فإنَّ الظّلم آخره يأتينا بالنّدم!يُحذِّرنا الرّ « - 252
  آورد! داد زيرا ستم در آخرش، براي ما پشيماني به بار مي ) ما را در مورد ستم كردن به كارگران و تجاوز به حقوق ايشان هشدار مي1
  آيد! دارد چون كه ستم در پايان براي ما همراه با پشيماني مي ز به حقوقشان برحذر مي) ما را از ظلم كردن به مزدوران و تجاو2
  آورد! دهد زيرا ظلم در آخرش، براي ما پشيماني مي ) ما را از ظلم كردن به كارگران و تعرّض به حقوقشان هشدار مي3
  آيد! ا كه ظلم پايانش با ندامت سرميدهد كه به مزدوران ظلم نكنيم و به حقوقشان تعرّض ننماييم چر ) هشدار مي4

 »: دَهُ!وَ کانَ زميلُهُ يُواصِلُه وَح جديدِ لعَمَلِ الکَأنَّ والِدكَ تـَرَدَّدَ في ا« - 253
  پرداخت!  ) مثل اينكه پدر تو در فعاليت جديد خود مردد شده بود و تنها شريكش به ادامة آن مي1
 اش دچار ترديد شد و تنها رفيقش بود كه به ادامة آن پرداخت!  ) گويا پدرت در شغل تازه2
 داد!  ) گويي پدر تو در كار تازه ترديد داشت و همكارش به تنهايي آن را ادامه مي3
  دهد!  ) پدرت انگار در كار جديد شك دارد و دوستش به تنهايي آن را ادامه مي4

 ر إلی تأکيد الجملة): عيِّن الصّحيحَ (بالنظ - 254
  گمان داراي عقلي ثابت است! فخر براي انساني است كه بيله عقلٌ ثابت!:  يإنّ الفخر للإنسان الّذ) 1
  شود! چه در آن قرار داده شود، تنگ نمي طور قطع ظرف علم با هر آن به إنّ وعاء العلم لايضيق بکلّ ما جُعل فيه!:) 2
  كنند!  برند، قطعاً عبور مي ها سود مي مردم از كنار درختاني كه از آن ينتفعون بها!: يجار الّتإنّ النّاس يمرّون بجوار الأش) 3
هايش بدون شك  هاي برخي درختان از سنگيني وزن ميوه شاخه :!إنّ غصون بعض الأشجار تنکسر من ثقـل وزن ثمارهـا) 4

  شود! شكسته مي
 عيِّن الصّحيح:  - 255

آورد  آورم وقتي كسي مرا به ياد نمي مادرم! صدايت را به ياد مي وَحيداً!: يأحدٌ و أبق لا يَذکُرنيا ! أتذکَّر صَوتکِ عندَمياُمّ ) 1
 شوم! و تنها مي

  خواهد، بايد از ميهن اسلامي دفاع كند! كسي كه امنيت و صلح مي مَن يُريدُ الأمنَ و السّلامَ!: يّ يُدافِع عَن الوطن الاسلام) 2
كنـد،   نشيني با كسي كه برادرش را به آنچه دوست نـدارد، يـاد مـي    در هم يذکُر أخاه بِمـا يَکرهُـه!: مُجالَسة مَن لا خَير في) 3

  هيچ خيري نيست!
  ها را پايان دهند و ما همگي در خوشبختي زندگي كنيم! اي كاش جنگ سعادَة!: يو نَعيشُ کُلّنا ف يليتَ الحروب تَنتَه) 4

 من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)
 لا النّافية للجنس، متن درس، الحروف المشبهة بالفعل

  9تا  1هاي  صفحه
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 :»اي؟! آفريده شدهكني كه تو از نقره يا طلا  آيا گمان مي« - 256

ة أو الذَّهبِ!) 2  أ تظنُّ أنَّک قَد خَلقتَ مِن الحَديدِ أو الذّهبِ!) 1   أ تظنُّ أنَّک قَد خُلقتَ مِن الفِضَّ

ة أو الذّهبِ!) 3   هَل تزعمُ أنَّک قَد خُلقتَ مِن الحَديدِ أو الذَّهبِ!) 4  أ تزعمُ أنَّک قَد خَلقتَ مِن الفِضَّ

 مفهوم: ال يف غيرالمناسبعيِّن  - 257

  خدا را بر آن بنده بخشايش است / كه خلق از وجودش در آسايش است  لا يَرحم االلهُ مَن لايَرحمُ النّاس!:) 1

  فضل أهل العلم علی غيره کفَضل القَمر علی النّجوم! »:الّذينَ يعلمونَ و الّذينَ لا يعلمونَ  يهَل يستو «) 2

   ة العافية إلاّ المَريض!لا لباسَ أجملُ مِن العافية!: ما يقدِّر قيم) 3

  ستاره بستة پيمان توست بي اجبار / سپهر بندة فرمان توست بي اكراه »: الدّينِ  يلا إکراهَ ف «) 4

 عيِّن ما فيه حرف من حروف مشبَّهة بالفعل: - 258

   موال کثيرة!أئق ليس من کانت له اللاّ ) 1

    تعالی!صلاة الجمعة لعلّها تقُبَل عند االله يکلّ أيّام الجمعة تصلّ ) 2

    أعمالکم! متّحدين تستطيعونَ أن تتقدّموا فيذا کنتم إ) 3

   المطالعة يخسر! يإن لم يتّخذ أخوک الأسلوب الصحيح ف) 4

 عيّن المناسب للفراغين:». تَغذيتها صعبةٌ جدّاً عليهم! …بهذه السّمکة عَلِموا  …ليت « - 259

 المُعجَبينِ / إنّ ) 4  / لکنّ  المُعجَبينَ ) 3  المُعجَبينَ / أنّ ) 2  المُعجَبة / أنّ ) 1

 النّافية للجنس:» لا«عيّن  - 260

 علينا أن نُجالس العقلاءَ لا الجُهّالَ!) 2  ! ﴾ فهذا يوم البعث ولكنَّكُم كُنتم لا تعلمونَ  ﴿) 1

 لا تقنطوا من رحمة االله و هو يغفرُ الذّنوب جميعاً!) 4  لا تقدُّم لمن يکذب من أجل ما يُريده في الحياة!) 3
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  47حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     1400 مرداد 15آزمون  - پروژة تابستان
 

ازدهمة دوفلسف   
  

  

  ؟نيستعبارت زير بيانگر كدام گزينه  - 261
تـر شـديم    دانست؛ وقتـي نزديـك   من و دوستم در شب ساية چيزي شبيه به يك حيوان را ديديم. من گفتم كه روباه است اما دوستم آن را گرگ مي«

  »م كه يك سگ است.يفهيميد
  .كند نمي سرايت موجود آن وجود به ) ترديد نسبت به ماهيت يك موجود1
  شود. سان در بعضي از موارد ميان وجود و ماهيت تمايز قائل نمي) ان2
  دارد. ذهن در معنا يك وجود، براي ) انسان3
  ) ممكن است انسان نسبت به وجود آگاه اما نسبت به ماهيت ناآگاه باشد.4

  …ذاتي است و دليل  …بر  …حمل  - 262
  واهد.خ الزاويه ـ مثلث ـ مي ) قائم2    خواهد. ) صبور ـ انسان ـ نمي1
  خواهد. ضلعي ـ مثلث ـ نمي ) سه4    خواهد. ) ناطق ـ انسان ـ مي3

  ؟نيستندهاي زير صحيح  چه تعداد از عبارت - 263
  رشد بود. هاي ابن گذاري كرد تا حدودي متكي به ديدگاه آكوئيناس پايه اي كه توماس الف) فلسفه

  است. اسلامي تفكر در فلسفي آرا و عقايد ترين اساسي از يكي وجود و ماهيت بين ب) فرق
  توميسم بود. مكتب گذار شناسي پايه هاي معرفت پاية برهان ماهيت وجود و بين پ) اصل مغايرت

  ) صفر4  ) يك 3  ) سه 2  ) دو1
  باشد؟ چه زماني حمل از نوع اولي ذاتي است و مثال آن كدام مورد مي - 264

  ) هرگاه مفهوم محمول و موضوع يكي باشد ـ مربع شكل چهارضلعي است.1
  است. موجود ) هرگاه مفهوم محمول غير از موضوع باشد ـ انسان2
  است. موجود ) هرگاه مفهوم محمول و موضوع يكي باشد ـ انسان3
  ) هرگاه مفهوم محمول غير از موضوع باشد ـ مربع شكل چهارضلعي است.4

  كدام گزاره صحيح است؟ - 265
  ميان وجود و ماهيت توجه كرد. سينا اولين فيلسوفي بود كه در فلسفة اسلامي به تمايز ) ابن1
  كنند و آن را قبول ندارند. خلاف اصل واقعيت عمل ميد در رفتار خود براي از افرا ) عده2
  اند. تركيب شده هم با كه چيزند يك از جزء ) هستي (وجود) و چيستي (ماهيت) دو3
 شوند. ايز مي) دو مفهوم وجود و ماهيت تنها در جهان ذهن از هم قابل تفكيك هستند و متم4

  …شود  است و دليلي كه براي حمل وجود بر يك چيستي آورده مي …عينيت مفهوم وجود و ماهيت  - 266
  آمده باشد. دست به تجربه و حس تواند از طريق ) مردود ـ مي2  .ديآ يعقل محض به دست نم قيمنحصراً از طر ) مقبول ـ1
  آمده باشد. دست به تجربه و حس تواند از طريق مقبول ـ نمي )4  آيد. محض به دست مي ) مردود ـ منحصراً از طريق عقل3

  است؟ »امتناع، امكان و امكان«از نوع  ترتيب بهرابطة محمول وجود با مفاهيم كدام گزينه  - 267
  ) شريك خدا ـ خدا ـ فرشتگان2    ) سياه سفيد ـ درياي جيوه ـ ديو1
 ا) سوختن ـ دايرة مربع ـ خد4    ) درياي جيوه ـ ديو ـ انرژي3

  منظور از امكاني بودن رابطة موضوع و محمول چيست و مثال آن كدام است؟ - 268
  .است يكي مثلث در ميانه و پذيرد ـ ارتفاع ) موضوع حتماً محمول را مي1
  .است قائمه سه با برابر مثلث زواياي تواند محمول را نپذيرد ـ مجموع ) موضوع مي2
  .است قائمه سه با برابر مثلث ايايزو پذيرد ـ مجموع ) موضوع اصلاً محمول را نمي3
  .است يكي مثلث در ميانه و تواند محمول را بپذيرد ـ ارتفاع ) موضوع مي4

  محمول در كدام قضيه با ساير قضايا متفاوت است؟ و موضوع نوع رابطة ميان - 269
  .است قائمه سه با برابر مثلث زواياي ) مجموع2    ) نمك شيرين است.1
  الاضلاع است. ) دايره متساوي4    .است نموكننده جسم ) گربه3

  صحيح است؟» سيمرغ«و » مثلث چهارضلعي«كدام گزينه دربارة حمل وجود بر  - 270
  ) در اولي امتناعي و در دومي امكاني است.2  ) در هر دو، حمل از نوع ضروري است.1
  ) در هر دو حمل از نوع امتناعي است.4  است.» فرشتگان«و » ديو«) همانند حمل وجود بر 3

 هستي و چيستي،
  »گانه در قضايا هاي سه نسبت«تا پايان  جهان ممكنات

 10تا1هايصفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  انسـانـيانسـانـيدوازدهم دوازدهم 

  

  14001400  مـردادمـرداد  1515

  
 ਖیاد علඅඏی قلم਍وزड़ی ی آਇ ف عامपو)( 

  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  عمومي

  نام طراحان  نام درس

  فارسي
 ي،زمـاني، الهـام محمـد    بخـش  مقـدم، مسـلم ساسـاني، كـاظم كـاظمي، سـعيد گـنج        محسن اصغري، حسين پرهيزگار، كمال رسوليان، ابراهيم رضـايي 

  مرتضي منشاري، نرگس موسوي، سيدمحمد هاشمي

  زبان قرآنعربي 
+ زاد مهـدي نيـك  خـواه،   الهه مسيح ،محمدعلي كاظمي نصرآباديشيرودي،  مرتضي كاظمپور،  اسماعيل عليبين،  محمد جهاناله اصغري، ولي برجي،  روح

  سؤالات برگزيده از كتاب زرد عمومي دهم و يازدهم انساني

  دين و زندگي
 بقـا، فـردين سـماقي، مجيـد فرهنگيـان،       زحـل، محمـد رضـايي    پور، محسـن بيـاتي، عليرضـا ذوالفقـاري     محمد آقاصالح، حسين ابراهيمي، امين اسديان

  كبير، احمد منصوري، سيدهادي هاشمي، سيداحسان هندي مرتضي محسني
  روش هانيان، عقيل محمدينژاد، زيدان فر اله استيري، محمد طاهري، ساسان عزيزي رحمت  انگليسيزبان 

  

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس

  رياضي
 ، عليرضـا عبـدي  نسـترن صـمدي،   كفـش،   حميـد زريـن  اميـر زرانـدوز،   ، كـورش داودي محمـد بحيرايـي،   نـژاد،   حسين ابراهيم

  پور سيدمهدي علوي
  ياي رياضي جامع كنكور انسان برگزيده از كتاب آبي پيمانه  هاي آشنا سؤال - )2رياضي (

  نسرين جعفري، فاطمه حياتي، سارا شريفي، فاطمه صفري، فاطمه فهيميان  اقتصاد
  اي اقتصاد كنكور انساني برگزيده از كتاب آبي پيمانه  هاي آشنا سؤال –اقتصاد 

  حميد محدثينژاد،  فرهاد علي نژاد، سادات طباطبايي سيدعليرضا احمدي، عارفه  علوم و فنون ادبي
  مجيد همايي ،يسيدمحمدعلي مرتضونويد امساكي، رضا معصومي، محمدصادق محسني،   زبان قرآنعربي 

  اي عربي كنكور انساني برگزيده از كتاب آبي پيمانه  هاي آشنا سؤال - زبان قرآنعربي 
  عليرضا حيدري، پارسا حبيبيآزيتا بيدقي، مبيناسادات تاجيك،   شناسي جامعه
  ا طهماسبيكيمينيما جواهري،   منطق ه و فلسف

  نژاد مهسا عفتي، فرهاد عليكوثر دستوراني، آفرين ساجدي،  حميدرضا توكلي،مبيناسادات تاجيك،   شناسي روان

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمدحسين اسلامي، كاظم كاظمي، مرتضي منشاري سيدعليرضا احمدي الهام محمدي  فارسي
 پور اسماعيل علي ،براهيميدرويشعلي ا نويد امساكي نويد امساكي  قرآن انعربي زب

 زحل، فاطمه صفري، سكينه گلشني عليرضا ذوالفقاري بقامحمد رضايي سيداحسان هندي  دين و زندگي

  اله استيري، محدثه مرآتي لو، رحمت سعيد آقچه آناهيتا اصغري آناهيتا اصغري  انگليسيزبان 
 مهدي ملارمضاني، آروين حسينيفروشان، مان چينياي محمد بحيرايي محمد بحيرايي  رياضي

  فاطمه صفري فاطمه فهيميان سارا شريفي  اقتصاد
 سيدعليرضا احمدي، رضا نوروزبيگي نژاد حميد محدثي، فرهاد علي نژادحميد محدثي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  براهيميدرويشعلي ا  سيد محمدعلي مرتضوي سيد محمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن
  فاطمه صفري ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسي جامعه
  ، احمد منصوري، اميركيا باقرينژاد فرهاد علي  ، كيميا طهماسبينيما جواهري ، كيميا طهماسبينيما جواهري  منطق ه و فلسف

  نژاد فرهاد علي مهسا عفتي مهسا عفتي  شناسي روان

  گروه فني و توليد

  

  )عمومي( الهام محمدي ،)اختصاصي( د محمدعلي مرتضويسي  مدير گروه
  ، معصومه شاعري (عمومي)زهرا داميار (اختصاصي)  مسئول دفترچه
  (عمومي)  فريبا رئوفي، زهره قموشي (اختصاصي)مسئول دفترچه:   ،مقدم مازيار شيروانيمدير:   گروه مستندسازي

  (عمومي) زهرا تاجيك ،(اختصاصي) مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف
  سوران نعيمي  ناظر چاپ
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 3: ةصفح                                             دوازدهم انساني  ميعمو                                                               1400مرداد  15 آزمون 
 

  
 

 )گاليكش - مسلم ساساني(  »3«گزينة  - 1
  بد. يا باشد نيك خواه ها،خوي خصلت، خصال: جمعِ

  نكات مهم درسي: 
معاني واژگان را بياموزند؛ نه فقط يكي دو  ةآموزان و داوطلبان كنكور بايد همدانش -

  مورد اول را؛ (مثل: رايت: بيرق، پرچم، درفش)
فراّر هستند؛ فراگيران بايد با تكرار و تمرين بر  معاني برخي از واژگان دور از ذهن و -

  اين معاني مسلط شوند؛(مثل: نهيب: فرياد بلند)
اي دارد. (مثـل محمـل: مهـد و    ها اهميت ويژه هاي متشابه و معاني آنتوجه به واژه -

  رفعت: بلندي) –مهمل: بيهوده / رأفت: شفقت 
» خـزاين «معني توجـه كننـد؛ مـثلا     آموزان بايد به مفرد و جمع بودن واژه ودانش -

  ها؛ پس خزانه: گنجينهجمع خزانه، گنجينه
  )63تا  38هاي  صفحه ،لغت، 2فارسي (   

----------------------------------------------  
 )مشهد - سيدمحمد هاشمي(  »2«گزينة  - 2

معني به » محمل«باشد و در اين جمله بايد واژة  مي» بيهوده«به معني » مهمل«واژة 
 جايگزين آن شود.» كجاوه كه بر شتر بندند«

  )56تا  52هاي  صفحه ،املا، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )گاليكش - مسلم ساساني(  »2«گزينة  - 3
شـدن  «فعل اسنادي و به معني  »2« ةدر گزين» شدن«با توجه به معني بيت، مصدر 

  است: » گذشتن«ها فعل غيراسنادي و به معني و در ديگر گزينه» و گشتن
ياد آن روزگار به خير باد كه اشعار بكر حافظ بـا نظـر خـوب و درسـت شـما اصـلاح       

  گرديد.هايش برطرف ميشد و عيب مي
  نكات مهم درسي: 

هاي مختلف كاربردها و معـاني متفـاوتي دارنـد. بايـد توجـه      ها در جمله برخي از فعل
ن حالت در هر جمله با فعل ديگري مواجه هستيم. يكي از اين داشته باشيم كه در اي

و ... بـه كـار   » گذشتن«، »رفتن«، »شدن و گشتن«است كه در معاني » شد«ها فعل
  رود و بر اين اساس گاهي فعل اسنادي و گاهي غيراسنادي است.مي

  هاي ديگر:تشريح گزينه
آن زمـاني كـه مـرا در    اي خواجه گذشت »: گذشتن«در معني » شدن»: « 1«گزينه 

ديدي؛ ديگر بـدانجا نخـواهم رفـت؛ زيـرا راه عشـق و مسـتي را در پـيش        صومعه مي
زيبـاي سـاقي و نوشـيدن جـام      ةچهر ةام و كارم تنها رفتن به ميخانه و مشاهدگرفته

  لبالب باده شده است!
آن روزگـاري كـه بـار منـت مـلاح را      »:  گذشـتن «در معنـي  » شـدن »: « 3«گزينه 

ديگر چه نيازي به منـت كشـيدن از    ،گذشت؛ وقتي مرواريد به دست آمد كشيدم مي
  اوست؟
مـدت زيـادي گذشـت و شـرح حـالي از      »: گذشـتن «در معني » شدن»: « 4«گزينه 

  خودت براي ما ننوشتي. آشنا و محرم رازي كجاست تا چند پيام براي تو بنويسم.
  )تركيبي ،لغت، 2فارسي (   

 ----------------------------------------------  
 )اردبيل - مرتضي منشاري(  »2«گزينة  - 4

تواننـد پاسـخ    نمـي » 4و  3، 1«هاي  وجود ندارد و گزينه در بيت صورت سؤال، مجاز
  درست باشند.

در مصراع دوم استعاره از دل / قامـت عشـق (اضـافة اسـتعاري) /     » بوستان: «استعاره
  سرو قامت و تشبيه (اضافة تشبيهي): بوستانِ دل

  / قيام و قيامت جناس: قامت و قيامت
 دل: آكنده شدنِ دل از عشق كنايه: قيام كردن عشق در بوستان

  )تركيبي ،آرايه، 2فارسي (   

 )لاهيجان -مقدم  ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  - 5
  ]استعاره ←تشخيص [فلك به فكر ما خواهد افتاد »: د«استعاره در بيت 
  .ه به داستان حضرت خضر و به دنبال آب حيات رفتناشار»: الف«تلميح در بيت 
  .افراد زيادي با مژة زيباي معشوق كشته شدند»: ب«اغراق در بيت 

  .علت خاموشي كوه بيستون آن است كه فرهاد از بين رفت»: ج«حسن تعليل در بيت 
  )تركيبي ،آرايه، 2فارسي (   

----------------------------------------------  
 )ساري -نرگس موسوي (  »3«ة گزين - 6

 در بيت (هـ)» سلطان«در بيت (ج) و » خواجه«ترتيب:  ها به شاخص
  )43صفحة  ،دستور، 2فارسي (   

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  - 7

  هاي اشاره: صفت
  مورد) 4سوي ( همانسوي /  آنجاي /  همانجا /   آن

   :سينكتة مهم در
اگر با اسم همراه نباشند، وابسـتة پيشـين و صـفت اشـاره محسـوب      » اشاره«كلمات 

  آيند. شوند و ضمير اشاره به حساب مي نمي
  ها: هاي اشاره در ساير گزينه صفت

  فرق (يك مورد) همين»: 1«گزينة 
  مورد) 2هوا ( آنباد /  اين»: 2«گزينة 
 مورد) 3( دانهخال / اين  آنروز /  همان»: 3«گزينة 

  )43صفحة  ،دستور، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(  »4«گزينة  - 8
  هفت خاناز  اسفنديار ديدزحمتي »: 1«گزينة 

  متمم           نهاد   فعل                               
  سپندچون  جااز  جستم»: 2«گزينة 

  متمم       متمم   فعل                       
  كمانبا  گرددچون جفت »: 3«گزينة 

  متمم    فعل                                    
و ايـن شـيوة بلاغـي    حـذف شـده   به قرينة لفظي ، تمام نهادهاي جدا »4«در گزينة 

 سازد. نمي
  )54صفحة  ،دستور، 2فارسي (   

 ----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 9

هـاي   مفهوم مشترك ابيات مرتبط: پنهان بودن خداوند از نظر و آشـكار بـودن نشـانه   
  خداوند در جهان

در ستايش ممدوح بيان شده است. شاعر اسرار الهـي را نـزد   »: 2«مفهوم بيت گزينة 
 داند. ممدوح آشكار مي

  )63صفحة  ،مفهوم، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )سردشت - كمال رسوليان(  »1«گزينة  -10
، خود اتكايي اسـت. (ضـرورت اتكـاي بـه     »1«مفهوم بيت صورت سؤال و بيت گزينة 

  خويشتن)
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ناپايداري دوران خودنمايي»: 2«گزينة 
  .بلند همت بودن در گرو داشتن عزت نفس است»: 3«گزينة 
 ستايش بلند نظري»: 4«گزينة 

  )44صفحة  ،مفهوم، 2فارسي (   

 )2(فارسي
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 بين) (محمد جهان  »2«گزينة  -11

 / )3 و 1هاي گزينه (رد مرغ مگس[خوار] چه كوچك است»: ما أصغر الطائرَ الطناّنَ«
: تـلاش كنـيم كـه    »جناحيـه  رؤيـة نحُـاول  « / پـس چنانچـه  ، پس اگر :»فإن«

»: أتـدرينَ « / تـوانيم  : نمي»لا نقدر« / )3و  1هاي  گزينه (رد هايش را ببينيم بال
  )4 ةگزين (رد شود چرا ديده نمي»: لم لايري« / )1 ةگزين (رد داني آيا مي

  نكات مهم درسي:
 .يا به شكل جمع ترجمه كرد» دو«توان با  هاي مثني را مي اسم

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -12

افزود/ »: زاد«حكومت عباسي/ »: العباسية الدولة«برپا شدن/  -برپايي»: قيام«
  نقش بزرگي»: دور عظيم«زبان/ »: اللّغة«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 شيرودي) مرتضي كاظم(  »4«گزينة  -13

 از» إن« طادات شـر  ةاسـت. در ترجم ـ » كه هر« به معناي» من«ادات شرط
  شود. استفاده مي» اگر« و يا» چنانچه«

  نكات مهم درسي:
» ال« همـراه  دوبـاره  اسـم  همان و بيايد نكره صورت به اسمي هرگاه معمولاً
 »1« ةگزين ـدر  كرد. ترجمه» آن« يا» اين« را لامش و الف توان مي شود، تكرار

دارد  »ال«چـون   »اللغة«آمده  »2« ةگزينعبارت كه در  ةو ادام» زباني :لغة«
    است. »اين« به معناي

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -14

(نكره) كتاباً (رد »: كتابي/ « )4و1هاي  (ادات شرط) من (رد گزينه»: هركس«
إنشائه (رد  كتابة»: نوشتن انشايش«يطالع/ »: مطالعه كند/ « )4و3هاي  گزينه
  )4يساعده (رد گزينة »: كند به او كمك مي/ « )3و1هاي  گزينه

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  -15
هـاي  اي كه تنـه  )/ پرندهحيةرود: مار (كمش راه ميحيوان درازي كه روي ش

  سازد: داركوب (نقاّر الخشب) مي اي ها لانهزند و در آندرختان را نوك مي
  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي   »3«گزينة  -16

متـرادف  به معني (زيـاد شـد، افـزايش يافـت) بـا هـم       » كثرت«و » إزدادت«
 هستند.

  )واژگان(  

 بوشهر) -ابراهيم احمدي (  »2«گزينة  -17
اگر فعل شرط مضارع باشد، لزوماً بايد آن را مضارع التزامي ترجمه كرد، اما اگـر  

در » أحسنتم«توان آن را به صورت ماضي نيز ترجمه كرد. پس  ماضي باشد، مي
  را لزوماً نبايد مضارع التزامي ترجمه كرد. »2« ةگزين

  )اع جملهانو(  
----------------------------------------------  

 بين) محمد جهان(  »3«گزينة  -18

ده پس اسلوب شرط نيسـت، در  آخرش ساكن نش» يقولُ«فعل »1« ةگزيندر 
شـروع  » فـ ـ«اي كـه بـا   فعل ديگري يا جمله» أهدي« غير از فعل »2« ةگزين

  نه فعل!اسم تفضيل است » أحسن«هم  »4« ةگزينشود نيست و در 
  نكات مهم درسي:

تفاده اگر بخواهيم از فعل مضارع در اسلوب شرط اس» ما / من / إن« با وجود
هـاي مضـارعي    داشته باشد و در فعل» ــُ«فعل مضارع حرف آخر كنيم نبايد 

  شود. شوند، نون حذف مي ختم مي» انِ/ ونَ / ينَ« كه به
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

 اسماعيل عليپور)(  »1«گزينة  -19

خواهد كه بدون اسم اشاره انجام شده باشد و اين  اي را مي صورت سؤال اشاره
افتد كه يك اسم نكره در جمله بيايد و بعـد همـان اسـم بـه      اتفاق زماني مي

بـه  » معلّمين«ابتدا  »1« ةگزينتكرار شود كه در » ال«صورت معرفه يعني با 
و بعد به صورت معرفه (المعلمون) آمده است كه معنـاي اشـاره   صورت نكره 

  دهد يعني: مي
  »را ديدم و آن معلمان خوشحال بودند. در سالن معلمان مدرسه«

ابتدا به صورت نكره و بعد به صورت معرفه آمده امـا  » رسالة« ،»2« ةگزيندر 
ره آمده است و اشـاره بـا ايـن اسـم اشـا     » تلك«اسم اشاره » الرسالة«قبل از 

  انجام شده است
ابتدا به صورت معرفه و بعد نكـره آمـده اسـت (يعنـي      ةتلميذ» 3« ةگزيندر 

  برعكس حالت مطلوب)
است   ابتدا به صورت نكره و بعد به صورت معرفه آمده» كتب«» 4« ةگزيندر 

كـه در  » كتـب «دوم آمـده همـان    ةكه در جمل ـ» الكتب«اما دقت كنيد كه 
  ار رخ نداده است.جملة اول آمده نيست و در واقع تكر

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 مرتضي كاظم شيرودي)(  »4«گزينة  -20

درمعناي آن تغييـر   داييببر سر فعل مضارع اگر » حتَّي: تا، براي اينكه«ف حر
مضـارع  «د؛ فعل مضارعي كه داراي اين حرف اسـت، در فارسـي   كن ايجاد مي
  »تا قراردهد حتيّ تجعل:« شوند. مي ترجمه »التزامي

  ها: بررسي ساير گزينه
نيـز   »2« ةگزين ـ در / ماضـي اسـت  » تا بـاز شـد   حتيّ انفتح:«» 1« ةگزيندر 

 »3« ةگزين ـدر  / ماضي اسـت  »ثير قرار گرفتأتا اينكه تحت ت حتيّ تأثّرت:«
  اسم است نه فعل مضارع.» روز ةحتيّ منتصف النّهار: تا نيم«

  (قواعد فعل)  

  )2عربي، زبان قرآن (
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 (كتاب زرد)  »2«ينة گز -21
»: مـا بقِـَومٍ  / «)4و  3هـاي   (رد گزينه دهد تغيير نمي»: لا يغيَرُ«همانا خداوند/ »: إنَّ االلهَ«
(رد  كه تغيير دهنـد  مگر اين»: حتيّ يغيَروا/ «ها) (رد ساير گزينه چه را در قومي هست آن

 ).3 ةگزين(رد  چه را در درونشان هست آن»: ما بأنفْسُهم/ «)1 ةگزين
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 (كتاب زرد)  »3«گزينة  -22

نيكـي  »: يحسـن «دوسـت دارد (در ايـن جـا)/    »: يحـب «كسي كه (در اين جا)/ »: من«
(فعل از باب إفعال و داراي معنـاي متعـدي) از...   »: يبعد عن...«كند/  كند، احسان مي مي

 شرّ، بدي»: شرّال«كند/  دور مي
(در دل دارد، »: 2«گزينـة  شـود)،   كنـد، دور مـي   (به خوبي رفتار مي»: 1«گزينة خطاها: 
  (دوستدار خدا است، دوستدار اوست)»: 4«گزينة ماند)،  دور مي

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 متن درك مطلب: ترجمة

د. پس وقتي پرندگان را در حالي كه دوردسـت در فضـا   پرواز آرزوي بسياري از مردم بو«
هاي اوليـه بـه تقليـد از پرنـدگان از      ديدند، آن رؤيا بزرگ شد! و كوشش كردند،  پرواز مي

 مشتاقان به آن (پرواز) آغاز شده است!  طرف
پرداخت كـه  » هواپيماي عمودي(قائم)«ها انسان به توليد هواپيمايي به نام  و پس از قرن

كـه فـرود آمـدن و بـالا رفتـنش عمـودي بـود،         هايي متمايز بود، از جمله ايـن  گيبه ويژ
هـا   كنـد. و انسـان از آن در جنـگ    صورت افقي پرواز مـي  ها به جهتهمة همانطور كه در 

  …ديدگان در سيل يا آتش و  طور كه براي نجات بيماران و آسيب كند، همان استفاده مي
فرود آيـد.   …يا بر كشتي در دريا يا روي زمين جنگل و كوه قلةّ تواند بر  اين هواپيما مي

و در اين هواپيماها وجود چتري را كه سواران (بر هواپيما) يا خلبان در وقـت نيـاز از آن   
  »بينيم! كنند، مي استفاده مي
  شود: چتر نجات) اي براي فرود آمدن از داخل هواپيما، به آن گفته مي (چتر: وسيله

---------------------------------------------  
 (كتاب زرد)  »3«گزينة  -23

پـرواز پرنـدگان در اعمـاق    «شدت يافت كـه    مطابق متن، رؤياي پرواز در انسان هنگامي
  »فضا را ديد!

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 (كتاب زرد)  »2«گزينة  -24
 »د كه به آرزويش در موضوع پرواز برسد!شو نيروي تقليد انسان سبب مي«مطابق متن، 

هايي مسطح و هموار براي فـرود   وسايل حمل و نقل هوايي همگي به زمين»: «1«گزينة 
  نادرست است.» نياز دارند!

ديگـر اسـتفاده   نقطـة  اي بـه   انسان از هواپيماها فقط براي انتقـال از نقطـه  »: «3«گزينة 
  نادرست است.» كند! مي

انـد كـه از پرنـدگان تقليـد كننـد، امـا همگـي         دم تصميم داشـته مر همة »: «4«گزينة 
  نادرست است.» شكست خوردند!

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 (كتاب زرد)  »2«گزينة  -25
به كار » براي حمل تجهيزات سنگين«در متن، گفته نشده كه چتر در هواپيماي جنگي 

  رود! مي
  (درك مطلب)  

 (كتاب زرد)  »3«گزينة  -26
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است....» مفرد، مفعول »: «1« گزينة
  نادرست است....» اسم مفعول »: «2« گزينة
  نادرست است....» اسم مفعول ...، مفعول »: «4« گزينة

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

 (كتاب زرد)  »2«گزينة  -27
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است.» أمر، للمخاطبين»: «1« گزينة
  نادرست است.» مصدره: شهُود»: «3« گزينة
  نادرست است.  » فاعله: الطيّور«» / فعل مضارع«»: 4« گزينة

  )و محل اعرابي (تحليل صرفي  
----------------------------------------------  

 زرد) كتاب(  »1«گزينة  -28
جواب شرط است. ترجمه: هـركس  »: احترمِ«فعل شرط و » يحسن«ادات شرط، »: من«

 به تو و خويشاوندانت نيكي كند، به او احترام بگذار.
  ها: تشريح ساير گزينه

  اسم استفهام (پرسشي) است.» من»: «2«گزينة 
  اسم موصول است.» من»: «3«گزينة 
  شي) است.اسم استفهام (پرس» من»: «4«گزينة 

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »1«گزينة  -29
توان آن را معرفه ترجمـه   خبر است كه همراه با تنوين و نكره آمده است، اما مي» قيمةٌ«

 »ها ارزشمند است! شاگردي همهمة پند نيكو از معلمّ براي «كرد: 
  مهم درسي: نكتة

خبر به ويژه زماني كه يك اسم نكره اسـت، تنـوين دارد، ولـي بـه صـورت معرفـه       گاهي 
  شود. ترجمه مي

  (قواعد اسم)  
----------------------------------------------  

 (كتاب زرد)  »3«گزينة  -30
هـا اسـمِ عـامِ     در اين گزينه، معرفه علم (اسم خاص) است ولي در ديگر گزينـه » سعيد«

 و نكره است.») خوشبخت«عني داراي تنوين (به م
  )اسم(قواعد   

----------------------------------------------  
 

  
 )احمد منصوري(  »1«گزينة  -31

بيانگر دريافت وحي و ابلاغ آن به مـردم اسـت. حـال    ...» يا ايها الرسول بلِّغ ما انزل «آية 
رسـد و   ردم نمـي م ـبـه   درسـتي اگر پيامبر در اين مسئوليت معصوم نباشد، دين الهي به 

 شود. امكان هدايت از مردم سلب مي
 )88و  61 هاي ه، صفح7و  5هاي  ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )مجيد فرهنگيان(  »2«گزينة  -32

اني تـارك  «فرمود:  طور مكرر، از جمله در روزهاي آخر عمر خود مي پيامبر اكرم (ص) به
يعني حديث ثقلين كه بـه عصـمت اشـاره دارد و    » …االله و عترتي  تابلين كفيكم الثق

 باشد. هم مفهوم با آية تطهير است چون اين آيه هم مربوط به عصمت مي
 )91و  87هاي  ، صفحه7، درس 2دين و زندگي (

كتاب زرد - )2عربي، زبان قرآن (

  )2( دين و زندگي
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 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -33

طـاغوت را نكـوهش و    : خداوند رجـوع بـه  »…ألم تر الي الذين «سورة نساء:  60در آية 
) بر اين موضوع تأكيد كرده كه بايـد ولايـت   59منع كرده است و در آية قبل از آن (آية 

 .الهي را پذيرفت

 )86و  59اي ه ، صفحه7و  5، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -34

يل حكومت اسلامي، ضـرورت پـذيرش ولايـت الهـي و نفـي      يكي از دلايل ضرورت تشك
 ،كننـد  گذاري مـي  دهند و قانون است لذا كساني كه به مردم فرمان مي تحاكميت طاغو

ناميـده  » طـاغوت «در حالي كه فرمان و قانونشان نشئت گرفته از فرمـان الهـي نيسـت،    
حـرام اسـت و   و انجام دستورهاي وي بر مسلمانان » طاغوت«حكومت  شپذير .دنشو مي

إليك  بما انزلَنوا آمأنَّهم يزعمونَ  ذينَلي الَّإ رَم تَلَأ« ةاين سخن امام خميني و آية شريف
 ن قبلكما انُزلَ م وأ ريدونَيلي الطّإموا حاكَتَن يـد اُو قَ اغوت  أروا مـن ي   ـكفُ  ريـد و ي هروا بِ

چـه بـه تـو     كنند به آن اي كساني كه گمان مي هعيداً: آيا نديدبلالاً ضَ ملهّضين أ يطانُالشَّ
خواهنـد داوري بـه نـزد     چه پيش از تو نازل شده ايمان دارند، امـا مـي   نازل شده و به آن

كه به آنـان دسـتور داده شـده كـه بـه آن كفـر بورزنـد و شـيطان          طاغوت برند، حال آن
 ضوع است.دربارة همين مو »خواهد آنان را به گمراهي دور و درازي بكشاند. مي

 )59و  58 هاي ، صفحه5، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -35

كرد و هم با كوچك شمردن فقيران و بينوايـان بـه    رسول خدا (ص) هم با فقر مبارزه مي
كرد، از بيكاري بـدش   يق ميرو مردم را به كار و فعاليت تشو خاست. از اين مخالفت برمي

كردنـد   كردند و كـار نمـي   داشت) و كساني را كه فقط عبادت مي اشمئزازآمد (تنفر و  مي
 كرد. مذمت مي

 )72 ، صفحة6، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -36

غ وحي است كه در ضمن آن وظيفـة خوانـدن بـي    اولين مسئوليت پيامبر دريافت و ابلا
  شود. و كاست همة آيات بر مردم را دارد كه به بيان كليات احكام الهي مربوط ميكم 

و برترين كاتب و حافظ وحي بوده اسـت، امـا رسـول خـدا اولـين و       نامام علي (ع)، اولي
 باشد. ترين معلم قرآن مي بزرگ

 )55 ، صفحة5، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »3«گزينة  -37

نزد كسي ديگر شاگردي نكرده بـود. در حقيقـت   (ص) امام علي (ع) جز نزد پيامبر اكرم 
ي الهـي سرچمشـه   ح ـاز ونيـز  دانش ايشان متصل به دانش پيامبر بود و دانـش پيـامبر   

العلم و علي بابها فمـن اراد العلـم    مدينةانا «اره فرمود: گرفت. پيامبر (ص) در همين ب مي
علي در آن است. هر كس اين علم را بخواهد بايد و فليأتها من بابها: من شهر علم هستم 

روزي «اتصال علم امام علي (ع) به دانـش پيـامبر (ص) در حـديث    » از در آن وارد شود.
 يان شده است.ب» …رسول خدا هزار باب از علم را به رويم گشود 

 )101و  61هاي  ، صفحه8و  5هاي  ، درس2دين و زندگي (

 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة  -38

كه ما مسلمانان بتوانيم وحدت ميان خود را تقويت كنيم و از قـدرت حـدود دو    براي اين

هاي اسلامي بـراي پيشـرفت خـود اسـتفاده      نظير سرزمين ميليارد مسلمان و امكانات بي

افكن اسـتعمارگران و   هاي تفرقه هاي دقيقي هستيم كه نقشه جراي برنامهكنيم، نيازمند ا

 ـ  هاي اسلامي خنثي كند و دل عوامل آنان را در سرزمين ديگـر   يـك  ههاي مسـلمانان را ب

 نزديك كند.

 )75 ، صفحة6، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )يركب مرتضي محسني(  »3«گزينة  -39

لمـن   حسنةٌ ةلقد كان لكم في رسول االله اسو: «فرمايد مي سوره احزاب 21آية خداوند در 

رسـول خـدا سرمشـق    در كان يرجوا االله و اليوم الاخر و ذكر االله كثيراً: قطعاً بـراي شـما   

نيكويي است براي كسي كه به خداوند و روز رسـتاخيز اميـد دارد و خـدا را بسـيار يـاد      

  »كند. مي

يـا از گذشـتة    خواندنـد  تي در حضور ايشان شـعر مـي  (ص) در برخورد با مردم وق پيامبر

 كرد. آنان را منع نمي ،در همه اين موارد ،گفتند خود مي

 )70و  69هاي  ، صفحه6، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »1«گزينة  -40

اي جابر آنان جانشينان من و امامان بعد از من «ا (ص) خطاب به جابر فرمود: رسول خد

، و تو در هنگـام پيـري   السلام) (امام باقر عليهعلي بن الحسين، محمدبن  علي …هستند 

نـام و هـم   هـم  باشد كـه   ايشان فرزندش ميعلي و پس از  نب حسن …او را خواهي ديد. 

گـردد تـا    غيبـت او طـولاني مـي   و شود  پنهان ميكنيه من است. اوست كه از نظر مردم 

 »مانند. بر عقيدة به او باقي مي ،كه ايمان راسخ دارندجا كه فقط افرادي  آن

  )86 ، صفحة7، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

  
  

 )اله استيري رحمت(  »1«گزينة  -41

را در پـارك   كمـان ينزد يهـا  هيهمسـا  يعمـولاً وقت ـ از برادرانم م يكي«جمله:  ةترجم

  »كند. يها صحبت م با آن يمقدار نديب يم

  يمهم درس ةنكت

فعل مفرد  كيبه  ازيمفرد است، پس ن ”one of my brothers“  يفاعل ساختار

 يقبل از فعل اصل» معمولاً« يمعنا به ”usually“تكرار  ديق»). 3« ةني(رد گز ميدار

» تعداد كم« يمعنا به ”a few“ يصفت كم»). 3و  2« يها نهيد گزرود (ر يكار م به

 »).4و  2« يها نهيكار رود (رد گز قبل از اسم به ديبا

  (گرامر)

 )2(زبان انگليسي 
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 )اله استيري رحمت(  »3«گزينة  -42

است كه هرگز  يمرد خودخواه مزيج يكه آقا كردم يابتدا من فكر م«جمله:  ةترجم
  »بود. يميواقعاً با من صم شبيد يهمانتوانم با او معاشرت كنم، اما او در م ينم
  يمهم درس ةنكت
كـه   دي ـ. دقـت كن مي ـصـفت دار  كيبه  ازين ”was really“ يواژگان بياز ترك بعد

“friendly” ديق»). 4و  1« يها نهي(رد گز ديصفت است نه ق »يميصم« يمعنا به 
  »).2و  1« يها نهيكار رود (رد گز زمان به ديقبل از ق ديمكان با

  )(گرامر

 ----------------------------------------------  

 نژاد) (ساسان عزيزي  »3« ةگزين  -43

درسـت   هـا را  آمـوزان صـرفاً بـه دليـل اينكـه سـوال       برخي از دانـش «ترجمة جمله:  
  »دهند. خود را از دست مي ةنمر شان، در امتحاناتخوانند نمي

  از روي صداقت ،ادقانه) ص2  )  به شكل مناسب  1
  خره بلأ ،) سرانجام4  فقط، صرفاً) 3

  )واژگان(

 ----------------------------------------------  

  نژاد) (ساسان عزيزي  »2« ةگزين -44
مهمانـان خـود داشـت. او     بـا مينا در مهماني رفتار بسيار بدي  ،ديروز«ترجمة جمله: 

  »توضيحي در مورد رفتار بد خود ارائه نداد.هيچ 
  ) توضيح2  فرق ،) تفاوت1
  اعتياد  )4  اقدام ،عمل )3

  )واژگان(

 ----------------------------------------------  

  نژاد) (ساسان عزيزي  »4« ةگزين -45
كارشناسان مالي بر اين باورند كه مشكلات عظيم اقتصادي منطقـه از  «ترجمة جمله: 
  »كند. آن جلوگيري مي ةهاي بالقو تحقق توانايي

  رتباط دادنا ،) ربط دادن2  ) اندازه گرفتن1
  پيشگيري كردن ،گيري كردن) جلو4  تقويت كردن ،بهبود بخشيدن )3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

  نژاد) (ساسان عزيزي    »1«ة گزين -46

اشـته باشــيم و  خلبـان گفــت مـا مجبـوريم كـه فــرود اضـطراري د     «ترجمـة جملـه:   
  ».دهند آرامش مابه  كردند سعي مي مهمانداران هواپيما

  آور زيان ،) مضر2  خونسرد ،آرام )1
 مازاد  ) اضافي،4  عاطفي ،) احساساتي3

  نكتة مهم درسي 
  است. » كسي را آرام نگه داشتن«به معني   ”keep sb calm“عبارت

  )واژگان( 

  :درك مطلبترجمة متن 
تند، سلامت عاطفي بخش مهمي از سلامت كلي است. افرادي كه از نظر عاطفي سالم هس

هاي  ها قادر به كنار آمدن با چالش كنند. آن افكار، احساسات و رفتارهاي خود را كنترل مي
ها  اي داشته باشند و بعد از سختي توانند به مشكلات ديد معقولانه ها مي زندگي هستند. آن

ها نسبت به خود احساس خوبي  خود برگردند. آن عاديسرعت به زندگي  ها به يا شكست
روابط خوبي دارند. از نظر عاطفي سالم بودن به اين معني نيست كه شما هميشه دارند و 

معني است كه شما از احساسات خود آگاه باشيد و بتوانيد با  به آنخوشحال باشيد. اين 
ها كنار بياييد، خواه مثبت باشند يا منفي. افراد سالم از نظر عاطفي همچنان استرس،  آن

دانند كه چگونه احساسات منفي خود را  ها مي كنند. اما آن مي عصبانيت و اندوه را احساس
  مديريت كنند.

سلامت جسمي گره خورده است. افرادي كه مقدار زيادي استرس و  بهسلامتي عاطفي 
شوند. اين  مبتلا مي ها بيماريكنند، گاهي اوقات به ساير  احساسات منفي را تجربه مي

 ،عاطفي كنترلدليل عدم  في نيستند، بلكه بهمشكلات مستقيماً ناشي از احساسات من
عنوان مثال، بعضي از  . بهراحتي رفتارهاي منفي را ايجاد كنند بهتوانند  احساسات منفي مي

. با اين حال، چنين كنند استفاده ميعنوان راهي براي رفع استرس  افراد از سيگار كشيدن به
ها  سرطان، بيماري قلبي و ساير بيماري ابتلا به عاداتي شما را در معرض خطر بيشتري براي

  دهد. قرار مي
اما مهمترين چيز  .هاي زيادي براي حفظ يا حتي بهبود سلامت عاطفي شما وجود دارد روش

داشتن يك سبك زندگي متعادل است. سعي كنيد تعادل خوبي بين كار و زندگي شخصي، 
 د.يته باشروي داش و در همه چيز ميانه برقرار كنيد فعاليت و استراحت

 )محمد طاهري( »1«گزينة  -47

بهترين شكل، نحوه ارائه اطلاعات در مـتن را   يك از موارد زير به كدام«ترجمة جمله: 
  »كند؟ توصيف مي

شـود و در پايـان، پيشـنهادي     موضوعي در رابطه با سلامت، معرفـي و توصـيف مـي   «
  .»شود مطرح مي

  )مطلب درك(

----------------------------------- -----------  

 )محمد طاهري( »4«گزينة  -48

  »كاهش دادن«از نظر معنايي به »2«در پاراگراف  ”relieve“ ةكلم«ترجمة جمله: 
  »ترين است. نزديك

  )مطلب درك( 

 ----------------------------------------------  

 )محمد طاهري( »3«گزينة  -49

  »است؟ يك از موارد زير در متن توصيف شده كدام«ترجمة جمله: 
  »عاطفي سلامت«

  )مطلب درك(

 ----------------------------------------------  

 )محمد طاهري( »2«گزينة  -50

كه داشتن يـك سـبك زنـدگي     كردچنين استنباط  توان نمي از متن«جمله:  ةترجم
  ».نيمنك ي را تجربهاسترسشود كه هيچ  باعث ميمتعادل 

  )مطلب درك(
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   )2آمار (رياضي و

  
 )صمدينسترن (   »3«گزينة  - 51

اول بـا هـم برابـر نباشـند، اگـر       ياه ـ ؤلفـه ، زماني تابع است كـه م fرابطة 
ها نيـز   آن دوم هاي لفهؤمبايد هاي اول دو زوج مرتب با هم برابر شدند  مؤلفه

  پس: با هم برابر باشد.

  
( , ) f

( , x x) f




 
2

2 2
2

   

  x x x x (x )(x )          2 22 2 0 2 1 0   

  x
x


   

2
1  

ــدار  ــ xمق ــد ينم ــز ،باشــد 1 توان ــدر ا راي )صــورت  ني , ) f 1 و  2
( , ) f 1    .ستين عتاب fپس  4

x يازا به     :ميدار 2
  f {( , ) , ( , )} 2 2 1 4   

f است عتاب.   
  )24 تا 22هاي  هصفح، تابع)، 2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 )عليرضا عبدي(   »2«گزينة  - 52

yخط  يعنياول و سوم  يةاز ناحنيمس x  دي ـپس با ست؛ا يهمان عبتاكه 
   :ميقرار ده ويمسابا هم ها را  اين زوج مرتب ةلفؤو مد

  n n n n (n )(n )         2 23 4 3 4 0 4 1 0 )1  

  n
n
 

  

1
4  

  n n n n (n )(n )         2 220 20 0 5 4 0 )2  

  n
n


   

4
5   

  ,
n

n 1 2 4´ÄoÃ¬ïÂ¶ ¥HoT{H   

  nm n m m       42 2 4 2 )3  

  m n ( ) ( )         3 2 3 22 4 8 16 24   
  )33تا  25هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(   »1«گزينة  - 53

ــابع نمــودار ــراي f ت x ب  y ةاز ضــابط 0 x ــرا ،2 x يب 0 از  2
y ةضابط x يو برا x  y ةاز ضابط 2   :نيبنابرا :ديآ يدست م به 2

  
x , x

f (x) x , x
, x

 
  
 

2 0
0 2

2 2
  

  )33تا  25هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  

 )امير زراندوز(   »3«گزينة  - 54
بـدون  ، ميبرسـان فـرد   يبه توان عـدد  ميتوان يطرف را مدو  ،نامعادله كيدر 

هم به  (د) قسمتدر  .درست استپس (ج)  آنكه جهت نامساوي تغيير كند،
  :عمل شده ريصورت ز

  b b b
   

4 8 4 8 1 24 4 4   
  )33تا  25 هاي ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 55
fبه شكل  ديبا نيهما هم ثابت باشد و هم fكه  آن يبرا {( , )} 1 باشد  1
a)زوج مرتب  يعني b , a) )به  ديهم با 2 , )1   :شود ليتبد 1

  
a a

a b b b


  

          


12 1 2
1 1 11 1 12 2 2

   

  a b    
1 1 02 2   

  )33تا  25 هاي ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )(امير زراندوز  »4«گزينة  - 56
شـد  با يم ي)خط افق كياز  يقسمت(يا  يافق يخطثابت به شكل نمودار تابع 

 )نه هر دو(د نمانب يباق 5 اي 1قسمت  ديباپس فقط 
  )33تا  25 هاي ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 )پور سيدمهدي علوي(   »3«گزينة  - 57

 نيستند. تابع هستند ولي ثابت» 4«و » 1«مورد 
دو پيكان خـارج   aو مؤلفه اول  Aاز مجموعة  رازي تابع نيست؛» 2«مورد 
 شده

 ةمولف ـ(مقدار  كيفقط ؤلفة اول هر م يا از بهتابع ثابت است، زيرا »: 3«مورد 
 ها با هم برابر است.  فلش زيرا خروجي همة  .ميدار )دوم

  )33تا  25 هاي ه، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )پور سيدمهدي علوي(   »2«گزينة  - 58
   .ستاي ا چند ضابطه بعتا يمشو يبا توجه به نمودار متوجه م

fدست آوردن  به يبرا ( محاسـبه   را داروسمت چپ نم ـ ةقطع ةابطض ديبا 0(
    :ميكن

  ( , ) , ( , )1 3 2 0   

  y y
y ax b a

x x ( )
 

       
   

2 1
2 1

3 0 3 3 11 2 1 2 3   

  ( , )y x b b b       1 3 3 1 2   
  f ( )y x y      02 0 2 2   

fمقدار  (   نيز از روي نمودار قابل محاسبه است: 2(
  f ( ) 2 3   

  : يجهتدر ن
  f ( ) f ( )   2 0 3 2 5  
  )27ة ، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (  
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»آشنا«هاي  سؤال –) 2ياضي و آمار (ر

 )پور سيدمهدي علوي(   »3«گزينة  - 59
f پس: آن برابر است  يتابع با خروج يورودپس مقدار است  يهمان عيتاب  
   f ( ) 1 fو   1 ( )  3 3  

g يـم، ثابـت دار خروجـي   ها يـك  تمام ورودي زايتابع ثابت است و به ا زين 
  پس: 

  f ( ) g( ) g( ) g( )       4 1 2 3 8 4 2 3 8 2 3 4   

  g( ) g(x)      

43 2 22  

f    :تيو در نها ( ) g( ) ( )          3 4 3 2 3 2 1  
  )33تا  25هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »2«گزينة  - 60

|عدد را بـه صـورت   دو  مجذورتفاضل مطلق درق x y |2 و  ميس ـينو يم ـ 2
xمجموع مكعبات دو عدد را به صورت  y3   :نيبنابرا .نويسيم مي 3

  | x y | x y  2 2 3 3  
  )14تا  12هاي  صفحه آشنايي با منطق و استدلال رياضي،)، 2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

  
  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 61

استدلال 
p q
p

q





منطبق با ايـن اسـتدلال   » 3«قياس استثنايي است اما گزينة  

ها قياس استثنايي بوده و  نيست. بنابراين اين استدلال نادرست است. بقية گزينه
  اند. درست

  )15و  14 هاي ها منطق و استدلال رياضي، صفح)، آشنايي ب2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »2«گزينة  - 62
pبراي اثبات حكم  q توان عكس نقيض آن يعني  ميq p    را اثبـات

3اگر «كنيم  كرد. بنابراين ثابت مي نيـز   3يك عدد گويا باشـد، آنگـاه    1
  »عددي گويا است.

  )16 ة)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفح2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »4«گزينة  - 63
  دهيم و در هر وضعيت داريم: نمايش مي xهاي وارونه را با تعداد ليوان

: x 0وضعيت مطلوب: x ,   وضعيت فعلي1

  
ــت  ــوان درس  دو لي
ــه  ــوان وارون  دو لي

ــت ــي درس ــه و يك ــي وارون  يك
 

x
x

x


 



2
  حالات ممكن 2

كند، پس همـواره عـددي فـرد     ي زوج تغيير ميهميشه به اندازه عدد xبنابراين
  رسد. گاه به صفر نمي است و هيچ

  )15 ة)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفح2(رياضي و آمار (  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 64
بايد هر دو عامل،  9رخ داده چون براي فاكتور گرفتن از عدد  3اشتباه در مرحله 

  وتر مثلث برابر است با:را داشته باشند و مقدار درست  9

  c ( a) b a b c a b       2 2 2 2 2 2 23 9 9  
  )18تا  16 هاي ه)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفح2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)   »1«گزينة  - 65

اگر جدول مربـوط بـه تـابع ثابـت باشـد، بـرد آن فقـط يـك عضـو دارد، پـس           
R { }f    . پس:4

  k , b , d  34 4 4  
  k , b , d  16 64 4  

  
b k
d
   

  
 

3 64 3 16 64 48 112 4 12 16  
  )32و  27، 26هاي  تابع، صفحه)، 2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 66

fصورت  ضابطة تابع ثابت به (x) k , k R   :است. پس  
  f (x) ( a )x ax a    2 1 1   

  f (x) ( a a)x a     2 1 1   

  xf (x) ( a )x a     3 1 1 .k{IM oÿÅ kÄIM KÄoò   

    a a   
13 1 0 3    

f  پس: (x) a f (x) f (x)      
1 21 1 3 3   

  f ( ) f ( )     
2 2 41 1 3 3 3  

  )27و  26 هاي ه، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »4«گزينة  - 67
آوريـم.   دست مي ابتدا ضابطة كلي تابع را كه از چند ضابطه تشكيل شده است به

نمودار تابع به صورت خط راستي است كه از دو  - 1تر از  هاي كوچك xبه ازاي 
)Aنقطه  , )3 )Bو  0 , )1   آن بـه صـورت زيـر اسـت،     ةپس ضـابط  ،گذرد مي 2
  داريم:

  
y yB Am mAB ABx x ( )B A

 
    

   
2 0 2 11 3 2   

  y y m (x x )A AB A     
  y (x ( )) y x        0 1 3 3   

xبه ازاي  0 بطة آن بـه  صورت تابعي ثابت اسـت كـه ضـا    نمودار تابع به 2
fصورت  (x)  ، نمودار تابع به صورت خط 2تر از  ي بزرگ هاxاست و به ازاي 2

)Cراستي است كه از دو نقطة , )2 )Dو  3 , )6   گذرد، داريم:  مي 0

  y yD CmCD x xD C

 
   

 
0 3 3
6 2 4   

  D CD Dy y m (x x ) y (x )        
30 64
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)2علوم و فنون ادبي (

  

y x

y (x )

   

  

3 9
4 2

3 64

IÄ   

  صورت زير است: تابع بهة ضابط

  
(x ) x

f (x) x
x x

  


  
     


3 6 24
2 0 2

3 3 1
   

fحال مقدار  ( fاز ضابطه اول و  4( ( fاز ضابطه دوم و  2( ( )2   از ضابطه سـوم
x  د. آي دست مي به f ( ) ( ) /       

3 64 4 2 1 54 4    
  x f ( )  2 2 2    

  x f ( )       2 2 2 3 1    
  f ( ) f ( ) f ( ) / /      4 2 2 1 5 1 2 4 5    

  

  )33تا  27 هاي ه، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 68
yتابع هماني f (x) x   در نمودار ون يعني، هر عضو ازA   با عضو متنـاظرش

a  برابر است. Bدر   2  
  ab a b b

       
21 1 1 3 4  

  ac a c c
       

21 2 1 1  
  a b c      2 4 1 7  

  )32 تا 30هاي  ه، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 69
بايسـت   اگر نقطه مورد نظر روي نيمساز ناحيه اول و سوم قرار داشته باشـد، مـي  

  طول و عرض آن با يكديگر برابر باشند، داريم:
  A( m, m m) m m m     2 22 3 3 2 2 3 3 2   

  m m m    23 2 3 2 0   

  
a

m m b
ax bx c c


     

     
2

3
23 5 2 0 5

0 2

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶   

  b ac ( ) ( )          2 24 5 4 3 2 49   

  
bm

a
bm

a

       
     


              

5 49 5 7 2 1
1 2 2 3 6 6 3

5 49 5 7 12 22 2 2 3 6 6

   

1و  2است از  عبارت mپس مقادير ممكن براي 
هـا برابـر    كه مجمـوع آن   3

m  است با: m ( )          
1 5 1 52 21 2 3 3 3 3  

  )32تا  30هاي  هصفح، تابع)، 2و آمار ((رياضي   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »2«گزينة  - 70
fتابع به صورت ةدر يك تابع هماني ضابط (x) x در نتيجه داريم:  ،است  

  f ( k ) k k k      2 3 2 3 5 2  
  )32تا  30هاي  هصفح، تابع)، 2(رياضي و آمار (  

  
  
  
  
  
  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3«گزينة  - 71
هاي ادبـي شـعر    توجه به علوم بيان و بديع و تثبيت جايگاه تخلص از ويژگي

  اند. عراقي
نيافتني بودن معشـوق، كـاربرد بيشـتر علـوم در شـعر از       رواج تصوف، دست

  اند. هاي فكري شعر عراقي ويژگي
در كنـار مفعـول از   » مـر «دن نشـانة  به جاي همي، كم ش ـ» مي«جايگزيني 

  اند. هاي زباني شعر عراقي ويژگي
  هاي ادبي نثر عراقي است. هاي متوالي از ويژگي كاربرد سجع

  هاي سبك خراساني است. هاي ساده از ويژگي كارگيري رديف و قافيه به
  )39تا  36 هاي ، صفحهشناسي سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 72

ورود لغات تركي و مغـولي بـه زبـان فارسـي در دورة تيمـور شـدت گرفـت.        
گويي را  شير نوايي در حوزة ادبي هرات تركيسلطان حسين بايقرا و امير علي

ر نوشـتة امي ـ » اللغتـين  ةمحاكم ـ«هـاي آن   كردند. يكـي از نمونـه   تشويق مي
  عليشير نوايي است.

  )39 ة، صفحشناسي سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  - 73
  ظفرنامة شامي است. ،ترين تاريخ نوشته شده دربارة تيمور قديمي

پـردازي شـده    نعتهاي مصنوع اين دوره بيش از تعمق و تفكـر، ص ـ  در كتاب
  است.

 تحقيق و تتبع بين علماي اين دوره از رونق افتاد.
  )39و  38هاي  شناسي، صفحه سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  - 74

دهد و  ترجيح مي» عقل«(استعاره از عشق) را به » سكر«در بيت دوم، شاعر 
هاي فكري سبك عراقي است كه عشـق بـر عقـل برتـري      اين يكي از ويژگي

  داشته باشد. 
  ي سبك خراساني در ساير ابيات:ها ويژگي
  آميز مي و شراب) گرايي (توصيف اغراق شادي»: 1«گزينة 
  توصيف زيبايي معشوق زميني »: 3«گزينة 
  بيعت)گرايي و توجه به دنياي بيرون (توصيف ط واقع»: 4«گزينة 

  )38و  37 هاي ه، صفحشناسي و مفهوم سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 75
  .است» مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن«وزن اين مصراع 
  ها:  وزن ساير مصراع

  فاعلنفاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن »: 1«گزينة 
  مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: 2« گزينة

  فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: 3«گزينة 
  )45 تا 43هاي  صفحه، موسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  
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 )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة  - 76

است و » مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن«اول  ةگزين سههاي  وزن مصراع
سـروده شـده   » تن فاعلنفاعلاتن فاعلاتن فاعلا«در وزن: » 4«مصراع گزينة 

  .است
  )45و  44 هاي صفحه، موسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 77

، »الـف «وزن مصـراع   .اسـت » مفاعيلن مفـاعيلن فعـولن  «وزن هر دو مصراع 
فاعلاتن فاعلاتن «، »ب«ع و وزن مصرا» مفاعيلنمفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن «

  است.» فاعلن
  )45تا  43 هاي ه، صفحموسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 78

دريادلان = مستفعلن / وفاداري = مفاعيلن / پادشاهي = فاعلاتن / صبحدمان 
 = مفتعلن

  )44ة )، موسيقي شعر، صفح2((علوم و فنون ادبي   
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  - 79
شاعر از گذشتن خوف تتاران (به پايان رسيدن دوران سـختي و  »: الف«بيت 

  گويد.  بلا) و رسيدن دورة آسايش مي
عاشـق   نكردن راز عشق) را بـراي  شاعر خموشي (رازداري و فاش»: ب«بيت 

  داند.  بهتر مي
خلاف بخـت كسـي بگـردد، روزگـار او را بـه جـايي       اگر گيتي بـر »: ج«بيت 
  كشد كه مصلحتش نباشد.  مي

است؛ اگـر فرعـون   » منيت و تكبر«در اين بيت به معناي » مني»: «د«بيت 
  كنند.  تكبر از جان انسان بيرون رود، موسي و هارون در آنجا مقام مي

  )38و  37هاي  ، صفحهمفهوم)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 80
مفهوم مشترك ابيات مرتبط: لازمـة رسـيدن بـه معشـوق، تـرك تعلقّـات و       

  گذشتن از خود است. 
  با خودشناسي به خداشناسي رسيدن»: 2«مفهوم بيت گزينة 

  )40، صفحة مفهوم)، 2فنون ادبي ( (علوم و  
----------------------------------------------  

  
  

  

 سادات تاجيك)مبينا(  »2«گزينة  - 81
  عصر نبوي عبارت اول
  دوران خلافت عبارت دوم
  عصر نبوي عبارت سوم

  عصر بيداري اسلامي عبارت چهارم
  )31و  29، 28هاي  ه، صفحفرهنگ جهاني، )2شناسي ( جامعه(  

 مبيناسادات تاجيك)(  »3«گزينة  - 82
  تشريح موارد نادرست:

ـ بسياري از نخبگان كشورهاي اسلامي تا قبل از انقلاب اسلامي، براي مقابله 
  .كردند گرايي يا ماركسيسم استفاده مي ا استعمار از مكاتب غربي مانند مليب

ـ انقلاب اسلامي ايران نقطة عطفي در بازگشت به فرهنگ اسلامي در جهان 
  .اسلام است

  )32ة ، صفحفرهنگ جهاني ،)2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 تاجيك)مبيناسادات (  »1«گزينة  - 83
اسلامي بود بـه دليـل اينكـه    كه داراي هويتي غيراستبداد قومي با وجود اين

اي خارج از جهان اسـلام نداشـت از رويـارويي مسـتقيم بـا فرهنـگ        پشتوانه
در ساية قدرت و چون كرد و در مقابل استبداد استعماري  اسلامي دوري مي

فرهنگـي   كرد، براي تأمين نيازهـاي اقتصـادي و   سلطة جهان غرب عمل مي
  .اي جز حذف مظاهر فرهنگ اسلامي نداشت جهان غرب، چاره

  )31، صفحة فرهنگ جهاني ،)2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 )آزيتا بيدقي(  »3«گزينة  - 84
دليل رويكرد دنيـوي خـود و بـراي حـذف كليسـا       رقيبان دنياطلب كليسا به

تدريج دخالت دين را در امـور دنيـوي   د آباء كليسا بهجاي انتقاد به عملكر به
  .انكار كردند

  )50 و 48، 47 هاي ه، صفحفرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني ،)2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 )آزيتا بيدقي(  »2«گزينة  - 85
هـاي روشـنگري    ظهـور فلسـفه   هاي عميـق   سرايت سكولاريسم به لايه

  فرهنگ غرب
  ليبراليسم هاي متعالي كه مستقل از اوست  ارزش ةآزادي انسان از هم

دور مانـدن مسـيحيت از ابعـاد     پذيرش تثليـث در فرهنـگ مسـيحيت    
  عقلاني توحيد

  )53و  50، 49 هاي ه، صفحمعاصر غرب و نظام نوين جهاني فرهنگ ،)2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 )آزيتا بيدقي(  »1«گزينة  - 86
  آمدن فرهنگ جديد غربپديد اشتراك روسو و ديدرو
  در فرهنگ عمومي غربگسترش سكولاريسم اشتراك كالون و لوتر

ــوع دوم و حركــت اشــتراك حركــت ــوع اول هــاي ن رويكردهــاي هــاي ن
  گران ديني و مخالفت با قدرت پاپ آميز مذهبي و اصلاح اعتراض

  )51و  49، 48 هاي ه، صفحفرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني،)2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 )عليرضا حيدري(  »4«گزينة  - 87
  تشريح موارد نادرست:

همراه  ينيد يشناسو انسان يشناسياگر با هستروشنگري در معناي عام،  -
از انسان و جهان ارائه  ينيد يريعقل و تجربه، تفس ،يباشد، با استفاده از وح

  دهد. مي
 ةكه وجـه مشـترك هم ـ  دارد  يمتفاوتدر معناي خاص، اشكال  يروشنگر -

چراكـه در   اسـت.  قـت يو شـهود در شـناخت حق   يها، كنار گذاشتن وح ـآن
  شود. روشنگري در معناي عام، وحي و شهود كنار گذاشته نمي

  سكولاريسم است و نه برعكس! ةاومانيسم نتيج -
  )43و  42، 39، 37هاي فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه )،2شناسي ( (جامعه  

 )2( شناسيجامعه
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 )عليرضا حيدري(  »1«ة گزين - 88
و ديني جهان، سبب پيدايش  رويكرد گزينشي جهان غرب به ابعاد معنوي -

 هـاي جديـد دينـي شـده اسـت كـه از آن بـا عنـوان         و رشد برخـي نهضـت  
توان ذيل عنوان سكولاريسم  . اين موضوع را ميشود ياد مي» پروتستانتيسم«

  پنهان نيز قرار داد.
ــدهم  روشــنگري در ســده - ــيلادي، بيشــتر شــكلي  هــاي هف و هجــدهم م

با رويكرد دنيوي، اگر با شناخت عقلـي همـراه    گرايانه داشت. روشنگري عقل
  .شود منجر مي پذيرد به دئيسم باشد، به دليل اينكه وحي را نمي

 گرايي، فرهنگ غرب گرفتار بحران معرفت از پايان قرن بيستم با افول حس -
  .شناختي شده است

ناخت حسي و تجربي محدود شود، نوعي علم تجربي به ش وقتي روشنگري -
  .آورد سكولار پديد مي

  )43 و 38هاي هفرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفح ،)2(شناسي  (جامعه  
----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)  »4«گزينة  - 89
ر و دنيـوي،  ايـن اسـت كـه در فرهنـگ سـكولا      ةدهنـد  ، نشـان )الف(تصوير 

كه  »2« ةشوند. بنابراين گزين رفتارهاي ديني و معنوي نيز توجيه دنيوي مي
كه در مورد اومانيسم است با ايـن   »3«ة در مورد فرهنگ ديني است و گزين

  تصوير ارتباطي ندارد.
دهد در گذشته، افـراد هواهـاي    ، تصوير فرعون است كه نشان مي)ب(تصوير 

كـه   »1« ةگنجاندنـد. بنـابراين گزين ـ   اي ديني مـي ه نفساني خود را در قالب
كه مرتبط با هنـر   »3«ة مرتبط با حقوق الهي در فرهنگ ديني است و گزين

  ارتباطي با اين تصوير ندارد. ،دوران مدرن است
  )41 و 38هاي ه، صفحفرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني ،)2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)     »3«گزينة  - 90

علم و فناوري و صنعت در فرهنگ نـوين غـرب: علـم جديـد، ديگـر وظيفـة       
 شناخت حقيقت عالم را بر عهده نداشت.

دار: گسترش تجارت و به دنبال آن رشد  سرمايه -به وجود آمدن رابطة كارگر
دنبال تغيير شيوة  داران را به وجود آورد و به صنعت، قشر جديدي از سرمايه

  دارانه، رابطة جديدي شكل گرفت. توليدي فئودالي به شيوة توليد سرمايه
ها و نيازهاي صرفاً  حقوق طبيعي بشر: حقوق طبيعي بشر، با توجه به خواسته

  جهاني شكل گرفت. طبيعي و اين
  )53و  52هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  
  
 

  )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 91

هـايي كـه   لاي حرف توانيم از لابهاگر ما اطرافيان خود را زير نظر بگيريم، مي
هاي فكري آنان را كشف كنيم زنند يا رفتارهايي كه دارند، برخي از ريشهمي

  ها چه عقيده و طرز فكري دارند. و بدانيم كه آن
  )21، صفحة و زندگي فلسفه(فلسفة يازدهم،    

  )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 92

دهنـد؛ دربـارة   انديشند و نظر مـي عموم مردم در مسائل بنيادين فلسفي مي
خدا، آزادي، اختيار، خوشبختي و رنج. فرق فيلسوف بـا مردمـان ديگـر ايـن     

بـا   كند؛ ثانياً مين مسائل به نحو جدي فكر مياست كه اولاً فيلسوف دربارة ه
دهد. او تابع برهـان و  شود و پاسخ مي روش درست وارد اين قبيل مسائل مي
  استدلال است؛ نه تابع افراد و اشخاص.

انديشند و اختصاص بـه فلاسـفه نـدارد (رد    پس مردم هم در اين مسائل مي
هاي فيلسوفان است ). جديت و روش درست در تفكر هم از خصيصه1گزينة 

). اما اگر افراد 3و  2هاي تواند محقق نشود (رد گزينهكه طبق اين وصف مي
  شود.به درستي به اين مسائل بپردازند به استقلال در انديشه منتهي مي

  )23 ة، صفحو زندگي فلسفه(فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

  ا جواهري)(نيم  »3«گزينة  - 93

اش را بـر پايـة    پذيرد و عقيده فيلسوف واقعي هيچ سخني را بدون دليل نمي
انديشد و اگر  ها مي كند. او دربارة استدلال خيالات، تبليغات و تعصب بنا نمي

 پذيرد. ها را مي شان پي ببرد، آن به درستي

  )23(فلسفة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفحة    
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 94

 در ذيل رهايي از عادات غيرمنطقي آمده است:

با استقامت و پايداري متفكران، بسياري از مردم عقايد باطـل خـود را كنـار    
  گذارند. مي

ها، فهم درسـتي از حقـايق، چـه در    كوشند با كاستن از مغالطهفيلسوفان مي
ئل بنيـادي زنـدگي ارائـه دهنـد و آن را بـا گفتـار       عالم هستي و چه در مسا

  مناسبي كه خالي از مغالطه باشد، بيان كنند.
در كتاب درسي در ذيل استقلال در انديشه آمـده اسـت: فـرق فيلسـوف بـا      
ديگران در اين است كه اولاً فيلسـوف دربـارة مسـائل بـه نحـو جـدي فكـر        

  دهد. شود و پاسخ ميئل ميكند؛ ثانياً با روش درست وارد اين قبيل مسا مي
  )24 تا 22هاي  (فلسفة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفحه   

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 95

از نظر افلاطون شناخت امري تدريجي است و اگر به صورت ناگهـاني بـا آن   
  مواجه شويم موفق نخواهيم بود.

  )25 لسفه و زندگي، صفحة(فلسفة يازدهم، ف   
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 96

تـوان آغـازي بـراي فلسـفه تعيـين كـرد كـه اطلاعـاتي از          به اين دليل نمي
هاي هسـتي و زنـدگي    ترين مسئله ترين تمدن و افرادي كه به اساسي قديمي

  اند، نداريم. بشر پرداخته
  )29، صفحة آغاز تاريخي فلسفهدهم، (فلسفة ياز   

 فلسفة يازدهم
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  )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 97

بخـش همـه   در اين باره كه آب عنصر اصـلي و وحـدت   بنيان استدلال تالس
چيز است اين بود كه آب عنصري است كه در همة حـالات (مـايع، جامـد و    

توانيم نتيجه بگيريم كه او با روش مشاهده و شود. بنابراين ميگاز) يافت مي
  به بود كه چنين نظري را مطرح ساخت.تجر

مفيد است كه بدانيد اين روش مشاهده و تجربه، روش اصلي همة فيلسوفان 
  اند) بود.اولية يونان باستان (كه به فيلسوفان ملطي شهرت يافته

  )31 ة، صفحآغاز تاريخي فلسفه(فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »1«ة گزين - 98

 طور كـه در كتـاب   شده متضمن وحدت روز و شب است و همانعبارت بيان
هاي اصـلي هراكليتـوس محسـوب    اضداد از انديشهايم، وحدت خوانده درسي

  شود.مي
  )32و  31هاي  ، صفحهآغاز تاريخي فلسفه(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«نة گزي - 99

ثابت دارد، نه در حـال حركـت و    يقتيو وجود حق يهست ،پارمنيدسنظر  از
 ني ـدر ا ،دي ـاز وجود به وجود آ چيزي اگرپس  .)4و  1هاي (رد گزينه شدن

(رد  ديآ يبه وجود نم زيچ چيه چ،ياز ه) و 3(تأييد گزينة  صورت قبلاً هست
  ).2گزينة 

  )34 تا 32 هاي حه، صففلسفهآغاز تاريخي (فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 100

  كردند و به دنبال آن نبودند. ها اساساً حقيقت را انكار مي سوفيست
  )34، صفحة آغاز تاريخي فلسفه(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

  
  

 (مهسا عفتي)    »2«گزينة  - 101

تـوان   دليـل پيوسـتگي رشـد، نمـي     هاي مربوط به رشـد انسـان را بـه    ويژگي
  راحتي به مراحل مشخص تقسيم كرد. به

  )42شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان ان(رو  
----------------------------------------------  

 )(مبيناسادات تاجيك    »3«گزينة  - 102

  باشد.  سالگي مي 12-11منظور از رشد دورة كودكي از زمان تولد تا 
  )45ة شناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (آفرين ساجدي)    »4«گزينة  - 103

تر است؛ به ايـن معنـا كـه بـر      توجه نوجوانان در مقايسه با كودكان، گزينشي
هاي تكليف مـورد نظـر، بهتـر     شوند و با ضرورت متمركز مي اطلاعات مرتبط

  شوند. سازگار مي
  )55شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  

 (حميدرضا توكلي)    »4«گزينة  - 104
اشاره بـه يـك جنبـة شـناختي دارد كـه حافظـه اسـت و البتـه         » 4«گزينة 

 اضطراب كه نوعي هيجان است؛ ساير موارد به رشد اجتماعي كـودك اشـاره  
  دارند.

  )51تا  48هاي  شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »4«گزينة  - 105
  تواند به صورت مستقل بايستد. ماهگي مي 14تا  11كودك در سن 

  )47ة شناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »4«گزينة  - 106
يابـد. وزن و قـد او    نوجواني به سرعت افزايش مي ةبدن نوجوان در دور ةانداز

هـا رشـد    شود و حدود يك سال پس از افزايش قـد و وزن، ماهيچـه   زياد مي
  كنند.  بيشتري مي

  )54شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)    »1«گزينة  - 107
كودك خنديدن پدرش را به عنوان يـك هيجـان مثبـت درك كـرده و ايـن      

  كند تا از طرف پدرش توجه دريافت كند. رفتار را دوباره تكرار مي
  )49شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »2«گزينة  - 108
كـودكي را   ةشناسي رشد فقط خصوصيات دور بسياري بر اين باورند كه روان

علمي انسـان از زمـان     ةشناسي رشد، مطالع كه روان كند، در حالي بررسي مي
  انعقاد نطفه تا پايان زندگي اوست. 

  )49و  46، 45هاي  شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 (كوثر دستوراني)    »2«گزينة  - 109
آميز از پيامدهاي تغييـرات شـناختي    فرد بودن اغراق بهالف) احساس منحصر

  دورة نوجواني است.
ــا آمــوختن  ب) نوجــوان از منظــر هيجــاني بســيار تحريــك  پــذير اســت و ب

صـحيح   هاي خود را در جهت هايي همچون ورزش كردن بايد هيجان مهارت
  كار ببندد. به

ج) خودآرماني و خودواقعي به هويـت فـرد و در نتيجـه بـه رشـد اجتمـاعي       
  مربوط است.

  )59تا  55هاي  شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)    »4«گزينة  - 110
ضـاي خـانواده نمـودي از رشـد     هاي اع احترام گذاشتن به نيازهاي و خواسته

ــة   ــي اســت. در گزين ــتدلال و  »2«اخلاق ــناختي (اس ــد ش ، شــخص در رش
گريه كردن و غالب شدن » 3«گيري) پيشرفت داشته است. در گزينة  تصميم

، »4«احساساتي مثل غم و اندوه مربوط به حيطة هيجاني اسـت. در گزينـة   
  د است.عبارت بيان شده مربوط به حيطة اخلاقي و اجتماعي رش

  )61تا  55هاي  شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان  

 شناسيروان
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 )كمال رسوليان(  »3«گزينة  -111

  سومين معني ذكر شده براي غنا نادرست است. غنا : آوازخواني)، الف(در گزينة 
 سومين معني ذكر شده بـراي معـاش نادرسـت اسـت. معـاش: زنـدگي       )د(در گزينة 

  (سرزندگي: نشاط)

هر سه معني ذكر شده براي سودايي نادرست است. سـودايي: عاشـق،    )هـ(در گزينة 
 يفته، شيداش

  )55و  39 هاي صفحه ،لغت، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »1«گزينة  -112

 است.» فرقت«املاي صحيح 

  )52ة صفح ،املا، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )ساري -نرگس موسوي (  »3«گزينة  -113

  مجاز از زمان و لحظه است.» دم«بيت (ج): 
  دو معنا دارد و هر دو معني در بيت قابل دريافت است.» مهر«بيت (الف): ايهام: 

  خورشيد-2محبت و عشق، -1

  زا تشبيه شده است. بيت (ب): دل پر جوش به درياي طوفان
 استعاره از معشوق است.» غزال«  بيت (د):

  )تركيبي ،آرايه، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )كمال رسوليان(  »4«گزينة  -114

واقعـي   ،حسن تعليل ندارد. علتي كه در هر دو مصراع ذكـر شـده اسـت   »: 4«گزينة 
  تشبيه (رخ به مهر)/ است. 

/ عنان از كف رها كـردن:   .چشم وا كردن روزن: تشخيص و استعاره است»: 1«گزينة 
  د را از دست دادنخود شدن، كنترل خو كنايه از خود بي

  آميزي / تشخيص: خنديدن بهار خندة شيرين: حس»: 2«گزينة 
از از شعاع آفتاب ذكر كل و ارادة جزء / مراعات نظير: آسمان و آفتاب: مج»: 3«گزينة 

 آفتاب و بهشت / بهشت و گل

  )تركيبي ،آرايه، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )سبزوار -حسين پرهيزگار (  »3«گزينة  -115

  هستم) بيدارمسند (شب دراز به اميد صبح »: بيدار«
  مرتب شدة مصراع دوم:

  تو را براي من آرد. بوياسحار،  نسيممگر كه 
  مفعول        نهاد               

  )تركيبي، دستور، 1فارسي (

 )اردبيل -مرتضي منشاري (  »4«گزينة  -116

  اليه دارد. نقش مضاف» ه روي دلشعشق ب«در عشقش به روي دل » ش«

  در ساير ابيات، ضميرهاي پيوسته نقش متممي دارند.

  هاي ديگر تشريح گزينه

  يك دو جام براي من ←يك دو جامم »: 1«گزينة 

  به من گفتهاتف  ←گفت هاتف سحرم »: 2«گزينة 

  به تو بگويد ←بگويدت »: 3«گزينة 

  )48صفحة  ،دستور، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )بخش زماني سعيد گنج(  »3«گزينة  -117

  كاملاً نادرست است. » خجِل«صورت  فقط درست است و به» خَجِل«تلفظ 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  شود. تلفظ مي» رايگان / رايگِان«به دو صورت  ←» رايگان»: «1«ي  گزينه

  شود. تلفظ مي» گار / روزگِارروز«به دو صورت  ←» روزگار»: «2«ي  گزينه

  شود. تلفظ مي» مهربْان / مهربَان«به دو صورت  ←» مهربان»: «4«ي  گزينه

  )53صفحة  ،دستور، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -ابراهيم رضايي مقدم(  »2«گزينة  -118

» ياقت درك حقيقـت عشـق  درد و ل طلب هم«، به »4، 3، 1« هاي هت گزينابيامفهوم 

 تحمل سختي راه عشق است. »2«گزينة  كنند اما مفهوم بيت اشاره مي

  )50صفحة  ،مفهوم ،1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -119

  مفهوم مشترك ابيات مرتبط:  

هر سختي آساني نهفته  شود يا در پس هر رنج و سختي، به آساني و آسايش ختم مي

  است.

تـر از   ، همـراه بـودن بـا زيبارويـاني چـون يوسـف (ع) خـوش       »3«مفهوم بيت گزينة 

 فرمانروايي سرزمين مصر است.

  )58تا  51هاي  صفحه ،مفهوم، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  -120

  ، توصيه به بخشندگي در حق خلق است.»4«و گزينة مفهوم مشترك بيت صورت سؤال 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .كردار باش درست»: 1«گزينة 

  باش.  نسبت به همة مردم برخورد يكسان داشته»: 2«گزينة 

  .دست آور) در پي كسب نام و ننگ (آبرو) خود نباش (رضايت خلق را به»: 3«گزينة 

  )48صفحة  ،مفهوم، 1فارسي (   

 )1(فارسي
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 زاد) (مهدي نيك  »1«ة گزين -121

سـخني  »: سـواء  كلمـةٍ «بياييـد/  »: تعـالوَا ) / «4و2هـاي   (فعل امر) بگو (رد گزينه»: قلُ«
 )ها ساير گزينهكه به جز خدا را نپرستيم (رد »: ألاّ نعَبد إلاّ االله) / «3يكسان (رد گزينة 

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 مرتضي كاظم شيرودي)(  »1«گزينة  -122

لا «: كـه برخــي/  »بعـض أنّ «شـگفتي ايـن اسـت/     : عجيـب، »و الغريـب فـي الأمـر   «
لمي وكيفيتـه  «/  )4 ة(رد گزين كنند انديشند، فكر نمي : نمي»ونيفكرّ : »التعايش السـ

: »مــازالوا يعيشــون«/  )3 و 2هــاي  (رد گزينــه آميــز و كيفيــت آن زنــدگي مســالمت
  )4 و 2 هاي گزينه (رد برند به سر مي كنند، . زندگي ميهمچنان، پيوسته ....

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 اسماعيل عليپور)(  »2«گزينة  -123

»: بـالثلوج  مفروشـة «زمين/ »: الأرض) / «3 ةگزينشد، گشت، گرديد (رد »: أصبحت«
خارج شـدم، بيـرون رفـتم    »: تفخرج) / «3 ةگزينها (رد  ها، يخ پوشيده از برف، برف

از خانـه /  »: من البيـت «ام /  ام، همراه خانواده با خانواده»: مع أسرتي) / «4 ةگزين(رد 
»: الأولاد) / «4 و 1 هـاي  براي شـاد كـردن، خوشـحال كـردن (رد گزينـه     »: لتفريح«

  فرزندان
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 االله اصغري) حرو(  »1«گزينة  -124

درحالي كـه   نه جمله، به صورت صفت اسمي ترجمه شده است» نيكوتر«دقّت كنيد 
يك جمله است و بايد به اين صورت ترجمه شود: .... با روشي كه بهتـر  » هي أحسن«

  است.  
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 االله اصغري) روح(  »4«گزينة  -125

: »بميرنـد « ) /3و  1هـاي   است (رد گزينه» إذا«شرط است و معادلش  اتاد» هرگاه«
انتبَهـوا، تنَبَهـوا (رد   »: شـوند  يهشيار م ـ« ) /1) (رد گزينة »أماتوا: بميرانند«نه ( اماتو

  ).3و  2هاي  گزينه
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

   ادي)(محمدعلي كاظمي نصرآب  »2«گزينة  -126
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  فعل ماضي از باب تفعل است.» توَجه»: «1«گزينة 
  مصدر از باب افتعال است.» الاهتمام»: «3«گزينة 
  است.  مفاعلةفعل مضارع از باب » لا يجالس»: «4«گزينة 

  (ضبط حركات)  

   ابهر) -(ولي برجي   »3«گزينة  -127

هاي مسلمان واقعي اشاره ندارد. با توجه  شانهاي را خواسته كه به ن صورت سؤال گزينه
 پاسخ است.» 3«به معني و مفهوم عبارت، گزينة 

  ها: ترجمة گزينه
  هاست! ترين مردم نزد خداوند، پرهيزگارترين آن او اعتقاد دارد كه گرامي»: 1«گزينة 
  داند كه نيكي و بدي با هم برابر نيستند! او مي»: 2«گزينة 
برد، اصـرار و پافشـاري    هاي اختلافي كه كسي از آن سود نمي طهاو بر نق»: 3«گزينة 

  كند! مي
  ها به خداوند دشنام ندهند! دهد تا آن او به خدايان مشركان دشنام نمي»: 4«گزينة 

  (مفهوم)  

----------------------------------------------  

  ابهر) -(ولي برجي   »4«گزينة  -128

باشـد و از بـاب إفتعـال اسـت و     » إلتفـاف «بايـد  » إلتفَ«، مصدر فعل »4«در گزينة 
 حروف اصلي آن (ل، ف، ف) است، نه (ل، ف، ت)!  

  (قواعد فعل)  

----------------------------------------------  

 االله اصغري) (روح  »2«گزينة  -129

خواهد كه به سه حرف اصلي آن، دو حرف اضافه شـده باشـد؛    سؤال از ما فعلي را مي
 يكي از چهار باب تَفَعل، تَفاعل، افتعال و انفعال.  يعني در

لَ «است و بر وزن » استمع، يستمَع، استماع«از فعل » نسَتمَع»: «2«در گزينة  » افتعـ
است و در باب إفعال » أصاب«از فعل » تُصابينَ« »:1«و دو حرف زائد دارد. در گزينة 

  و يك حرف زائد دارد.  
»: 4«در باب تفعيل است و يك حـرف زائـد دارد. در گزينـة    » حددي»: «3«در گزينة 

  در باب استفعال است و سه حرف زائد دارد.» استَخرج«از فعل » يستَخرج«
  (قواعد فعل)  

----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »3«گزينة  -130

هـاي بسـياري    ديدند آسـمان مـاهي   مردم حيران شدند هنگامي كه«ترجمة عبارت: 
 »باريد!

چنـين   ) هم2و1هاي  است. (رد گزينه» حيران كرد«به معني » يحيرُ - حيرَ «دقتّ كنيد 
  )4شود. (رد گزينة  صورت مفرد ذكر مي فعل در ابتداي عبارت و قبل از فاعلش به

  (قواعد فعل)  

----------------------------------------------  
  

  
  
  
  
  

 كتاب زرد)(  »1«گزينة  -131

ــبوا« َــد/  »: لا تس ــنام ندهي ــي) دش ــل نه ــذينَ«(فع ــه/ »: الَّ ــاني را ك ــدعونَ«كس ي :«
 خدا را»: االلهَ«كه دشنام دهند/ »: فيَسبوا«به جاي خدا/ »: من دون االلهِ«خوانند/  فرامي

 »:4«زينـة  گ»/ كنيد، دشنام دهيد دعا مي»: «3«گزينة »/ خوانيد مي»: «2«گزينة خطاها: 
  »خدايتان«

  (ترجمه)  

 كتاب زرد -  )1عربي، زبان قرآن (

 )1عربي، زبان قرآن (
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 )كتاب زرد(  »4«گزينة  -132

در مقابــلِ، در برابــرِ/ »: أمــام«كننــد/ صــبر مــي»: يصــبرِونَ«مؤمنــان/ »: المؤمنــون«
اعتقـاد دارنـد، معتقدنـد/    »: يعتقـدونَ «هـا /  زيرا آن»: لأنهّم«ها/ مصيبت»: المصائب«
»: يسـراً «پس از سـختي/  »: بعد عسرٍ«داد/ قرار خواهد »: سيجعلُ«به اين كه/ »: بأنَّ«

  آساني
هـر سـختي، قـرار    »: «2«گزينـة  » / دهـد  در هنگـام، قـرار مـي   »: «1«گزينة خطاها: 

  دهد.) مي» زيرا، چون«معناي » لأنَّ» («و»: «3«گزينة »/ دهد مي
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »3«گزينة  -133

كنـد/   احسـاس مـي  »: يشـعرُ «وقتي كـه/  »: عندما«زند/  خدا را صدا مي»: نادي االلهي«
 همـة »: جميـعِ النـّاسِ  «اميدش/ »: رجاؤه«شود/  قطع مي»: ينقطع«ترس/ »: الخوف«

 مردم

هـاي   اگر، انسـان »: «2«گزينة ، »(جميع)ترجمة ترسد، عدم  مي»: «1«گزينة خطاها: 
  »يديا، قطع نما»: «4«گزينة ، »ديگر

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »3«گزينة  -134

صـورت   است، به» توقُّع و انتظار ندارند«معني  كه مضارع منفي، به» لا يتوقَّعونَ«فعل 
  ، ترجمه شده است.»اند توقُّع نداشته«ماضي نقلي منفي، يعني 

  (ترجمه)  

 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »2«گزينة  -135

هـل سـافرتُم إلـي إيـران حتـّي الآن، هـل       »: آيا تا به حال به ايران مسافرت كرديـد «
مفرد بيايد؛ بايد يا جمع باشـد و يـا    صيغةتواند به  سافرتُما إلي إيران حتّي الآن (نمي

اول  صـيغة ا نُحب (بايـد بـه   لكننّ»: ولي دوست داريم)/ «4و  3هاي  مثنّي) (رد گزينه
 أن نسافر»: مسافرت كنيم) / «4و  1هاي  شخص جمع باشد، نه مفرد) (رد گزينه

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »4«گزينة  -136

بـاب  دانيم فعل امر در  فعل امر از باب افعال است، مي» أحسن«در عبارت اين گزينه، 
گيـرد،   الفعل) آن كسره مي آيد، يعني حرف اصلي دوم (عين مي» أفعلْ«افعال بر وزن 

طور كه خدا به تو نيكـي   صحيح است. (ترجمة عبارت: نيكي كن همان» أحسنْ«پس 
 كرد!)

  (ضبط حركات)  

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »1«گزينة  -137

  »يابد! هر كس تلاش كند، مي«صورت سؤال:  عبارتترجمة 
مناسب عبارت سؤال نيسـت. (هـر كـس    » 1«گزينة فهميم كه  با توجه به ترجمه مي

  بيند!) را مي مقدار كمي خوبي انجام دهد، آن
  »خوابد! ها نمي را بخواهد، شب  هركس بزرگي»: «3«ترجمة گزينة 

  (مفهوم)  

 كتاب زرد)(  »4«گزينة  -138

»لتزمهت«و » ييهستند.» رزدبو شود، اهتمام  پايبند مي«معناي  دو فعل مترادف به» م  

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »4«گزينة  -139

 كار نرفته است. خواهد كه جمع مؤنث سالم در آن به اي را مي سؤال گزينه

  جمع مكسر صوت است.» أصوات«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  جمع مؤنث سالم است.» اللَّطمات»: «1« گزينة

  جمع مؤنث سالم است.» الجوالات»: «2« گزينة

  جمع مؤنث سالم است.» كرامات»: «3« گزينة

  (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »2«گزينة  -140

افعال موجود، علاوه بر سه حـرف   همةكه در آن،  خواهد اي را مي صورت سؤال گزينه

اصلي، يك يا چند حرف زائد داشته باشند. بايد توجـه داشـت كـه حـرف مضـارعه و      

 شوند. تأنيث (ت) جزء حروف زائد محسوب نمي نشانةضماير متصل به فعل و 

  زائد است.» أ«، حرف »خ ر ج«زائد است. / أخرج: » أ«، حرف »ن ز ل«أنزل: 
  هاي ديگر: نهتشريح گزي

، »ع هــ د «، حرف زائدي نـدارد. / عاهـدوا: عـلاوه بـر     »ص د ق«صدقوا: »: 1«گزينة 

  دارد. » ا«حرف زائد 

» ن ف ع«، »إنتفع«، حرف زائد ندارد. / ننتفع: ماضي اش »ج و ز«يجوز: »: 3«گزينة 

  زائد هستند.» ت«و » إ«ريشه و 

  ، حرف زائد ندارد.»س ب ب«سبوا: ، حرف زائد ندارد. / ي»أ م ر«يأمر: »: 4«گزينة 

  )قواعد فعل(  

----------------------------------------------  

  

  
 

 )سيداحسان هندي(  »3«گزينة  -141

هـا آغـاز    يده شدن بانگ سهمناك ديگري (نفخ صور دوم) حيـات مجـدد انسـان   نش اب - 

  د.گردن ها به دنبال راه فراري (مفرّ) مي شود. در اين هنگام انسان مي

كـه مـرتبط بـا حضـور      آينـد  يش به شگفت مـي واهي اعضاي خوبدكاران از مشاهدة گ - 

  باشد. شاهدان و گواهان مي

را نيز امـري ضـروري و     داند، بلكه وقوع آن قرآن كريم، نه تنها معاد را امري ممكن مي - 

  كند. را امري محال و ناروا معرفي مي  واقع نشدن آن

 )75و  74، 73، 54هاي  ، صفحه7 و 5 هاي ، درس1دين و زندگي ( 

  )1( دين و زندگي
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 )پور امين اسديان(  »2«گزينة  -142

شـديم و آيـات پروردگارمـان را تكـذيب      اي كاش به دنيا بازگردانـده مـي  «سورة مباركة انعام: 

با كسب  تاهاي كافران بازگشت به دنيا است  يكي از حسرت» بوديم. كرديم و از مؤمنان مي نمي

 )76 ، صفحة7، درس 1دين و زندگي (  نند.ايمان آيات پروردگار را تكذيب نك

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »3«گزينة  -143

 ،اسرائيل بود كه وقتي به چشم خود زنده شـدن الاغ را ديـد   يكي از پيامبران بني رعزي - 

زنـده شـدن   هايي از  اين مطلب بيان نمونه »خدا بر هر كاري تواناست«دانم كه  گفت: مي

  مردگان است كه از دلايل امكان معاد است.

هـا   انـد بـه آن   گيرنـد در حـالي كـه پـاك و پـاكيزه      آنان كه فرشتگان روحشان را مي« - 

اين مكالمـه و خطـاب قـرار دادن دليلـي بـر       .»گويند سلام بر شما وارد بهشت شويد مي

 وجود شعور و آگاهي در برزخ است.

 )66و  64، 53 هاي هصفح، 6و  5، درس 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »3«گزينة  -144

مورد اول: هم پيامبران و امامان و هم فرشتگان الهي در طـول زنـدگي انسـان، شـاهد و     

  ها) ناظر بر اعمال او هستند. (درستي قسمت اول همة گزينه

تمـام اعمـال    ها بودنـد و  ها، همواره مراقب آن ر طول زندگي انسانمورد دوم: فرشتگان د

  اند. ها را ثبت و ضبط كرده آن

خورند تا شايد خود را از مهلكه نجات  مورد سوم: بدكاران در روز قيامت سوگند دروغ مي

هـا بـه اذن    زنـد و اعضـاي آن   ها مهر خاموشي مي دهند. در اين حال خداوند بر دهان آن

 دهند.   كنند و عليه صاحب خود شهادت مي به سخن گفتن مي خداوند شروع

 )75و  74 هاي ه، صفح7، درس 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(  »2«گزينة  -145

رويداد سـوم تبـديل شـدن آسـمان و      و دهد در مرحله نخست قيامت سه رويداد رخ مي

يوم ترَجـف  «فرمايد:  رد مييني ديگر است كه قرآن كريم در اين موزمين به آسمان و زم

هيلاً الأرضالجبالُ و كانتَ الجبالُ كثيباً م دقت كنيد كه آشكار شدن واقعيت حوادث » و

دوم قيامت و رويداد كنار  ةتلخ و شيريني كه در زمين اتفاق افتاده است، مربوط به مرحل

 )73 ، صفحة7، درس 1دين و زندگي (  الم است.رفتن پرده و مكشوف شدن حقايق ع

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -146

واي در آن روز بـــر «فرمايـــد:  ســـورة مطففـــين مـــي 12تـــا  10خداونـــد در آيـــات 

انكـار  را  كنند. تنهـا كسـي آن   ها كه روز جزا را انكار مي كنندگان (مكذبين)، همان تكذيب

 )56 ، صفحة5، درس 1دين و زندگي (  »كند كه متجاوز و گناهكار است. مي

 )فردين سماقي(  »2«گزينة  -147

هاي عالم برزخ وجود ارتباط ميان عالم بـرزخ و دنياسـت. بـر ايـن اسـاس       يكي از ويژگي
شود بلكه  طور كامل قطع نمي با دنيا بهانسان و ورود به عالم برزخ، ارتباط او  هنگام مرگ

 واشاره بـه ايـن تـداوم ارتبـاط      »بما قدم و اخر ينبئوا الانسان يومئذ«يابد. آيه  داوم ميت
 .دارداعمال  ةپروند نبسته نشديعني ن آ ةاولين نشان

 )64 ، صفحة6، درس 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )حسين ابراهيمي(  »3«گزينة  -148

اي معاد را انكار كنند، اين اسـت كـه چنـان واقعـة      شود عده بب مييكي از دلايلي كه س
را با قدرت بشـري نـاممكن    سنجند و هنگامي كه آن عظيمي را با قدرت محدود خود مي

  پردازند.   بينند، به انكار آن مي مي
هـاي انسـان و توجـه بـه عمـر محـدود انسـان بـراي رسـيدن بـه            پاسخ دادن به گرايش

 ها متناسب با حكمت الهي است. ر گرفتن آنهايش و در نظ خواسته

 )54و  52،  50 هاي ه، صفح5، درس 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »4«گزينة  -149

كنـد جلـوي    مواقعي كه احتمال خطر يا خسـارتي در ميـان باشـد، سـعي مـي     انسان در 
موضـوع  بگيرد و از خطري كه ممكن است پيش آيـد، بگريـزد. ايـن     خسارت احتمالي را

از پرهيـز  » 4«باشد. عطار در بيت گزينة  مي ،»دفع خطر احتمالي لازم است«بيان قانون 
فرد نسبت به خوردن جامي كه پيرامون وجود زهر در آن  هشدار داده شده بـود سـخن   

ن داسـتان  ابـراي بي ـ  عري شـا چين ـ مقدمـه » 3و  2«هـاي   كنيد كه گزينهگويد. دقت  مي
 نتيجة داستان است.» 1«هستند و گزينة 

 )53و  51هاي  ، صفحه5، درس 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -150

دوم (ثانويه) قيامت رسيدگي بـه   ةاول مرحل ةقيامت يعني دو حادث ةبا آماده شدن صحن
ول مرحلـه دوم قيامـت   ا ةشود (برپا شدن دادگاه عـدل الهـي) و دو حادث ـ   مال آغاز مياع

 .ها و كنار رفتن پرده از حقايق عالم از: زنده شدن همة انسان اند عبارت

 )74و  73هاي  ، صفحه7، درس 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

  
  

 )نزيدان فرهانيا( »1«گزينة  -151
ينده تا نيم گويند كه ويروس جديد در دو سال آ از پزشكان مي برخي«ترجمة جمله: 

   »كند. را در اين ناحيه آلوده مي ميليون نفر
  نكتة مهم درسي 

 يعني صفت برابريساختار كه در جمله استفاده شده بايد از   ”as“كلمة با توجه به

» as+ + صفت ساده as« ) 3«در گزينة استفاده كنيم« “most” ت عالي است فص
 .باشد.) تواند پاسخ ما نميو 

  (گرامر)

 )1زبان انگليسي (

www.konkur.in

forum.konkur.in



 18: ةصفح                                                        دوازدهم انساني  ميعمو                                                                1400مرداد  15 آزمون 
 

 )زيدان فرهانيان( »2«گزينة  -152

متر  6000 آن در اقيانوس آرام است.جهان كيا بلندترين كوه  ناوئما«ترجمة جمله: 

  »يلومتر از كوه اورست بلندتر است.يك ك تقريباً ،در زير سطح آب قرار دارد. بنابراين

  نكتة مهم درسي 

 .آيد پس صفت عالي مي ،هاي دنياست كوه ةيك كوه با هم ةچين اول مقايس ر نقطهد

  كنيم.  چين دوم مقايسه دو كوه است كه از صفت تفضيلي استفاده مي اما در نقطه

  (گرامر)

 ----------------------------------------------  

 )زيدان فرهانيان( »4«گزينة  -153

سازد  تر مي بخش تان را لذت ترين چيزها كه زندگي و ارزانيكي از مفيدترين «ترجمة جمله: 

  »اين است كه هر روز براي چند دقيقه موبايلتان را خاموش كنيد و ورزش كنيد.

  نكتة مهم درسي 

و  1«هـاي   ) (رد گزينهyour lifeآوريم كه مفعول جمله است ( اسم مي  ”make“بعد از

است براي ساختن صـفت تفضـيلي    هاي چند بخشي از صفت ”enjoyable“چون »). 2

 نادرست است. » 3«گذاريم. ترتيب اجزاي جمله در گزينة  مي ”more“ قبل از آن

  (گرامر)

 ----------------------------------------------  

 )زيدان فرهانيان( »1«گزينة  -154

 آن جزئيات ةهم واقعاً ،سفانهاد. متأها پيش اتفاق افت تصادف مدتآن «ترجمة جمله: 

  »وانيد در مورد آن از بيل بپرسيد.ت ميدانم، اما  نميرا 

   ملت )2  جزئيات )1

  شگفتي )4  خطر )3

  )واژگان(

 ----------------------------------------------  

 )زيدان فرهانيان( »3«گزينة  -155

 او بـه  و به داخل بانك رفـت.  به همراه داشتسارق بيرحم اسلحه آن «ترجمة جمله: 

  »نداد يك قدم جلوتر بگذارند. ازهكارمندان اج

  بدتر )2  تر ، زلالتر ) روشن1

  تر  سالم )4  دورتر )3

  )واژگان(

 ----------------------------------------------  

 )زيدان فرهانيان( »1«گزينة  -156

مـا بايـد بـراي كشـورمان انجـام       ةمعتقديم كه اولين كاري كه همما «ترجمة جمله: 

  »قابل دشمنان از آن دفاع كنيم.ر مدهيم اين است كه د

  حمله كردن )2  دفاع كردن )1

  )واژگان(  وجود آوردن ه) ب4  ويران كردن )3

  :درك مطلبترجمة متن 

كنند، جايي كه هوا گرم و خشك  ها زندگي مي شترها حيوانات بزرگي هستند كه در بيابان

ضخيم  يها يك لايه مو د. آنان ها پيدا كرده هايي براي زنده ماندن در بيابان ها راه است. آن

دارد.  ها را گرم نگه مي ، و شب آنكند ها در برابر گرما محافظت مي دارند كه در روز از آن

غذا  ياكند. وقتي آب  ها را روي ماسه پخش مي ها هنگام راه رفتن وزن آن پاهاي بزرگ آن

ورت چربي در كوهان د و آن را به صخور ميوجود دارد، يك شتر مقدار زيادي از آن را كافي 

 ]تأمين[ز آن چربي براي ، شتر ا. سپس، وقتي غذا و آب وجود نداردكند ميخود ذخيره 

نفس  موجود در شتر حاوي آب بسيار كمي است. حتي آب كند. فضولات انرژي استفاده مي

است كه مانع از رفتن شن  گردد. شتر داراي ابروهايي ضخيم يشتر دوباره به دهان آن بر م

هاي بلند  گردن بلندي دارد و از آن براي رسيدن به برگ ]شتر[شود. آن ميهايش  شمدر چ

همچنين براي محافظت از پوستش هنگام زانو زدن و نشستن  ]شتر [كند. آن استفاده مي

 خود دارد. يهاي نرمي بر روي شكم و زانوها قسمتداغ  ةروي شن و ماس

 )روش عقيل محمدي( »2«گزينة  -157

  »هترين عنوان براي متن چيست؟ب«ترجمة جمله: 

  »در مورد شترها يحقايق جالب«

  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »3«گزينة  -158

خوردن برگ درختان  هاي درازشان براي شترها از گردنطبق متن، «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(     ».كنند استفاده مي بلند

--------- -------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »4«گزينة  -159

  »صحيح است؟ هاشتريك از موارد زير در مورد  كدام«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  .»توانند مدتي را بدون آب و غذا زنده بمانند ها مي آن«

 ----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »1«گزينة  -160

  »كه زير آن خط كشيده شده است به چه چيزي اشاره دارد؟  ”it“ةكلم«ترجمة جمله: 

» “neck” »درك مطلب(    »»گردن(  
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 )پور سيدمهدي علوي(  »3«گزينة  - 161
سـپس   ،كنـيم  ضـرب مـي   x4يعنـي  هـا   مخرجكل عبارت را در ك . م . م 

  كنيم: معادله را حل مي

  xx x x x x
x

        4 2 21 1 4 4 4 4 04 

 (x ) x    22 0 2  
  )38تا  33 هاي ه، صفحدوممعادلة درجة )، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )صمدينسترن (  »4«گزينة  - 162
  فلش خارج شده است. بنابراين: دو Aمجموعة در  2عضو از 

 a a a     2 1 3 2 2 1 

 aa a   12 2 3  
bو يكي به  2فلش خارج شده يكي به  دو Aدر  3عضو از  1، :بنابراين 

 b b   1 2 3  
  a b   4  

  )49تا  40 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )نژاد هيمحسين ابرا(  »3«گزينة  - 163
  با بررسي هر گزينه داريم:

f  تابع نيست.» 1«گزينة  {( , ) ,( , ) , ( , )} 2 3 3 5 3 7  
f تابع نيست. » 2«گزينة  {( , ) ,( , ) , ( , )} 2 3 2 5 3 3 

f تابع هست.» 3«گزينة  {( , ) ,( , ) , ( , )} 2 3 1 5 3 5  
f  تابع نيست. » 4«گزينة  {( , ) ,( , ) , ( , )} 2 3 2 5 3 5 

  )49تا  40 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 نژاد) (حسين ابراهيم  »3«گزينة  - 164
يك رابطه تابع اسـت كـه هـيچ دو    نمودار  يبا توجه به تعريف تابع در صورت

يا بـه عبـارت ديگـر هـر      ها قرار نگيرند.yاي روي خطي موازي محور  نقطه
    نمودار را حداكثر در يك نقطه قطع كند. هاyموازي محور  خطي

  )49تا  40ة ، صفحتابع)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(  »4«گزينة  - 165
fبا توجه به دامنة تابع، برد تابع را از ضابطة  (x) كنيم: محاسبه مي  

  f (x) x 2 1  

 f ( ) ( )  2 2 2 1 5 

   f ( ) ( )  4 2 4 1 9  

 f ( ) ( )  
1 12 1 22 2 

  )54تا  50 هاي )، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  

 )كورش داودي(  »3«گزينة  - 166

)گذاري نقطة  با جاي , )3 27
2   داريم: fدر تابع  8

  f ( ) ( )  33 27 3
2 8 2  

 a af (x) x f ( ) ( )   1 13 3
2 2 

 a( ) ( ) a   1 33 3 22 2  
  )54تا  50 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 167

) با توجه به شكل، دامنة تابع، مجموعة اعداد صحيح ) برد تـابع   .باشد مي
} هم كه  .است Rو  Zو  Nهاي  است كه زيرمجموعة تمام مجموعه 3{

  صحيح است.» 3«ضابطة  پس
  )54تا  50 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 )امير زراندوز(  »4«گزينة  - 168

ها نمودار را بايد حداكثر در yدر نمودار هندسي تابع، هر خط موازي محور 
در  .حـذف شـود   fنقطـه از   2بايد حـداقل  پس الان  ،ع كندطيك نقطه ق

پـس الان   ،خارج شود شفقط بايد يك فل Aنمودار پيكاني هم از هر عضو 
   ه تابع تبديل شود.فلش حذف شود تا ب 3بايد  gدر 

  )49تا  40 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  - 169
x(xتمام جملات را در  )  كنيم: ضرب مي 3

 ( x )(x ) x( x ) x(x )     3 2 3 2 5 5 3 

 x x x x x x x       2 2 23 9 2 6 2 5 5 15  
  x x x x        12 6 15 3 6 2   

  )38تا  33 هاي )، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )(محمد بحيرايي  »1«گزينة  - 170
xو  xدو عدد زوج متوالي را به صورت     : گيريم در نظر مي 2

  x x
x x x(x )

 
   

 
1 1 7 2 7

2 24 2 24  

  x x x x
x x


     


2

2
2 2 7 7 14 48 48242

¸Ãõw» ¸ÃÎoö  

 x x   27 34 48 0 

 ( ) ( )( )     234 4 7 48 2500 

    50 

 
x

x


      



1

2

34 50 614
34 50 16

14 14

¡.¡

¡.¡.ù(SvÃº Z»p Ájkø) 
  

  x
x


    

6 6 8 482 8
Joòï®ÅIe   

  )38ا ت 33هاي  )، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (
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 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  - 171

 انحصـارگر در ترتيب به بازارهـاي رقـابتي ـ مناقصـه ـ       موارد صورت سؤال به
  خريد و فروش اشاره دارند. انحصارگر درفروش ـ مزايده ـ 

  )38(اقتصاد، بازار، صفحة    
---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »4« گزينة - 172

ريال  ميليون  
2 40   ارزش خدمات ارائه شده 165

 = توليد ناخالص داخلي

  آلات  غذايي + ارزش پوشاك + ارزش ماشين + ارزش مواد
  شده  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور + ارزش خدمات ارائه

ل ريا ميليون   136 16 24   الص داخليتوليد ناخ 176

ل ريا ميليون  
1 24   هزينة استهلاك 83

  توليد ناخالص داخلي = توليد خالص داخلي - هزينة استهلاك 
ل رياميليون   176 8   توليد خالص داخلي 168

/ ل ريا  
168 5 630

Â±iHj }²Ii kÃ²¼U
SÃ÷μ]

  توليد خالص داخلي سرانه

  توليد خالص داخلي = توليد خالص ملي –توليد خارجيان مقيم كشور 
  در خارج اقامت دارند +  كه توليد مردم كشور

ل رياميليون    168 24 40   توليد خالص ملي 184
  )46تا  42هاي  ههاي اقتصادي، صفح (اقتصاد، آشنايي با شاخص   

---------------------------------------------- 

 يميان)(فاطمه فه  »3«گزينة  - 173

) و درآمـد  2الف) درآمد صاحبان سرمايه همـان قيمـت خـدمات سـرمايه (رديـف      
  ) است.6بها يا وجوه مربوط به اجاره (رديف  صاحبان املاك و مستغلات همان اجاره

  ب) 

  ( , , , , ) 
1 11 200 000 530 600   درآمد صاحبان سرمايه  0003

, ريال   , 180 600 000  

  ( , , , , ) 
2 180 600 000 250 630   درآمد حقوق بگيران 0005

, ريال   , 172 492 000  
  , , , , , ,  11 200 000 180 600 000 840 530   درآمد ملي 000

  , , , , , ,  530 600 000 172 492 000 250 630 000  
,ريال   , , 1 986 052 000  

  ج) 

,ريال   , , /
, ,

  
1 986 052 000 99 302620 000 000

Â±¶ k¶Anj¾ºHow  k¶Anj ®¨  SÃ÷μ]   

  )46 تا 44هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   

 )فاطمه صفري(  »4« گزينة - 174
 الف) 

  تومان 250ميزان تقاضا در قيمت  تقاضاي تعادلي 
كيلو   110 90 20 

ب) در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي در بازار با مـازاد عرضـه (كمبـود    
مـازاد عرضـه   تومان بـا   350شويم. بنابراين در سطح قيمت تقاضا) مواجه مي

  رو هستيم.  (كمبود تقاضا) روبه
تومان را كه به ازاي آن مقدار عرضـه و تقاضـا بـا هـم      300ج) سطح قيمت 

كيلـو   90گوينـد و مقـدار تعـادلي برابـر بـا       شوند، قيمت تعادلي مي برابر مي
  باشد. مي

  )36تا  31 هاي ه(اقتصاد، بازار، صفح   
---------------------------------------------- 

 (فاطمه حياتي)  »2«گزينة  - 175
  الف)

اي  خريد كالاي سرمايهقيمت  
5

  هزينة استهلاك سالانه 100

,اي  خريد كالاي سرمايهقيمت   
580 000 100  

,دلار  , ,
 

80 000 100 1 600   اي  خريد كالاي سرمايهقيمت 0005

  ب)
ــرمايه اي ــالاي س  بهاي ك

ــالا ــد ك  هزينة استهلاك سالانه  عمر مفي

ــالاسال  ــد ك ــالا عمر مفي ــد ك  عمر مفي
, ,,   

1 600 00080 000 20  

  د) ج، 
,دلار  , , ,  1 600 000 2 3 200   اي كالاي سرمايهقيمت جديد  000

  هزينة استهلاك سالانة دستگاه با احتساب قيمت جديد 

,دلار  , , 
3 200 000 160 00020  

  دستگاه با احتساب قيمت جديد سال آخر چهارهزينة استهلاك 
, دلار , 160 000 4 640 000  

  )44و  43 هاي هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   
---------------------------------------------- 

 (نسرين جعفري)  »1«گزينة  - 176
توان ارزش كالاهـا را مشـخص كـرد و     وسيلة سنجش ارزش: با پول ميالف) 

ها را با هم سنجيد. اين عمل پول، كار خريد و فروش  ارزش نسبي آنسپس 
كنـد. هريـك از    ها را به يكـديگر آسـان مـي    كالاهاي مختلف و تبديل قيمت

كشورها، داراي واحد ارزش خاص خود هستند؛ مثلاً واحد ارزش در اتحاديـة  
  اروپا يورو، در انگليس پوند و در ايران ريال است.

لا و نقره نه تنها فسـادناپذير هسـتند بلكـه حجـم كمـي      ب) فلزاتي مانند ط
 ها بسيار آسان است. دارند و حمل و نقل آن

فزوني تقاضا بـر  «و » افزايش حجم پول نسبت به عرضة كالا و خدمات«پ) 
علت تـورم اسـت و پيامـدهاي تـورم عبـارت اسـت از: افـزايش        » عرضة كل

  .دازكنندگانان پس ضررها، كاهش ارزش و قدرت خريد پول،  قيمت
  )59تا  57و  54 هاي (اقتصاد، پول، صفحه   

 اقتصاد
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 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 177

 100   ــد ــت جدي ــطح قيم ــي - س ــت قبل ــطح قيم  س
  تورم  ســـطح قيمـــت قبلـــي

, ,
,


 
8 640 7 200 1007    Bتورم كالاي  200

/درصد   0 2 100 20  
درصد     Bتورم كالاي  Aتورم كالاي  Cتورم كالاي 20

, x / x , x
x


     
3 00020 100 0 2 3    Aكالاي  000

/,ريال   x , x ,
/

    
3 0001 2 3 000 2 5001 2   

y , , y ,
,
 

     
4 500 20 4 50020 100 4 5004 500    Cكالاي  100

yريال  , y ,    900 4 500 5 400   
  )60ة (اقتصاد، پول، صفح   

---------------------------------------------- 
 جعفري) ن(نسري  »3«گزينة  - 178

اي است و اگر در توليـد كـالاي نهـايي مـورد      كالاي واسطهيك  pvcالف) 
زيـرا در   ،در نظر گرفته شـود استفاده قرار بگيرد، نبايد در محاسبة توليد كل 

ارزش شود ولي اگر صادر شـود بايـد    بار محاسبه مي اين صورت ارزش آن دو
  محاسبه شود.آن 
دو شاخص توليد ناخالص ملي و توليد ناخالص داخلي، در تعريف با هـم  ب) 

تفاوت دارند، اما در عمل، جـز در مـورد برخـي كشـورها كـه نيـروي كـار و        
كنند (كه در ايـن   ها در خارج از مرزهايشان كار مي هاي زيادي از آن سرمايه

تر از توليد ناخـالص داخلـي خواهـد بـود) يـا       حالت توليد ناخالص ملي بيش
پذيري بسيار و نيز ورود سرماية بالايي به كشور خود دارند (كـه در   مهاجرت

تر از توليد ناخالص ملي خواهـد بـود)،    اين حالت توليد ناخالص داخلي بيش
 هم نزديك است. مقدار اين دو شاخص به معمولاً

پ) اگر ارزش توليد خارجيان مقيم كشور برابر با ارزش توليد افراد كشور كه 
G.N.Pدر خارج ساكن هستند، باشد پس  G.D.P .خواهد بود  

رم است پس واقعـي نيسـت و   كمتر از نرخ تو ها بانك پرداختي ت) نرخ سود
  اسمي است.
  )48و صفحة  44تا  41 هاي هاي اقتصادي، صفحه ، آشنايي با شاخص(اقتصاد   

---------------------------------------------- 
 (فاطمه فهيميان)  »1«گزينة  - 179

  = افزايش توليد كل ناشي از افزايش قيمت (تورم) در يك سال
  توليد در سال موردنظر به قيمت جاري - توليد در همان سال به قيمت ثابت 

  زايش توليد كل ناشي از افزايش قيمت (تورم) در سال دوماف
هزار ميليارد ريال   5750 5430 320  

  = افزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد در يك سال
  نظر به قيمت ثابت توليد در سال مورد - توليد در سال پايه 

  افزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد در سال سوم
يليارد ريال هزار م  6240 5000 1240  

  )48تا  46هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   

 )نسرين جعفري(  »2«گزينة  - 180

الف) نزولي بودن منحني تقاضا به اين معناست كه بـا افـزايش قيمـت يـك     
يابد و در مقابل بـا كـاهش قيمـت، مقـدار      كالا، مقدار تقاضاي آن كاهش مي

  يابد. افزايش مي تقاضا
مازاد عرضـه  «وقتي كه در بازار قيمت از سطح قيمت تعادلي بالاتر برود، ب) 

آيـد و چـون گروهـي از توليدكننـدگان موفـق       وجود مـي  به» (كمبود تقاضا)
تر به  شوند كالايشان را بفروشند، حاضر خواهند بود آن را با قيمتي پايين نمي

اين كاهش قيمت تا برقـراري   ؛آيد ميفروش برسانند، در نتيجه قيمت پايين 
  يابد. تعادل در بازار ادامه مي

دهندة درجة حساسيت توليدكننده نسبت بـه   شيب منحني عرضه نشانپ) 
اي به دليل مديريت ضـعيف يـا فرسـوده بـودن      قيمت است. اگر توليدكننده

تجهيزات نتواند بـا افـزايش قيمـت، توليـد خـود را افـزايش دهـد، منحنـي         
گـوييم كشـش قيمتـي عرضـه      با شيب بيشتر است و اصطلاحاً مياش  عرضه

  پايين است.
  )37تا  31هاي   (اقتصاد، بازار، صفحه   

----------------------------------------------  

  

  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 181

 تر است.  تر، ولي تقاضا كم قيمت بيش Bدر نقطة 

  ز چپ به راست نزولي است و رابطة آن با قيمت كالا، معكوس است.منحني تقاضا ا
  )33تا  31هاي   (اقتصاد، بازار، صفحه  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة - 182

) بيانگر مقدار عرضه است؛ چون با افـزايش قيمـت، مقـدار عرضـه     1شمارة (
  ا قيمت رابطة مستقيم دارد.افزايش يافته است، يعني عرضه ب

) بيانگر مقدار تقاضا است؛ چون بـا افـزايش قيمـت، مقـدار تقاضـا      2شمارة (
  معكوس دارد. ةكاهش يافته است، يعني تقاضا با قيمت رابط

تر از قيمت تعادلي است؛ يعني مقدار تقاضا بيشتر  ) قيمت پايين3در شمارة (
 واحد) 300است. ( از عرضه است، پس بازار با كمبود عرضه مواجه

ريال) مقدار عرضه و تقاضا با هم برابـر اسـت،    20)، (در قيمت 4در شمارة (
  يعني بازار در حالت تعادل است.

ريال) بالاي قيمت تعادلي اسـت، يعنـي بـازار بـا      40)، قيمت (5در شمارة (
 واحد) 400مازاد عرضه مواجه است. (

  )37تا  34هاي   (اقتصاد، بازار، صفحه  
---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »2«گزينة - 183

 توليد خالص مليّ توليد ناخالص داخلي = - هزينة استهلاك

  +افراد كشور كه در خارج اقامت دارند توليد  - هاي مقيم كشور توليد خارجي
ميليارد ريال     1200 400 200 300   توليد خالص ملي700ّ

  )44تا  42هاي   هاي اقتصادي، صفحه با شاخص(اقتصاد، آشنايي   

»آشنا« هاي سؤال –قتصادا
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 (كتاب آبي)  »2«گزينة - 184

 ÁHï¾ÄI¶ow Á¯I¨ ÁI¿M
¯I¨ kÃÿ¶ oμø هزينة استهلاك سالانه 

, ريال , , , 
160 000 000 8 000 00020  

  درآمد خالص سالانة بنگاه 
,ريال , , , , ,  40 000 000 8 000 000 32 000 000  

  )44 و 43هاي  هصفحصادي، هاي اقت آشنايي با شاخص(اقتصاد،   
---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »4«گزينة - 185

,ميليون ريال   2500 100 250   آلات ارزش ماشين 000
,ميليون ريال  7500 1 7   ارزش پوشاك 500

,ميليون ريال   250 60 15  ارزش مواد غذايي000

,ون ريال ميلي ,  
2 7 500 5   هزينة استهلاك 0003

,ميليون ريال  ,  
3 15 000 9   ارزش خدمات ارائه شده0005

, , , ,   250 000 7 500 15 000 9   توليد ناخالص داخلي000
,ميليون ريال 281 500   

,ميليون ريال  , ,  281 500 5 000 276   توليد خالص داخلي500


Â±iHj }²Ii kÃ²¼U

n¼z¨  SÃ÷μ]توليد خالص داخلي سرانه  

,ريال  , 
276 500 5 53050  

  )44تا  42هاي   هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص  
---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »4«گزينة - 186

) جدول ذكر 3الف) درآمد صاحبان سرمايه همان سودي است كه در رديف (
شده است و درآمد صاحبان املاك و مستغلات همان اجاره بها است كـه در  

 ) جدول آمده است.4رديف (

  ب) 

,ريال          , , ,  
1 186 588 000 62 196   دستمزدها0003

  درآمد صاحبان املاك و مستغلاّت 

,ريال , , ,  
1 864 422 000 216 105 5004   

  درآمد صاحبان مشاغل آزاد

, ريال , , ,  
2 986 598 500 394 639 4005  

درآمد ملي  
, , , , , , , ,  186 588 000 62 196 000 216 105 500 864 422 000  

,ريال , , , , , ,  394 639 400 986 598 500 2 710 549 400 

  ج)

 
Â±¶ k¶Anj

n¼z¨  SÃ÷μ]درآمد سرانه  

, ريال , , /
, ,

 
2 710 549 400 45 17582360 000 000  

د) درآمد سرانه عبارت از سهم متوسط هر فرد جامعـه در ميـزان توليـد يـا     
  رآمد آن جامعه است. د

  )46 تا 44هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص  
---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »2«گزينة - 187

افزايد و آن را به مرحلـة   الف) توليدكننده مقداري بر ارزش محصول اوليه مي
 كند. بعد منتقل مي

  = ارزش افزودة محصول در هر مرحله
  ارزش محصول در مرحله  –ارزش محصول در مرحلة قبل 

  = ارزش افزودة محصول در مرحلة اول 6500ريال 
  = ارزش افزودة محصول در مرحلة آخر16000 – 9000

  =  7000ريال 
 -1ب) براي محاسبة ارزش كلّ كالاها و خدمات نهايي سه روش وجود دارد: 

  روش ارزش افزوده  -3روش درآمدي،  -2اي،  روش هزينه
ج) براي جلوگيري از اشتباه، كارشناسان حداقل دو روش را براي محاسبه به 

  كنند.  ها را مقايسه مي گيرند و جواب كار مي
  )45صفحة هاي اقتصادي،  آشنايي با شاخص(اقتصاد،   

---------------------------------------------- 

 اب آبي)(كت  »2«گزينة - 188

 به عنوان سال پايه، خواهيم داشت: 1390با فرض سال 

  به قيمت جاري 92توليد كل در سال  

    ,    75 400 700 120 114 000  
  به قيمت ثابت 92توليد كل در سال  

       300 75 60 700 64500  
  )48تا  46هاي  صفحههاي اقتصادي،  آشنايي با شاخص(اقتصاد،   

---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 189

  ها در جامعه بستگي دارد. الف) قدرت خريد پول به سطح عمومي قيمت
ها يك رابطة غيرمسـتقيم   ب) رابطة قدرت خريد پول با سطح عمومي قيمت

هـا افـزايش يابـد، قـدرت خريـد پـول        است؛ زيرا هرچه سطح عمومي قيمت
  يابد و برعكس. هش ميكا

ج) چون پـول نتوانسـته اسـت در طـول زمـان ارزش خـود را حفـظ كنـد،         
  گوييم قدرت خريد خود را از دست داده است. مي

  )59ة (اقتصاد، پول، صفح  
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 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 190

الف) پول به عنوان وسيلة سـنجش ارزش موجـب تسـهيل خريـد و فـروش      
  كالاهاي مختلف شده است.

  ب) صحيح است.
  ج) صحيح است.

ها شـد و   د) پول فلزي موجب گسترش تجارت در داخل كشورها و بين ملت
  هايي از قبيل دريانوردي و حمل و نقل را رونق بخشيد. فعاليت

  )57تا  54هاي   (اقتصاد، پول، صفحه  
----------------------------------------------  

  

  

  
  

 (سيدعليرضا احمدي)  »4«گزينة  - 191
بار) قصيدة تمام و كمالي در موضوع نصيحت و موعظـه   (براي اولين هكسي ك

 سرود، كسايي مروزي بود و سپس ناصرخسرو شيوة او را ادامه داد.

  )43 تا 40هاي  ، صفحهتاريخ ادبيات)، 1و فنون ادبي ((علوم   
----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »1«گزينة  - 192
  تشريح موارد نادرست:

هاي عربي و  تنها ترجمه پهلوي »هزار و يك شب«و » كليله و دمنه«الف) از 
  ها باقي است كه آن هم دچار تحريفات فراوان شده است.  فارسي آن

هاي منثور جاي  در ميان اندرزنامه» يادگار زريران«و » درخت آسوريك«ب) 
  دارند. 

  )40و  39هاي  ه، صفحتاريخ ادبيات)، 1لوم و فنون ادبي ((ع  
----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  - 193
  شعر حكمي از قرن چهارم شروع شد و در دورة سلجوقيان به پختگي رسيد.

  )43تا  41هاي  ه، صفحشناسي تاريخ ادبيات و سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  - 194
  الرسل و الملوك را ابوعلي بلعمي به فارسي برگرداند. تاريخ

  )45و  44 هاي ه، صفحتاريخ ادبيات)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 195
  بيت الف)

  ها  ر  تا  گفـ  رين  د  شب  ام
 -   -  U   -   -   -  U  -  

  

  ها  ر  را  اس  زان  اَ  زي  رم
 -   -  U   -   -   -  U  -  

  بيت ب)
  دم  تا  رف  د  يي  يا  در  ب

U   -   -    -  U   -   -   -  
  

  نمَ  بي  مي  ن  نشَ  يا  پا  ك

U   -   -    -  U   -   -   -  
  )49و  48هاي  هصفح، موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 196

  سرو»: 1«گزينة 
  ولي»: 2«گزينة 
  شوي»: 3«گزينة 

  )48 ة، صفحموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 197

  .هجاي كوتاه است 6اين مصراع داراي 
ب  خا كنَ  شِ  بِ  را خدُ  ت  ليل  ذَ  ر 

U U  -    -  U U  -   -  U U  -  
  ها:  تعداد هجاي كوتاه ساير مصراع

  هجاي كوتاه 3»: 2«گزينة 
  هجاي كوتاه 5 »:3«گزينة 
  هجاي كوتاه 4»: 4«گزينة 

  )48ة صفحموسيقي شعر، )، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )سيد عليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 198

  دارند.سجع در پايان دو جمله، »: مخافت«و » آفت«
  )53و  52 هاي هصفح، بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 199

از نـوع  » 4« سجع در گزينةسجع متوازي دارند. » رسيدگان«و » رميدگان«
  ف است.ها از نوع مطرّ ساير گزينهدر  متوازن (عجايب و قيامت) و

  )53ة ، صفحبديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (   

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 200

در عبـارت  » هشـت «و » كشت«و » مرد«و » خورد«، »چيست«و » كيست«
هـا سـجع مطـرفّ وجـود      سجع متوازي دارند، اما در ساير گزينه» 2«گزينة 

  دارد.
  )53 ة، صفحبديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 (مبيناسادات تاجيك)    »4«زينة گ - 201

  عيني و كلان (ب) عبارت اول
  عيني و خرد (د) عبارت دوم
  كلان و ذهني (ج) عبارت سوم

  خرد و ذهني (الف) عبارت چهارم
  )28اجتماعي، صفحة  زندگي)، 1ي (شناس (جامعه   

----------------------------------------------  
 (مبيناسادات تاجيك)   »3«گزينة  - 202

  نمادها عبارت اول
  ها رزشا عبارت دوم
  عقايد عبارت سوم

 هنجارها عبارت چهارم
  )31صفحة اجتماعي،  زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (مبيناسادات تاجيك)  »3«گزينة  - 203

  ها:تشريح ساير گزينه
ها، هنجارهـا و نمادهـايي اسـت كـه      ارزش  اي از عقايد، مجموعه»: 1«گزينة 

  كند. عيني از افراد و جهان اجتماعي اختصاص پيدا ميبراي رفع نيازهاي م
ترين نهادهـاي   خانواده، تعليم و تربيت، سياست و اقتصاد از مهم»: 2«گزينة 

  اند. اجتماعي
هاي اجتماعي وجود دارند ولـي انـواع و اشـكال     در تمامي جهان»: 4«گزينة 

 متفاوتي دارند.
  )31اجتماعي، صفحة  زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)     »2«گزينة  - 204

 هاي اجتماعي هويتي معنايي و ذهني دارند. تمامي پديده معنا  -

هسـتند و  در معـرض تغييـر   كمتـر   هاي عميق جهـان اجتمـاعي    لايه -
  جانبه دارند. تأثيرات همه

  )28و  27، 25اي هاجتماعي، صفحه زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  

---------------------------------------------- 

 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 205
هـاي درون يـك جهـان     تفاوت هاي سطحي هاي مربوط به لايه تفاوت -

  اجتماعي واحد
ديـدگاه  انـد  هاي اجتمـاعي شـبيه يـك نـوع موجـود زنـده       جهان ةهم -

  خطي به تاريخ بشر تك
كننـد   هاي خود تحولاتي را دنبـال مـي   مانرها براساس آ ها و تمدن فرهنگ -

 هاي اجتماعي در عرض هم جهان  
جوامعي كه تقسيم كار در حد ساده و ابتدايي است يا شكل نگرفتـه اسـت    -

 انيكيجوامع مك 
  )39تا  36 هاي اجتماعي، صفحه زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  

 (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 206
  خطي به تاريخ بشرنگاه تكشود رم ختم مي بهها  راهة هم -
هـاي جهـان اسـلام و     تفـاوت هـاي اجتمـاعي   هاي ميـان جهـان   تفاوت -

  عربستان ةجزير شبه
  استعمارة نظريماندهعقبطلب آباداني براي جوامع مختلف 
 شناسان مردمانتقاد به خودمداري فرهنگ غرب

  )39تا  35 هاي اجتماعي، صفحه زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 207
تواند مسير ديگري را  هاي اجتماعي با حفظ هويت خود نمي يك از جهان هيچ

 ادامه دهد.
  )39و  38، 36، 35هاي هاجتماعي، صفح زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (عليرضا حيدري)  »4«گزينة  - 208

پردازند و بـا   آگاهي و ارادة خويش به كنش اجتماعي ميالف: افراد انساني با 
  كنند. ها در ساختن جهان اجتماعي و تداوم آن مشاركت مي همين كنش

 افـراد  اجتمـاعي  مشـاركت  طريـق  از كـه  زمـاني  تـا  اجتمـاعي  جهان هرب: 
   .است باقي نيز آن پيامدهاي پابرجاست،

هاي آنها   ها و ارزش نتوان براساس آرما هاي اجتماعي مختلف را مي جهان :ج
  .دآورند، ارزيابي كر دنبال مي هايي كه به محدوديت ها و و نيز فرصت

 ةشـود. رابطـه دوسـوي    پذير مي آزادي ما تنها با وجود نظم اجتماعي امكاند: 
  .آزادي از پيامدهاي الزامي هر جهان اجتماعي است نظم و

  )45تا  43 و 41ي      هااجتماعي، صفحه زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)  »3«گزينة  - 209
  ها: بررسي ساير گزينه

جهان اجتماعي پس از آنكه با كنش انسـان تحقـق پيـدا كـرد،     »: 1«گزينة 
تك تك ة آورد كه وابسته به قرارداد و اراد دنبال مي هايي را به پيامدها و الزام

  افراد نيست.
هـاي آن نيـز برداشـته     با تغيير جهان اجتماعي، پيامدها و الـزام »: 2«گزينة 

هـاي   گيري جهان اجتماعي جديد، پيامـدها و الـزام   شود و سپس با شكل مي
  شود. جديدي ايجاد مي

هـاي اجتمـاعي، بـا رويكـرد دنيـاگريز خـود، از        برخي از جهـان »: 4«گزينة 
  د.نكن استفاده نمي ،هانهاي آدمي براي آباد كردن اين ج توانمندي

  )45تا  42ي      هااجتماعي، صفحه زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)     »3«گزينة  - 210
علـوم تجربـي    ةوسـيل  هايي كه اهـداف دنيـوي را بـه    در جهان متجدد، كنش

هـاي   ايـن دسـته از كـنش   يابـد. رواج   كننـد بـه شـدت رواج مـي     تعقيب مي
هاي انسـاني،   اول)، عرصه را بر ساير كنش ةمعطوف به دنيا (مرحل ةحسابگران

دوم) اين وضعيت به  ةكند. (مرحل هاي عاطفي و اخلاقي تنگ مي مانند كنش
سـازد كـه مثـل قفـس      اي مـي  تدريج انسان را اسير نظام اجتماعي پيچيـده 

  سوم)ة گيرد. (مرحل ابعاد وجود انسان را در بر مية آهنين، هم
رواج «همــان » علــوم تجربــية هــاي دنيــوي بــه وســيل رواج كــنش«نكتــه: 
تنگ شدن عرصه بر «است. همچنين » معطوف به دنيا ةهاي حسابگران كنش

» هاي عـاطفي و اخلاقـي   از بين رفتن كنش«همان » هاي انساني ساير كنش
  است. 

  )48اجتماعي، صفحة  زندگي)، 1شناسي ( (جامعه  

 )1شناسي (جامعه
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  )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 211

تعريف لغوي يا لفظي هستند كه  »3و  2و  1«هاي تعاريف موجود در گزينه
گيـري واژه پرداختـه   در آن به معناي واژه يـا مترادفـات آن يـا نحـوة شـكل     

شود كـه بـراي تعريـف    تعريف مصداقي يافت مي »4«شود. اما در گزينة  مي
  از آن پرداخته است. يهايها و مثالنمونه مفهوم به ذكر

  )31و  30 هاي ه، صفحاقسام و شرايط تعريف(منطق،    
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 212

شرط واضح بودن تعريف رعايت نشده است و لفـظ اسـطقس    »1«در گزينة 
 »4«ريـف دوري اسـت. در گزينـة    تع »2«مبهم و ناشناخته است. در گزينة 
 »3«گذاران پرنده نيستند. اما تعريف گزينـة  تعريف مانع نيست چون برخي تخم
  همة شرايط تعريف صحيح را دارد.

  )35 و 34هاي  صفحه ،اقسام و شرايط تعريف(منطق،    
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 213

امي مصاديق مفهوم مورد تعريف را دربربگيـرد و بـه اصـطلاح    تعريف بايد تم
  باشد.» جامع افراد«

  )35 ةصفح ،اقسام و شرايط تعريف(منطق،    
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 214

بريم كه تعريف ما جـامع و مـانع اسـت    اگر رابطة تساوي برقرار باشد پي مي
تر است). اما تر است، و نه اخص يعني خاصرتي ديگر نه اعم يعني عامعبا (به

هاي ديگر اعتبار تعريف مثل واضح بودن و بدين معني نيست كه حتماً شرط
  ... را داشته باشد.

توجه كنيد كه جامع و مانع بودن تعريف مربوط بـه حيطـة مصـاديق ذهـن     
نـدارد كـه محتـواي     است نه مفهوم. تعريفي كه جامع يا مانع اسـت لزومـي  

  ماهيت آن مفهوم را در بربگيرد.
  )35و  22هاي  (منطق، تركيبي، صفحه   

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 215

نشانگر اين نيست كه استدلال مذكور ...» مثل و مانند و «صرف وجود الفاظ 
متباين شـباهت برقـرار شـده باشـد و     تمثيلي است. بايد بين دو امر جزئي و 

 »2«براساس آن شباهت حكم يا احكام يكي به ديگري سرايت يابد. در گزينـة  
رو هستيم. انسان خود زير مجموعة جسـم اسـت و   در واقع با يك قياس روبه

  شباهت نيست.حمل اوصاف جسم بر آن بر مبناي 
  )44 تا 42هاي  ، صفحهاقسام استدلال استقرايي(منطق،    

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 216

ها بايـد متفـاوت و تصـادفي باشـند و      نمونهدر يك استدلال استقرايي قوي، 
  هاي مختلفي باشند كه بررسي خواهند شد. بيانگر همة طيف

  )47و  46 هاي هصفح، ياستقراياقسام استدلال (منطق،   
----------------------------------------------  

  )رينيما جواه(  »4«گزينة  - 217

محسوب شدن يك عبارت بايد جملـة كامـل، خبـري و بـا معنـا       هبراي قضي
جمله ناتمـام   »1«گزينة در كامل و با معناست. اما  ،خبري »4«باشد. گزينة 
جملـة   »3«گروه اسمي است و اصلاً جمله نيست و گزينة  »2«است، گزينة 

پرسشي است. به جمـلات غيرخبـري نظيـر پرسشـي، امـري، تعجـب و نـدا        
  شوند.شود و اين جملات قضيه محسوب نميلات انشايي گفته ميجم

  )55 ة، صفحقضية حملي(منطق،   
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 218

  گرم تو دوستي از دشمنان ندارم باك = قضية شرطي 
  د = قضية حمليبني آدم سرشت از خاك دار

  )56 ةفح، صقضية حملي(منطق،   
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 219

يك قضيه هنگامي شخصيه است كه دربارة يـك مجموعـة مشـخص سـخن     
گوييم. در اين حالت محمول به كل مجموعه نسبت داده شده است نه به  مي
نهـا  تك افراد آن. براي يافتن محصوره يا شخصيه بودن قضاياي حملـي ت  تك

 نگاه كردن به موضوع قضيه كافي نيست و روش صحيح به اين شكل است: 

بار بر كل موضوع حمل شد، قضيه شخصـيه اسـت (ماننـد     اگر محمول تنها يك
). اما اگر محمول چند بار، (در هر بار) بر هـر يـك از اعضـاي موضـوع     2گزينة 

  ).4و  3و  1هاي  حمل شد، قضيه شخصيه نبوده و محصوره است (مانند گزينه
  )58 ة، صفحقضية حملي(منطق،   

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 220

شود اما از آنجايي كه حكم كلـي اسـت و بـر    گاهي اوقات سور كلي ذكر نمي
توان آن را يـك قضـية كلـي محسـوب كـرد؛      همة موارد اطلاق دارد پس مي

  گرا است).نساني موجود اخلاق(هر ا »4«مانند گزينة 
هاي ديگر قضاياي جزئي هستند. گـاهي اوقـات اعـداد نمايـانگر سـور      گزينه

معـادل قضـية   » آمـوز كـلاس غايـب بودنـد    دو دانش«جزئي هستند. عبارت 
  است.» آموزان غايب بودندبعضي دانش«

به همراه فعل سالبه در اصل معناي سـالبة جزئـي   » هر«توجه كنيد كه سور 
بعضـي  «يعني » هر گردي گردو نيست«هد و قضية كلي نيست. عبارت دمي

  ».گردها گردو نيستند
  )59، صفحة قضية حملي(منطق،   

 منطق
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 )كفش حميد زرين(  »3«گزينة  - 221
  با بررسي هر گزينه داريم:

  ! 0   »1«: گزينة 1

 ! !
! !

  
    

6 6 5 4 3 6 5 4 1203  »2«: گزينة 3

 !     2 3 2 3 2 1   »3«: گزينة 12
  ( )! !  2 3 5   »4«: گزينة 120

  نادرست است.» 3« بنابراين گزينة
  )6و  5هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 )كفش حميد زرين(  »4«گزينة  - 222

 Bطوري كه از شهر  مسافرت كنيم (به Dبه شهر  Cكه از شهر  براي آن
  زير وجود دارد. هاي هنگذريم.) را

Cراه   A D    3 4 3 4 12Joò ®ÅH ¢Lö½Hn ½Hn   
  )6تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 )عليرضا عبدي(  »1«گزينة  - 223

به حرف ديگر  4ابتدا از  
 

 

4 كنـيم و   روش يك حرف را انتخاب مي 41

Rبستة  |يا  | Rـ ،سازيم را مي  سـه   ااين بسته ب
جايگشت دارند. بنابراين تعداد كلمـات مـورد نظـر برابـر      4!حرف ديگر به 

  است با: 

  !
 

      
 

4 2 4 4 2 24 1921  

  )11تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »3«گزينة  - 224
از بـين   عضـو  2عضوي بايد  2هاي  دست آوردن تعداد زيرمجموعه براي به

  عضو مجموعه انتخاب كنيم. بنابراين: 6

  ! !
! ! !

   
       

6 6 6 5 4 152 4 2 4 2 1  

  )11تا  8هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 225
     2 3 4   آموزان اد دانشتعد 9

  !n(S)
! !

   
        

9 9 9 8 7 843 6 3 3 2 1   

  n(A)
     

           
     

2 3 4 2 3 4 241 1 1   

  P(A)  
24 2
84 7  

  )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 226
  ا:برابر باشند، برابر است باول و پيشامد آن كه اعداد رو شده در پرتاب دو تاس 

  A {( , ) , ( , ) , ( , )} n(A)  2 2 3 3 5 5 3  
  )16تا  12هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 227
  n(S) k    2 6 12 12   

  A {( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 2 2 4 4 6 6n N n N n N   
  n(A) m   6 6   

  k m   12 6 6 
  )16تا  12هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 228

  n(S)  42 16  
 A {( , , , ) , ( , , , )} n(A)   2n n n n N N N N 

  n(A)P(A)
n(S)

   
2 1

16 8  

  )21تا  14هاي  ر و احتمال، صفحه)، آما3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  - 229

   ! !n(S)
! ! ! !

    
       

9 9 9 8 7 6 843 6 3 6 3  

   n(A)
         

                
          30 40

4 5 4 5 5 6 5 4 10 10 802 1 1 2 3

½IÃw kÃÿw ½IÃw kÃÿw kÃÿw

  

  P(A)   
80 40 20
84 42 21  

  )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »4«گزينة  - 230
پـس   ،تـاس داريـم   دورا محاسبه كنيم. چون  n(S)ابتدا بايد فضاي نمونه 

n(S)  اســت را  8حــال اعــدادي كــه جمــع آنهــا كمتــر از اســت.  36
  نويسيم. مي

  A {( , ) , ... , ( , ) , ( , ) , ... , ( , ) , ( , ) , ... , ( , )
6 5 4

1 1 1 6 2 1 2 5 3 1 3 4
IU IU IU

     

  ( , ) , ... , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} n(A) 
3 2

4 1 4 3 5 1 5 2 6 1 21
Â§ÄIU IU

   

  n(A)P(A)
n(S)

  
21 7
36 12  

  )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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)3علوم و فنون ادبي (

  
  
  
  

 )1400امتحان نهايي خرداد  1ال ؤمشابه س(  »4«گزينة  - 231

زا آقـا  فارسـي پرداخـت، ميـر    ةاولين كسي كه در ايران به نوشتن نمايشـنام 
  ليف كرد. أكوتاه ت ةتبريزي بود كه چند نمايشنام

  )19ة ادبيات، صفح  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

 )1400امتحان نهايي خرداد  6ال ؤسمشابه (  »1«گزينة  - 232

انـد. طنـز و   خو دوستي و ستيز با ناداني را با آواز زيبا مي عارف مضامين وطن
هاي اصلي كار عارف نبـود؛ از شـاعران مشـروطه، ايـرج      هجو و هزل از زمينه
  دست بود.  ها چيره ميرزا در اين زمينه

  )17 صفحةادبيات،   )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

 )98ستان دي امتحان مدارس رامهرمز خوز 1ال ؤسمشابه (  »2«گزينة  - 233

  ال، معرف فرخي يزدي است. ؤتوضيحات صورت س
  )17 ةادبيات، صفح  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

 )98امتحان مدارس رامهرمز خوزستان دي  2ال ؤسمشابه (  »3«گزينة  - 234

ماعي دهخـدا بـود   هاي طنزآميز سياسي و اجت ، عنوان نوشته»چرند و پرند«
  شد.   منتشر مي» اسرافيلصور«ة كه در روزنام

  ترين اثر اوست. مهم» منشĤت«مقام احياكنندة نثر فارسي است و  قائم
  )21و  20 هاي هصفحادبيات،   )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

   »3«گزينة  - 235
 )97نشاي گيلان دي   بيرستان صديقه طاهره (س) لشتامتحان د 2ال ؤسمشابه (
اش  بـود و فعاليـت اصـلي   » مجلـس «الممالك فراهاني سردبير روزنامـة   اديب

  نگاري بود.  روزنامه
خـان اعتصـامي    اي ادبي بود كه بـه همـت ميـرزا يوسـف     نشريه» بهار« ةمجل

  شد.  آشتياني منتشر مي
ه افشاگري اعمال پليـد رجـال   ب» قرن بيستم«اش  ميرزادة عشقي در روزنامه

  پرداخت.  خائن زمان مي
  )18تا  16 هاي هصفحادبيات،   )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

   »1«گزينة  - 236
 )97نشاي گيلان دي   امتحان دبيرستان صديقه طاهره (س) لشت 5ال ؤسمشابه (

تاريخي مشروطه به علت اشـتغال اهـل   ة محدود تحقيقات ادبي و تاريخي در
تـاريخ  «اي نداشت. تنها اثر قابـل توجـه    نويسي و غيره، جاذبه قلم به روزنامه
  الاسلام كرماني است.  ليف ناظمأت» بيداري ايرانيان

  )20صفحة ادبيات،   )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

 )1400امتحان نهايي خرداد  34ال ؤسمشابه (  »3«گزينة  - 237

 ،شوند در متن دهخدا ديده مي »3«تا  »1«هاي  هاي مذكور در گزينه ويژگي
به ويژگـي فكـري   » 2« ةگزينبه ويژگي ادبي (كنايه) و در » 1« ةاما در گزين

هـاي زبـاني    متن اشاره شده است، اما روي آوردن به شيوة محاوره از ويژگـي 
  متن است. 

مقام است و در متن دهخـدا   هاي قائم هم مربوط به نوشته» 4« ةگزينويژگي 
  شود.    ديده نمي

  )21ة ، صفحشناسي سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

 )99امتحان آموزشگاه راه دانش دشت آزادگان دي  1ال ؤسمشابه (  »1«گزينة  - 238

  :اند از عبارتخان صباي كاشاني پرچمدار بازگشت ادبي است؛ آثار او  فتحعلي

  گلشن صبا: به تقليد از بوستان سعدي

  هاي علي (ع) اي مذهبي در بيان معجزات پيامبر و دليري خداوندنامه: حماسه
  )13ة ادبيات، صفح  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

 )99انش دشت آزادگان دي امتحان آموزشگاه راه د 3ال ؤسمشابه (  »4«گزينة  - 239

 - شناسـي   سـبك  –الشعراي بهار: تاريخ مختصر احزاب سياسي ايـران   آثار ملك
  و ...» نوبهار«و » دانشكده«هاي  مجله - ديوان اشعار  - تاريخ تطور نظم فارسي 

هاي تاريخي مشروطه، اثـر محمـدباقر ميـرزا     از اولين رمان» و طغرا  شمس«
  خسروي است. 

  است. » سه تابلوي مريم«يا » آل ايده«قي نمايشنامة منظوم ترين اثر عش مهم
  )19 تا 16هاي  ادبيات، صفحه  )، تاريخ3ي ((علوم و فنون ادب  

---------------------------------------------  

 )98امتحان دبيرستان خير قاسمي مشهد دي  2ال ؤسمشابه (  »2«گزينة  - 240

از شاعران عصر بيـداري بـود   » شمال نسيم«الدين گيلاني معروف به  اشرفسيد
  شود: هاي اوست. اين شعر با بيت زير آغاز مي از سروده» اي قلم«كه شعر 

  كني از شرع قرآن اي قلم غلغلي انداختي در شهر تهران اي قلم / خوش حمايت مي
  )16ة ، صفحتاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  
  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)   »2«گزينة  - 241

ــه »: إنَّ« ــا (رد گزين ــاي  همان ــلٍ)/ «4و  3ه ــش (رد  »: ذو فض ــدة بخش دارن
لا «هـا)/   بيشـتر مـردم (رد سـاير گزينـه    »: أكثـَر النـّاس  )/ «3و  1هاي  گزينه

  )4و  3هاي  كنند (رد گزينه شكرگزاري نمي»: يشكرونَ
  )، ترجمه)3بي ((عر  

 )3بي، زبان قرآن (عر
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 (نويد امساكي)  »3«گزينة  - 242

هـاي   فرهنگ لغت»: ةمعاجم جديد)/ «1خواهيم خريد (رد گزينة »: سنشتري«
ــراي مدرســه (رد گزينــة »: للمدرســة)/ «2جديــدي (رد گزينــة  ــي )/ «4ب حتّ

جـو   و جسـت  معني يك كلمه را»: كلمةيبحثوا عن معني «تا بتوانند/ »: يستطيع
 )2در فرهنگ لغت (رد گزينة »: في المعجم)/ «4و  1 هاي كنند (رد گزينه

  )، ترجمه)3(عربي (    

---------------------------------------------  

   (مجيد همايي)  »1«گزينة   - 243

 ترجمة صحيح عبارت: شايد پدرم اشتباهات مرا فراموش كند!

  نكات مهم درسي:

  شود. امي ترجمه ميصورت مضارع التز به» ليت / لعلَّ«فعل مضارع بعد از 

  )، ترجمه)3(عربي (  

---------------------------------------------  

  صادق محسني)(محمد  »4«گزينة  - 244

بهتـر  «هـا)/   (لا نفي جنس) لا شئ (رد ساير گزينـه »: هيچ چيزي ... نيست «
عنـد  »: هنگـام توانمنـدي  «العفـو/  »: بخشش)/ «1أحسن من (رد گزينة »: از

 ) 3ينة (رد گز ةالقدر

  )، ترجمه)3(عربي (  

---------------------------------------------  

  (رضا معصومي)  »3«گزينة  - 245

 (گوشت): جمع: لحُوم» لحَم«

  (استخوان): جمع: عظام» عظم«
  (پي، عصب) : جمع: أعصاب» عصب«

  است.» أعظَم«جمع مكسر » أعاظم«دقتّ كنيد 

  )، واژگان)3(عربي (  
---------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 246

 هاي ديگر: تشريح گزينه

بــر وزن » إذهـاب «نادرسـت اسـت. مصــدر   » مصـدره: إذهــاب »: «1«گزينـة  
  مربوط به فعل مزيد ثلاثي است.» إفعال«

نادرست است. اسم مكان بر » مأخوذ من مصدر علي وزن: إفعال»: «3«گزينة 
  از مصدر مجرّد ثلاثي گرفته شده است، نه مزيد!» مفعلة مفعل /«وزن 

اسم فـاعلي اسـت   » المتفرجّينَ«نادرست است. »» تفعيل«من باب »: «4«گزينة 
  شود، پس از باب تفعل گرفته شده است. ساخته مي» يتفرَّج«كه از فعل مضارع 

  )، تحليل صرفي و محل اعرابي)3(عربي (  

  (نويد امساكي)  »1«گزينة  - 247

نشيني با افراد نادان نيسـت، پـس بـا آنـان      ترجمة عبارت: هيچ خيري در هم
 نشيني نكنيد! هم

چنـين بـا    ) هم4و  2هاي  نفي جنس هميشه نكره است. (رد گزينه» لا«اسم 
  )3توجه به مفهوم، در جاي خالي دوم، نياز به فعل نهي داريم. (رد گزينة 

  )، انواع جملات)3(عربي (
---------------------------------------------  

  (محمد صادق محسني)  »3«گزينة  - 248

، »3«آيند؛ بنابراين فقط در گزينة  گاه بر سر يك فعل نمي حروف مشبهه هيچ
 بالفعل آمده است. مشبهةاز حروف » أنَّ«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  بالفعل نيست)مشبهة آمده است. (» اگر«به معناي » إنْ»: «1«گزينة 
  بالفعل نيست) مشبهةآمده است. (» كه«به معناي » أنْ»: «2« گزينة

  بالفعل نيست) مشبهةآمده است. (» اگر«به معناي » إنْ»: «4«گزينة 
  )، انواع جملات)3(عربي (  

---------------------------------------------  

  (رضا معصومي)  »3«گزينة  - 249

» كـاش «لفعـل بـه معنـاي    با مشـبهة از حروف » ليت«، حرف »3«در گزينة 
 دلالت بر موضوعي دارد كه اميدي به وقوعش نداريم.  

  )، انواع جملات)3(عربي (  
---------------------------------------------  

  صادق محسني)(محمد  »4«گزينة  - 250
  بالفعل و منصوب است. مشبهةاسم حروف » الظّروف«، »4«در گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  بالفعل است كه بايد منصوب بيايد. (أسنانَ) مشبهةاسم حروف » أسنان»: «1«گزينة 

بالفعل است كه بايد منصوب بيايد. مشبهة  اسم حروف» المسلم»: «2«گزينة 
)؛  سلمتوكلّ«(المهةخبر حروف » مبالفعل است كه بايـد مرفـوع باشـد.     مشب

(   (متوكلٌّ
  لفعل است كه بايد مرفوع بيايد. (بنيانٌ)با مشبهةخبر حروف » بنيان»: «3«گزينة 

  )، انواع جملات)3(عربي (  
---------------------------------------------  

  
  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 251

»3، 2«هـاي   (لاي نفي جنس): هيچ چيزي نيست (نادرستي گزينه» لا شيء 
» منَ النُّقوش و الرّسـوم و التماثيـل  «بهتر /  (اسم تفضيل):» أحسنُ») / «4و 

براي »: ليشجعنا«ها /  ها و مجسمه ها و نقاشي (هر سه جمع مكسرند): از نقش
إلـي كشـف   ») / «4و  2«ي  هـا  كه مـا را تشـويق كنـد (نادرسـتي گزينـه      اين

 هاي قديم به كشف تمدن»: القديمةالحضارات 

  )ترجمه)، 3(عربي (  

»آشنا«سؤالات  - ) 3عربي، زبان قرآن (
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 تاب آبي)(ك  »3«گزينة  - 252

ستم كردن بـه  »: ظلم العمال)/ «1دهد (رد گزينة  به ما هشدار مي»: يحذِّرنا«
ــه »: الإعتــداء علــي حقــوقهم)/ «4 و 2هــاي  كــارگران (رد گزينــه تعــرّض ب

آورد  براي مـا پشـيماني مـي   »: يأتينا بالندّم«چرا كه، زيرا/ »: فإنَّ«حقوقشان/ 
 )4 و 2هاي  (رد گزينه

  )ترجمه)، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 253

دك «: گويي/ »كأَنَّ« لِ   «: ترديـد داشـت/   »تـَـرَدد «: پـدر تـو/   »والـ فـي العمـ
لهُ«: در كار تازه/ »الجديدواصداد/  : (فعل ماضي استمراري) ادامه مي»كانَ ... ي

»ُهمكارش/ »زميله :»هدحتنهايي : به»و 

  )ترجمه)، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 254

دهـد، بنـابراين قيـد     را مـورد تأكيـد قـرار مـي     تمام جملة بعد از خود» إنّ«
 آيد. تأكيدي در ابتداي جمله مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
گمان فخر براي انسـاني   (بي آيد قيد تأكيدي در ابتداي جمله مي»: 1«گزينة 

  )…است كه 
  )…آيد (قطعاً مردم از كنار  در ابتداي جمله مي »قطعاً«»: 3«گزينة 
هـاي   آيد (بـدون شـك شـاخه    در ابتداي جمله مي »بدون شك«»: 4«گزينة 

  )…برخي درختان 
  )ترجمه)، 3(عربي (  

----------------------------------------------  

 ب آبي)(كتا  »3«گزينة  - 255
 هاي ديگر: تشريح گزينه

آورم وقتي كسي مرا  مادرم! صدايت را به ياد مي«ترجمة صحيح: »: 1«گزينة 
  » مانم! كند و تنها مي ياد نمي
است و كلمة » كند دفاع مي«يك فعل مضارع به معناي » يدافع»: «2«گزينة 

  در ترجمه اضافي و زايد است.» بايد«
زم است، نه متعدي؛ پس بايـد در ايـن جملـه،    فعلي لا» تنَتهي»: «4«گزينة 

  ترجمه شود.» پايان يابند«صورت  به
  )ترجمه)، 3(عربي (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 256

(فعل مجهول) قد »: اي آفريده شده«أ تظنُّ، هل تزعم / »: كني آيا گمان مي«
أو الـذّهب (رد   الفضـّة مـن  »: از نقره يا طـلا ) / «3 و 1هاي  خُلقت (رد گزينه

  )4و  1هاي  گزينه
  )ترجمه)، 3(عربي (  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 257

متناسـب  » هيچ اجباري در دين نيسـت «مفهوم بيت داده شده با آية شريفة 
  نيست.

  )مفهوم)، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 آبي) (كتاب  »2«گزينة  - 258

  بالفعل است. مشبهةاز حروف » لعلّ«
  )، انواع جملات)3(عربي (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 259

» معجبينَ«كه جمع مذكر است، » علموا«در جاي خالي اول با توجه به فعل 
» كـه «به معناي  »أنّ«). در جاي خالي دوم نيز 4 و 1هاي  آيد (رد گزينه مي

در وسط عبارت و براي وصل كردن و ايجاد ارتباط ميان » أنّ«مناسب است. 
 ). 4 و 3هاي  رود (رد گزينه جملات به كار مي

دانسـتند كـه    شده: كاش علاقمندان به اين مـاهي مـي   ترجمة عبارت تكميل
 ها بسيار دشوار است! تغذية آن، بر آن

  ))، انواع جملات3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 260

وارد شده است و معنـاي  » تقدم«بر سر اسم نكرة » 3«در گزينة » لا«حرف 
 دهد، بنابراين از نوع نفي جنس است. مي» هيچ ... نيست«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  حرف نفي براي فعل مضارع است.» لا»: «1«گزينة 
توانـد   ، يك اسم معرفه (الجهال) آمده است، پس نمي»لا«بعد از  »:2«گزينة 

  نفي جنس باشد.
  حرف نهي براي فعل مضارع است. » لا»: «4«گزينة 

  )، انواع جملات)3(عربي (  
----------------------------------------------  

  
  

 

  )كار ببنديم رين بهكيميا طهماسبي؛ مشابه تم(  »2«گزينة  - 261

وجـود و ماهيـت تمـايز قائـل      اين عبارت گوياي آن است كـه انسـان ميـان   
داند كه آن موجـود،   ي نميداند موجودي هست ول يعني با اينكه مي شود؛ مي

انسان براي وجـود، يـك معنـا در ذهـن دارد و بـا اينكـه       چنين  چيست؟ هم
هيتي است، اما ايـن  نسبت به ماهيت آن موجود شك و ترديد دارد كه چه ما

 كند. شك و ترديد به وجود آن موجود سرايت نمي

  )7(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

 دهملسفة دوازف
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  )كار ببنديم مشابه تمرين به كيميا طهماسبي،(  »4«گزينة  - 262

  ضلعي ذاتي مثلث است و لذا حمل آن بر مثلث نيازمند دليل نيست. سه

  )7و  5اي ه (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحه   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »3«گزينة  - 263

گذار مكتب توميسم)  نادرست است. توماس آكوئيناس (پايه »پ«تنها عبارت 

خود در  هاي سينا اصل مغايرت بين وجود و ماهيت را پاية برهان همچون ابن

  خداشناسي قرار داد.

  )7و  6هاي  تي و چيستي، صفحه(فلسفة دوازدهم، هس   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة  - 264

ت (ماننـد:  يكي باشد، حمل اولـي ذاتـي اس ـ   هرگاه مفهوم موضوع و محمول

) و هرگاه مفهوم محمول غير از موضـوع باشـد،   مربع شكل چهارضلعي است

 ان موجود است).حمل شايع صناعي است (مانند: انس

  )5(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  - 265

دو مفهوم وجود و ماهيت تنها در جهان ذهن از هم قابل تفكيـك هسـتند و   

 اند. در جهان خارج از هم غيرقابل تفكيك

  ها: تشريح ساير گزينه

در تمايز ميان وجود و ماهيـت نكـاتي را    ، فارابيسينا قبل از ابن»: 1« گزينة

  مطرح كرد.

همگان اين اصل را  .اصل واقعيت يك اصل بديهي و روشن است »:2«گزينة 

قبول دارند؛ زيرا همة مردم در اين مورد رفتار مشابهي دارنـد و همـة مـردم    

اي پيرامـون خـود   دهنـد و از اشـي   اين پذيرش را مبناي عمل خود قرار مـي 

  كنند. استفاده مي

گوييم هستي و چيستي دو جنبة يك چيزند، بـه ايـن    وقتي مي»: 3«گزينة 

  اند. جمع شده ها دو جزء از يك چيزند كه با هم تركيب يا معنا نيست كه آن

  )4تا  2هاي  (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحه   

  )كيميا طهماسبي(  »2«گزينة  - 266

مفهوم ماهيت اسـت. عينيـت وجـود و ماهيـت تنهـا در       مفهوم وجود غير از

  جهان خارج و از جهت مصداق است.

حال اين دليل ممكن است از د بر هر چيستي نيازمند دليل است؛ حمل وجو

  طريق حس و تجربه به دست آيد يا از طريق عقل محض.

  )5و  4هاي  (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحه   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي، مشابه تمرين تعيين رابطه(  »1«گزينة  - 267

 :استبه نحو زير  اين مفاهيموجود با محمول رابطة ميان 

  سياه سفيد -دايرة مربع  -رابطة امتناعي: شريك خدا 

  رابطة ضروري: خدا

  سوختن  –انرژي  –فرشتگان  –ديو  –رابطة امكاني: درياي جيوه 

  )11تا  9هاي  فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه(   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي، مشابه قسمت تمرين(  »4«گزينة  - 268

يعنـي موضـوع هـم     ؛در جايي كه رابطة بين موضوع و محمول امكاني اسـت 

  تواند نپذيرد. مي تواند اين محمول را بپذيرد و هم مي

 ،رابطة ميان موضوع و محمول» ارتفاع و ميانه در مثلث يكي است« در قضية

  است. يامكان

  )10و  9هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »3«گزينة  - 269

هـا   رابطة موضوع با محمول ضروري است؛ اما در ساير گزينـه » 3«در گزينة 

  باشد. امتناعي مي ،رابطة موضوع با محمول

  )10 و 9هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »2«گزينة  - 270

» سـيمرغ «امتنـاعي و حمـل وجـود بـر    » مثلث چهارضـلعي «حمل وجود بر 

  امكاني است.

  )10و  9هاي  مكنات، صفحه(فلسفة دوازدهم، جهان م   
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